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ری   فصل اول مفاهیم نظری حسابدا
 

 تهیه کننده اسماعیل مولودی
 

 



 
 بسمه تعالی

 تهیه کننده اسماعیل مولودی از اشنویه فصل اول
 کدام یک از موارد زیر جزء صورتهای مالی نیست؟

رت سود و زیان          د( صورت سود و الف( ترازنامه         ب( یادداشت های همراه        ج( صو

 زیان جامع  

1 

 براساس مفاهیم نظری گزارشگری مالی ایران صورتهای مالی اساسی چه تعدادی هستند؟

الف( چهار صورت مالی          ب( سه صورت مالی              ج( پنج صورت مالی      د( دو صورت 

 مالی 

2 

 های مالی اساسی را بصورت کامل و صحیح نشان می دهند؟کدام یک از گزینه های زیر صورت

 الف( ترازنامه،صورت سود و زیان و صورت جریان وجوه نقد 

ب( ترازنامه،صورت سود و زیان،صورت سود و زیان جامع،صورت جریان وجوه نقد،یادداشت   

 های همراه 

 مایه ج( ترازنامه،صورت سود و زیان،صورت جریان وجوه نقد و صورتحساب سر  

 د( ترازنامه،صورت سود و زیان،صورت سود و زیان جامع و صورت جریان وجوه نقد   

3 

 براساس مفاهیم نظری گزارشگری مالی ایران مجموعه کامل صورتهای مالی کدام است؟

 ترازنامه،صورت سود و زیان و صورت جریان وجوه نقد( الف
ع،صورت جریان وجوه نقد،یادداشتهای ترازنامه،صورت سود و زیان،صورت سود و زیان جام( ب

 همراه
 ترازنامه،صورت سود و زیان،صورت جریان وجوه نقد و صورتحساب سرمایه( ج

4 



 ترازنامه،صورت سود وزیان،صورت سود و زیان جامع وصورت جریان وجوه نقد( د
 تفاوت صورتهای مالی اساسی و مجموعه صورتهای مالی کدام است؟

 ره فعالیت شرکت و گزارشهای تحلیلی الف( گزارش مدیران دربا

 ب( صورت جریان وجوه نقد   

 ج( یادداشت های همراه   

 د( اظهارنامه مالیاتی   

5 

 کدام گزینه بصورت کامتری مجموعه گزارشگری مالی سالانه شرکت ها را نشان می دهد؟

 اشت های همراه الف( صورتهای مالی اساسی                 ب( صورت های مالی اساسی و یادد

 ج( صورت های مالی اساسی،یادداشت های همراه و سایر گزارشهای با اهداف خاص   

 د( صورت های مالی اساسی،یادداشت های همراه،تجزیه و تحلیل مدیران و گزارش حسابرس    

6 

 کدام یک از گزارشهای زیر در چارچوب گزارشگری مالی سالانه شرکتها قرار نمی گیرد؟

 رت سود و زیان                       ب( اظهارنامه مالیاتی الف( صو

 ج( گزارش حسابرس                            د( یادداشت های همراه صورتهای مالی   

7 

 حداکثر دوره زمانی صورتهای مالی کدام است؟

 د( سه ماه          الف( یکسال                 ب( نه ماه                   ج( شش ماه          

8 

 هنگام تهیه صورتهای مالی،ارائه کدام یک از اطلاعات زیر ضروری نیست؟

 الف( نام شرکت و شکل حقوقی آن                    ب( تاریخ ترازنامه یا دوره مالی 

 ج( واحد پول گزارشگری                              د( خصوصی یا دولتی بودن    

9 

 11 یه صورتهای مالی،تعیین سطح دقت به کار رفته در ارائه ارقام صورتهای مالی ......هنگام ته



 الف( الزامی است                                                   ب( اختیاری                   

 ج( به شرایط تهیه صورتهای مالی بستگی دارد                د( هیچ کدام   

 ل حقوقی شرکت در کدام بخش از صورتهای مالی ارائه می شود؟نام و شک

 الف( انتهای صورتهای مالی                                    ب( ابتدای صورتهای مالی پس از واحد پولی 

ج( ابتدای صورتهای مالی قبل از عنوان صورتهای مالی   د( ابتدای صورتهای مالی پس از تاریخ   

 صورتهای مالی 

11 

 ترتیب اطلاعاتی که در ابتدای صورتهای مالی ارائه می شود کدام است؟

الف( نام شرکت و شکل حقوقی آن،عنوان صورتهای مالی،تاریخ تهیه یا دوره صورت مالی،واحد 

 پولی و سطح دقت ارقام

ب( عنوان صورت مالی،نام شرکت و شکل حقوقی آن،تاریخ تهیه یا دوره صورت مالی،واحد   

 و سطح دقت ارقام پولی 

ج( تاریخ تهیه یا دوره صورت مالی،نام شرکت و شکل حقوقی آن،عنوان صورت مالی،واحد   

 پولی و سطح دقت ارقام 

د( واحد پولی و سطح دقت ارقام،نام شرگکت و شکل حقوقی آن،عنوان صورت مالی،تاریخ تهیه   

 یا دوره صورت مالی 

12 

 یرانی فعال در داخل کشور کدام است؟واحد پولی مورد استفاده شرکتهای ا

 الف( الزام خاصی وجود ندارد                               ب( ریال 

 ج( ریال و دلار                                                د( ریال و یورو   

13 

 نام دیگر ترازنامه چیست؟

 ب( صورتحساب اموال         الف( صورت تغییر در وضعیت مالی                   

 ج( صورت وضعیت مالی                                       د( صورتحساب سرمایه    

14 



 کدام یک از اطلاعات زیر در ترازنامه نشان داده نمی شود؟

د(     الف( دارایی ها                ب( بدهی ها                    ج( حقوق صاحبان سرمایه          

 جریان های نقدی 

15 

 ترازنامه ....

 الف( برای یک دوره زمانی تهیه می شود.                    ب( برای یک تاریخ معین تهیه می شود.

ج( اقلام را به تاریخ های زمانی متفاوتی نشان می دهد     د( مشابه دوره صورت سود و زیان   

 تهیه می شود.

16 

 م صورت مالی می تواند مربوط باشد؟به کدا 1389اسفند  29

 الف( صورت سود و زیان                                    ب( صورت سود و ریان جامع 

 ج( ترازنامه                                                   د( صورت جریان وجوه نقد   

17 

 ت فعالیت یک شرکت کدام است؟اصلی ترین صورت مالی برای گزارش موفقیت یا عدم موفقی

 الف( صورت سود و زیان                                  ب( صورت سود و زیان جامع

 ج( ترازنامه                                                 د( صورت جریان وجوه نقد    

18 

 یر نمی تواند مربوط باشد؟به کدام یک از صورتهای مالی ز 1389اسفند  29برای سال منتهی به 

 الف( صورت سود و زیان                                  ب( صورت سود و زیان جامع  

 ج( صورت جریان وجوه نقد                              د( ترازنامه   

 

 

19 

 کدام یک از موارد زیر در یادداشت های همراه صورتهای مالی ذکر نمی شود؟

 ای محاسبه استهلاک                            ب( روش های ارزیابی موجودی مواد و کالا الف( روش ه

21 



 ج( رویه محاسبه ذخیره مطالبات مشکوک الوصول        د( گزارش های تحلیلی   

 کدام یک از عبارات زیر نادرست است؟

رتهای مالی در تضاد الف( یادداشت های همراه صورتهای مالی با اطلاعات موجود در متن صو

 است.

ب( یادداشت های همراه صورتهای مالی جهت توصیف کامل و مناسب برخی از رویدادهای   

 خاص است.

ج( یادداشت های همراه صورتهای مالی جهت افشای اطلاعات با اهمیتی است که فاقد   

 معیارهای لازم جهت انعکاس در صورتهای مالی است.

ورتهای مالی می تواند جایگزینی برای ارائه اطلاعات منعکس در د( یادداشت های همراه ص  

 صورتهای مالی باشد.

21 

 کدام مورد را نمی توان در یادداشت های همراه صورتهای مالی عنوان کرد؟

 الف( موارد موجود در متن اصلی صورتهای مالی 

 ساسیب( شرایط و محدودیتهای حاکم بر اقلام منعکس در متن صورتهای مالی ا  

 ج( اطلاعات غیر کمی و توصیفی که جزء لاینفک صورتهای مالی محسوب می شود  

 د( هیچ کدام از موارد بالا در یادداشت های همرا نمی اید  

22 

 به چه معناست؟ "پذیرفته شده"عنوان  "اصول پذیرفته شده حسابداری"در عبارت 

 .الف( این اصول توسط یک نهاد رسمی مجاز تدوین شده است

 ب( کاربرد یک روش حسابداری در طی دوره های مختلف باعث پذیرش آن روش شده است.  

 ج( از سوی استفاده کنندگان صورتهای مالی مورد قبول واقع شده است.  

 د( موارد الف و ب  

23 

 24 کدام یک از موارد زیر به شکل کاملتری چارچوب مفهومی را تعریف می کند؟



 اسی است.الف( همانند یک قانون اس

 ب( سیستم منسجمی از اهداف و مبانی وابسته به یکدیگر است.  

 ج( ماهیت،کارکرد و محدودیت های حسابداری و صورتهای مالی را تعیین می کند.  

 د( همه موارد فوق   

 کدام یک از موارد زیر جزء دلایل نیاز به چارچوب مفهومی است؟

 ر در حسابداری شرکتها الف( جلوگیری از ایجاد موضوعات نوظهو

 ب( پاسخ به نیازهای اطلاعاتی مدیران   

 ج( دستیابی مجموعه منسجمی از استانداردهای حسابداری   

 د( جلوگیری از افشای اطلاعات مورد توجه رقبا   

25 

 کدام یک از موارد زیر جزء دلایل نیاز به چارچوب مفهومی است؟

 داردهای حسابداریالف( دستیابی مجموعه منسجمی از استان

 ب( افزایش شناخت و اعتماد استفاده کنندگان از صورتهای مالی   

 پاسخ به موضوعات نوظهور درحسابداری           د( همه موارد فوق ( ج

26 

GAAP مخفف کدام یک از موارد زیر است؟ 

 اری الف( استانداردهای حسابداری                           ب( اصول پذیرفته حسابد

 ج( استانداردهای پذیرفته شده حسابداری             د( اصول حسابداری   

27 

 چارچوب مفهومی حسابداری دارای چند سطح است؟

 الف( دو سطح               ب( سه سطح                     ج( چهار سطح                     د( پنج سطح 
28 

 29 فهومی قرار ندارد؟کدام یک از موارد زیر در چارچوب م



 الف( استانداردهای حسابداری                           ب( اهداف و مقاصد حسابداری           

 ج( خصوصیات کیفی اطلاعات                          د( عناصر صورتهای مالی   
 اهداف گزارشگری مالی در کدام سطح از چارچوب مفهومی قرار نمی گیرد؟

 سطح چهارم( سطح سوم                  د( سطح دوم             ج( طح اول            بس( الف
31 

تعریف عناصر)اقلام( تشکیل دهنده صورتهای مالی در کدام سطح از چارچوب مفهومی قرار نمی 

 گیرد؟

 چهارمسطح ( سطح سوم                  د( سطح دوم             ج( سطح اول            ب( الف

31 

 خصوصیات کیفی اطلاعات حسابداری در کدام سطح از چارچوب مفهومی قرار نمی گیرد؟

 سطح چهارم( سطح سوم                  د( سطح دوم             ج( سطح اول            ب( الف
32 

می معیارهای بنیادی شناخت و اندازه گیری رویدادهای اقتصادی در کدام سطح از چارچوب مفهو

 قرار نمی گیرد؟

 سطح چهارم( سطح سوم                  د( سطح دوم             ج( سطح اول            ب( الف

33 

معیارهای بنیادی شناخت و اندازه گیری رویدادهای اقتصادی و نحوه گزارشگری آنها شامل کدام 

 یک از موارد زیر است؟

 ج( میثاق ها                    د( همه موارد فوق                الف( مفروضات                 ب( اصول    

34 

 سطح چارچوب مفهومی گزارشگری مالی کدام یک از موارد زیر را پوشش می دهد؟

 الف( ارتباط بین اهداف و معیارها                              ب( ماهیت حسابداری

 د( هیچ یک از موارد فوق                 ج( چگونگی دستیابی به اهداف حسابداری     

35 

 کدام یک از موارد زیر در زمره اهداف صورتهای مالی قرار نمی گیرد؟

الف( انعطاف پذیری            ب( پاسخ خواهی              د( حساب دهی مدیرت              د( 

 وضعیت مالی 

36 



 را بصورت کاملتری بیان می کند؟کدام یک از موارد زیر از اهداف صورتهای مالی 

 الف( ارائه اطلاعات در مورد وضعیت مالی،عملکرد مالی و اعطاف پذیری مالی 

ب( ارائه اطلاعات در مورد وضعیت مالی،عملکرد مالی و اعطاف پذیری مالی و همچنین ایفای   

 وظیفه حسابدهی مدیران 

 ج( فراهم آوردن اطلاعات مورد نیاز استفاده کنندگان  

 د( فراهم آوردن اطلاعات مربوط به پاسخ گویی مدیران   

37 

 را تشریح می کند؟ "وضعیت مالی"کدام یک از موارد زیر به بهترین نحوه 

الف( وضعیت مالی دربرگیرنده دارایی ها،ساختار مالی ،میزان نقدینگی و توان پرداخت بدهی های 

 شرکت است.

 ل از دارایی های تحت کنترل واحد تجاری است.ب( وضعیت مالی دربرگیرنده بازده حاص  

ج( وضعیت مالی دربرگیرنده توانایی واحد تجاری برای اقدام موثر جهت تغییر در میزان و زمان   

 جریانهای نقدی است.

 د( هیچ کدام از موارد فوق    

38 

 کدام یک از موارد زیر را نشان می دهد؟ "ساختار مالی"

 ب( ترکیب بدهی ها                              الف( ترکیب دارایی ها   

 ج( ترکیبدارایی ها و بدهی ها                       د( ترکیب بدهی ها و حقوق صاحبان سرمایه   

39 

 توان بازپرداهت بدهی ها از طریق کدام یک از اهداف صورتهای مالی پوشش داده می شود؟

کرد مالی               ب( انعطلف پذیری مالی                د( هیچ الف( وضعیت مالی              ب( عمل

 کدام 

41 

 کدام صورت مالی به بهترین نحوه وضعیت مالی یک شرکت را نمایش می دهد؟

 الف( صورت جریان وجوه نقد                                     ب( صورت سود و زیان جامع 

41 



 د( صورت جریان وجوه نقد                                           ج( ترازنامه                 

 

 را تشریح می کند؟ "عملکرد مالی"کدام یک از موارد زیر به بهترین نحوه 

الف( عملکرد مالی دربرگیرنده دارایی ها،ساختار مالی،میزان نقدینگی و توان بازپرداخت بدهی 

 های شرکت است.

 ربرگیرنده بازده حاصل از دارایی های تحت کنترل واحد تجاری است.ب( عملکرد مالی د  

ج( عملکرد مالی دربرگیرنده توانایی واحد تجاری برای اقدام موثر جهت تغییر در میزان و زمان   

 جریانهای نقدی است.

 د( هیچ کدام از موارد فوق   

42 

 لکرد مالی شرکت ارائه می دهدکدام یک از صورتهای مالی زیر حداقل اطلاعات را راجع به عم

 الف( ترازنامه                                        ب( صورت سود و زیان 

 ج( صورت سود و زیان جامع                    د( صورت جریان وجوه نقد   

43 

 را تشریح می کند؟  "انعطلف پذیری مالی  "کدام یک از موارد زیر به بهترین نحوه 

نعطاف پذیری مالی دربرگیرنده دارایی ها،ساختار مالی،میزان نقدینگی و توان پرداخت الف( ا

 بدهی های شرکت است.

 ب( انعطاف پذیری مالی دربرگیرنده بازده حاصل از دارایی های تحت کنترل واحد تجاری است.  

غییر در میزان ج( انعطاف پذیری مالی دربرگیرنده توانایی واحد تجاری برای اقدام موثر جهت ت  

 و زمان جریانهای نقدی است.

 د( هیچ کدام از موارد فوق          

44 

 کدام یک از گزینه های زیر به بهترین نحوه انعطاف پذیری یک شرکت را انعکاس می دهند؟

 الف( ترازنامه و صورت سود و زیان             ب( صورت جریان وجوه نقد 

45 



 وه نقد ج( ترازنامه و صورت جریان وج  

 د( ترازنامه،صورت سود و زیان،صورت سود و زیان جامع و صورت جریان وجوه نقد   

 کدام یک از موارد زیر به بهترین نحو منجر به تحقق اهداف صورتهای مالی می شود؟

الف( استفاده از مبنای تعهدی حسابداری                  ب( بکارگیری صحیح اصول و 

 داری استانداردهای حساب

 ج( استفاده از مبنای نقدی حسابداری                     د( هیچ کدام                  

46 

 قابل مقایسه بودن صورتهای مالی از خصوصیات ............. صورتهای مالی است.

 ت چگونگی ارائه اطلاعا –محتوای اطلاعات مندرج                            ب( کیفی  –الف( کیفی 

 مربوط بودن  –قابل فهم بودن                                         د( کیفی  –ج( کیفی   

 

47 

ریال  35.111ریال برای مشتریان انجام شد که در دفاتر اشتباها  351.111خدماتی به ارزش 

 ثبت گردید.این ثبت فاقد کدام یک از خصوصیات کیفی زیر است؟

ب( رجحان محتوا بر شکل             ج( افشای مناسب            د( قابل          الف( کامل بودن        

 اتکا بودن 

48 

کدام یک از خصوصیات کیفی زیر ابزاری برای جلوگیری از ارائه سود و دارایی ها به مبالغی بیش 

 از میزان واقعی است؟

 ج( محافظه کاری             د( افشا    الف( فزونی منافع برمخارج          ب( اهمیت               

49 

براساس مفاهیم نظری گزارشگری مالی،افشا رویه های حسابداری،پیش شرط کدام یک از 

 خصوصیات کیفی زیر است؟

الف( کامل بودن                    ب( قابل اتکا بودن         ج( قابل مقایسه بودن                د( قابل 

 فهم بودن 

51 



طبق مبانی نظری استانداردهای ایران،رجحان محتوا بر شکل زیر ویژگی کدام یک از ویژگی های 

 کیفی اطلاعات است؟

 د( سودمندی در پیش بینی  ج( کامل بودن              ب( بیان صادقانه         الف( مربوط بودن       

51 

 ی مالی مرتبط است؟کدام یک از خصوصیات کیفی زیر به محتوای اطلاعات صورتها

 الف( قابل مقایسه بودن             ب( قابل فهم بودن           ج( قابل اتکا بودن             د( اهمیت         

52 

 کدام یک از خصوصیاتکیفی زیر به محتوای اطلاعات صورتهای مالی مرتبط است؟

 قابل اتکا بودن  –( مربوط بودن قابل مقایسه بودن                     ب –الف( مربوط بودن 

 قابل فهم بودن  –قابل فهم بودن                        د( قابل مقایسه بودن  –ج( قابل اتکا بودن   

53 

 اهمیت جزء کدام یک از خصوصیات کیفی اطلاعات حسابداری قرار نمی گیرد؟

ت کیفی مربوط به چگونگی الف( خصوصیات کیفی مرتبط با محتوای اطلاعات         ب( خصوصیا

 ارائه اطلاعات 

 ج( محدودیت های خصوصیات کیفی اطلاعات              د( هی کدام   

54 

 اطلاعاتی ...... است که بتواند بر تصمیمات اقتصادی استفاده کنندگان تاثیر بگذارد.

 د( قابل مقایسه                        الف( مربوط                   ب( قابل اتکا                    ج( با اهمیت

55 

 در خصوصیت اصلی مرتبط با ارائه اطلاعات حسابداری کدام است؟

 قابل اتکا بودن  –قابل مقایسه بودن                         ب( مربوط بودن  –الف( مربوط بودن 

 قابل فهم بودن  –قابل مقایسه بودن  قابل فهم بودن                            د( –ج( قابل اتکا بودن   

56 

 خصوصیات ثانویه مربوط بودن کدام است؟

 به موقع بودن  –قابلیت پیش بینی                         ب( بی طرفانه بودن  –الف( انتخاب خاصه 

 احتیاط  –رجحان محتوا برشکل                            د( انتخاب خاصه  –ج( بیطرفی   

57 



 اطلاعاتی که فاقد ویژگی های ارزش پیش بینی کنندگی و تایید کنندگی باشد ........

 ب( قابل اتکا نیست              ج( به موقع نیست       د( قابل مقایسه نیست   الف( مربوط نیست  

58 

 افشای مناسب زیرگروه کدام خصوصیت کیفی اصلی است؟

 مقایسه بودن                    الف( ثبات رویه              ب( قابل

 ج( قابل فهم بودن             د( مربوط بودن    

59 

 کدام یک از موارد زیر خصوصیات کیفی را دچار محدودیت نمیکند؟

 الف( ملاحظات منفعت و هزینه                             ب( به موقع بودن 

 د( کامل بودن            ج( موازنه بین خصوصیات کیفی                 

61 

 کدام یک از موارد زیر جزء خصوصیات کیفی قابل اتکا بودن نیست؟

 د( بیان صادقانه      قه بندی     الف( کامل بودن             ب( احتیاط                       ج( ادغام و طب

61 

ر حسب واحد پول قابل بیان صورتهای مالی تنها می تواند آن خاصه هایی را ارائه کند که ب"

 این عبارت توصیف کننده کدام یک از خصوصیات کیفی اطلاعات حسابداری است؟ "باشند

 الف( انتخاب خاصه               ب( بی طرفی              ج( رجحان محتوا بر شکل             د( احتیاط 

62 

و نه صرفا شکل قانونی آنها بکار  اطلاعات حسابداری باید براساس محتوا و واقعیت اقتصادی"

 این عبارت توصیف کننده کدام یک از خصوصیات کیفی اطلاعات حسابداری است؟ "گرفته شود

 الف( انتخاب خاصه               ب( بی طرفی             ج( رجحان محتوا بر شکل             د( احتیاط

63 

در شرایط حرفه ای به گونه ای که درامدها یا بکارگیری مراقبت حرفه ای در انجام براوردها "

این عبارت توصیف  "دارایی ها بیشتر از واقع و هزینه ها یا بدهی ها کمتر از واقع ارائه نشوند

 کننده کدام یک از خصوصیات کیفی اطلاعات حسابداری است؟

 د( احتیاط             ج( رجحان محتوا بر شکل     ب( بی طرفی                     الف( انتخاب خاصه 

64 

 65 عناصر صورتهای مالی چند مورد است؟



الف( پنج مورد                    ب( شش مورد                 ج( هفت مورد                         د( هشت 

 مورد 

نشاندهنده کدام عنصر صورتهای مالی است و در  "باقیمانده دارایی ها پس از کسر بدهی ها"

 دام صورت مالی نمایش داده می شود؟ک

 ترازنامه         –ترازنامه                           ب( بدهی  –الف( دارایی 

 ترازنامه  –صورت سود و زیان                د( حقوق صاحبان سرمایه  –ج( بدهی   

66 

 چند عنصر مربوط به ترازنامه تعریف شده است؟

 ب( شش عنصر                ج( هفت عنصر                  د( هشت عنصر  الف( پنج عنصر           

67 

کاهش در حقوق صاحبان سرمایه ناشی از انتقال دارایی ها به صاحبان سرمایه یا ایجاد بدهی  "

معرف کدام یک از عنصر  "ها در قبال آنها به منظور کاهش حقوق مالکانه و یا توزیع سود

 صورتهای مالی است؟

 الف( هزینه               ب( برداشت                        ج( دارایی                         د( بدهی 

68 

 تعریف صحیح و دقیق دارایی کدام است؟

 الف( تعهد انتقال دارایی ها توسط شرکت ناشی از معاملات یا سایر رویدادهای گذشته 

تی و یا سایر راههای دستیابی مشروع یه آن منافع ب( حقوق شرکت نسبت به منافع اقتصادی آ  

 که در نتیجه معاملات یا سایر رویدادهای گذشته به کنترل شرکت درامده است.

ج( افزایش در حقوق صاحبان سرمایه ناشی از سرمایه گذاری در شرکت جهت کسب یا   

 افزایش حقوق مالکانه 

 ی که به آورده صاحبان سرمایه مربوط است.د( افزایش در حقوق صاحبان سرمایه به جز موارد  

69 

 تعریف صحیح درامد کدام است؟

 الف( تعهد انتقال دارایی ها توسط شرکت ناش از معاملات یا سایر رویدادهای گذشته 

71 



ب( حقوق شرکت نسبت به منافع اقتصادی آتی یا سایر راه های دستیابی مشروع به آن منافع   

 ر رویدادهای گذشته به کنترل شرکت درامده است.که در نتیجه معاملات یا سای

ج( افزایش در حقوق صاحبان سرمایه ناشی از سرمایه گذاری در شرکت جهت کسب یا   

 افزایش حقوق مالکانه 

 د( افزایش در حقوق صاحبان سرمایه به جز مواردی که به اورده صاحبان سرمایه مربوط است   

 ست؟تعریف صحیح و دقیق بدهی کدام ا

 الف( تعهد انتقال دارایی توسط شرکت ناشی از معاملات یا سایر رویدادهای گذشته 

ب( حقوق شرکت نسبت به منافع اقتصادی اتی یا سایر راههای دستیابی مشروع به ان منافع   

 که در نتیجه معاملات یا سایر رویدادهای گذشته به کنترل شرکت درامده است.

ن سرمایه ناشی از سرمایه گذاری در شرکت جهت کسب یا ج( افزایش در حقوق صاحبا  

 افزایش حقوق مالکانه 

 افزایشدرحقوقصاحبانسرمایهبهجزمواردیکهبهاوردهصاحبانسرمایهمربوطاست.( د

71 

 تعریف صحیح و دقیق اورده صاحبان سرمایه کدام است؟

 ی گذشته الف( تعهد انتقال دارایی توسط شرکت ناشی از معاملات یا سایر رویدادها

ب( حقوق شرکت نسبت به منافع اقتصادی اتی یا سایر راههای دستیابی مشروع به ان منافع   

 که در نتیجه معاملات یا سایر رویدادهای گذشته به کنترل شرکت درامده است.

ج( افزایش در حقوق صاحبان سرمایه ناشی از سرمایه گذاری در شرکت جهت کسب یا   

 افزایش حقوق مالکانه 

 افزایش درحقوق صاحبان سرمایه به جزمواردیکه به اورده صاحبان سرمایه مربوطاست.( د  

72 

 تعریف صحیح و دقیق هزینه کدام است؟

 الف( تعهد انتقال دارایی ها توسط شرکت ناشی از معاملات یا سایر رویدادهای گذشته 

73 



حبان سرمایه مربوط ب( کاهش در حقوق صاحبان سرمایه به جز مواردی که به ستانده صا  

 است.

 ج( باقیمانده دارایی ها پس از کسر کل بدهی های شرکت   

 د( افزایش در حقوق صاحبان سرمایه به جز مواردی که به آورده صاحبان سرمایه مربوط است.  

 براسا کدام اصل حسابداری هزینه های هر دوره باید از درامدهای همان دوره کسر گردد؟

 ب( تحقق درامد                 ج( بهای تمام شده             د( افشا           الف( تطابق   

74 

براساس کدام اصل حسابداری به محض کامل شدن فرایند ارائه خدمات به مشتریان درامد 

 شناسایی می شود؟

 د( اصل افشا   الف( اصل بهای تمام شده           ب( اصل تطابق           ج( اصل تحقق درامد        

75 

بر مبنای کدام اصل کلیه واقعیت های با اهمیت مربوط به رویدادها و فعالیت های مالی شرکت به 

 شکل مناسب و کامل گزارش می شود؟

 الف( اصل تطابق             ب( اصل افشا            ج( اصل محافظه کاری           د( اصل ثبات رویه 

76 

ای حذف مطالبات با درنظر گرفتن کدام یک از اصول پذیرفته شده روش ایجاد ذخیره بر

 حسابداری انجام می شود؟

 الف( تطابق                 ب( شناخت درامد                     ج( بهای تمام شده          د( افشا 

77 

 کدام گزینه از اصول پذیرفته شده حسابداری نمی باشد؟

 ب( بهای تمام شده            ج( تحقق درامد              د( افشای کامل     الف( مبنای تعهدی        

78 

 کدام گزینه از اصول حسابداری نمی باشد؟

 الف( تفکیک شخصیت         ب( بهای تمام شده             ج( تحقق درامد           د( افشای کامل 

79 

 با توجه به جمله زیر کدام گزینه صحیح است؟

وسسات انفرادی متعلق به یک شخص حقیقی از نظر حقوقی شخصیتی جدا و متمایز از مالک م"

81 



 "خود دارند

 الف( جمله فوق صحیح نیست.

 ب( جمله فوق صحیح است و به اصل مبنای تعهدی اشاره دارد.  

 ج( جمله فوق صحیح است و به فرض تفکیک شخصیت اشاره دارد.  

 کیک شخصیت صحیح نمی باشد.د( جمله فوق با توجه به فرض تف  

 براساس کدام اصل می توان از صحیح ترین روش های حسابداری چشم پوشی کرد؟

 الف( اصل افشا                 ب( اصل محافظه کاری             

 ج( اصل اهمیت                د( اصل بهای تمام شده     

81 

کوتاه و مساوی تقسیم شود این کار به معنای  زمانی که عمر یک موسسه به دوره های زمانی

 پذیرفتن ..... است.

 الف( فرض تداوم فعالیت           ب( فرض دوره مالی             

 ج( فرض تعهدی           د( فرض واحد اندازه گیری   

82 

 کدام یک از موارد زیر از جمله مفروضات بنیادین حسابداری محسوب نمی شود؟

 مالی                   ب( شناخت درامد            ج( تفکیک شخصیت       د( مبنای تعهدی الف( دوره 

83 

 کدام گزینه مفروضات حسابداری را نشان می دهد؟

 الف( بهای تمام شده،افشا،تطابق ،تحقق درامد 

 ب( بهای تمام شده ،واحد اندازه گیری ،تعهدی ،افشا   

 ه گیری ،تداوم فعالیت ،دوره حسابداری ج( تفکیک شخصیت ،واحد انداز  

84 

 در حسابداری ،واحد اندازه گیری رویدادهای مالی برحسب ...... است.

الف( دلار                            ب( پول رایج هر کشور                   ج( ریال                    د( پول 

85 



 بین الملل 

مفهوم  "اید جدا و مستقل از صاحب آن در نظر گرفته شودشخصیت حسابداری واحد تجاری ب"

 کدام فرض حسابداری است؟

 ج( مبنای تعهدی     د( تفکیک شخصیت      ب( واحد اندازه گیری           الف( تداوم فعالیت      

86 

 کدام یک از موارد زیر جزء مفروضات حسابداری است؟

 وره مالی                              ج( تطابق                    د( اهمیت الف( افشا                         ب( د

87 

 اصل بهای تمام شده از کدام فرض بنیادین نشات می گیرد؟

الف( شخصیت اقتصادی              ب( دوره حسابداری                  ج( تداوم فعالیت         د( واحد 

 اندازه گیری 

88 

 ن دوره مالی برای واحدهای تجاری براساس فرض دوره مالی چند ماه است؟متداولتری

 الف( یک ماه                        ب( شش ماه                           ج( نه ماه             د( دوازده ماه 

89 

 ؟اعدادی که در دفاتر و صورتهای مالی درج می شود براساس ........ اندازه گیری می شود

 الف( مقدار و اندازه کالا            ب( بها به ریال                        ج( وزن کالا                   د( حجم 

91 

 اصلاح حسابها در پایان دوره براساس کدام اصل از اصول حسابداری انجام می شود؟

 ج( محافظه کاری              د( تطابق  الف( افشا                            ب( ثبات رویه               

91 

اقلام مختلف دارایی ها و بدهی ها ،درامد و هزینه ها به قیمت های معامله شده با ارزش تاریخی 

 در مدارک حسابداری ثبت می شوند؟ جمله فوق

 شاره داردب( به اصل تطابق هزینه ها و درامدها ا           ق درامد اشاره دارد     الف( به اصل تحق

 ج( به اصل اهمیت اشاره دارد                              د( به اصل بهای تمام شده اشاره دارد.  

92 

ثبت اصلاحی که بابت اصلاح پیش دریافت درامد صورت می پذیرد و منجر به شناسایی درامد در  93 



 جهت رعایت کدام اصل از اصول حسابداری است؟

 د( اصل بهای تمام شده     ج( اصل افشا            ب( تحقق درامد             الف( اصل تطابق          

ثبت اصلاحی که بابت اصلاح حساب پیش پرداخت هزینه صورت می پذیرد و منجر به شناخت 

 هزینه می شود در جهت کدام اصل از اصول حسابداری می باشد؟

 م شده            ج( اصل تطابق         د( اصل افشا الف( اصل تحقق                 ب( اصل بهای تما

94 

تهیه و ارائه یادداشت های همراه صورتهای مالی اساسا مبتنی بر برکدام یک از اصول یا 

 مفروضات حسابداری زیر است؟

 الف( فرض تفکیک شخصیت                                  ب( فرض تداوم فعالیت     

 زینه ها با درامدها                          د( اصل افشای کامل  ج( اصل تطابق ه  

95 

 روش حذف مستقیم مطالبات از کدام یک از اصول و میثاقهای حسابداری پیروی نمی کند؟

 اهمیت  –محافظه کاری                                     ب( تحقق درامد  –الف( تطابق 

 محافظه کاری  –محتوا برشکل                   د( تحقق درامد رجحان  –ج( بهای تمام شده   

96 

 فرض تفکیک شخصیت در حسابداری عبارتست از استقلال واحد تجاری از ......

 الف( صاحبان حقوقی                                       ب( شخصیت صاحبان حقوقی        

 د( الف و ب             ج( گروهی از شخصیت های حقوقی            

97 

 طبقه بندی بدهی ها و دارایی ها مبتنی بر کدام فرض از مفروضات حسابداری است؟

 الف( فرض دوره مالی            ب( فرض واحد پولی            

 ج( فرض تداوم فعالیت         د( فرض تفکیک شخصیت   

98 

 اری مربوط می شود؟فرض تداوم فعالیت به کدام اصل از اصول حسابد

 الف( اصل بهای تمام شده            ب( اصل تحقق درامد            

99 



 د( اصل تطابق                ج( اصل افشا               

 

 طبق اصل تحقق درامد،درامد هنگامی شناسایی می شود که درامد .... 

 کسب آن کامل شده باشد           د( ب و ج  ج( فرایند   ب( تحقق یابد      الف( دریافت گردد      

111 

 مفهوم حسابداری تعهدی چیست؟

 الف( پرداخت و دریافت در هنگام تحقق درامد و هزینه 

 ب( شناسایی درامد و هزینه در هنگام تحقق درامد و وقوع هزینه   

 ج( ضرورت اندازه گیری مستمر و مطلوب درامد و هزینه   

 د( هیچ کدام   

111 

 معایب روش حذف مستقیم مطالبات سوخت شده کدامند؟

 الف( اصل بهای تمام شده رعایت نمی شود                     ب( اجرای این روش مشکل است

ج( اصل تطابق و اصل افشا رعایت نمی شود                  د( اصل بهای تمام شده و اصل افشا   

 رعایت نمی شود

112 

ریال خریداری شده است ولی با توجه  8.111.111شرکت کردستان مبلغ یک دستگاه اتومبیل 

ریال است.در تهیه ترازنامه  8.611.111ماه قیمت آن در بازار  8به تورم موجود پس از گذشت 

 اتومبیل سواری چند ریال باید گزارش شود و به کدام دلیل؟

 ریال اصل افشا  8.111.111ب(    ریال اصل واقعیت                            8.611.111الف( 

 ریال اصل تحقق درامد  8.611.111د(      یال اصل بهای تمام شده تاریخی  ر 8.111.111ج(   

113 

شناسایی هزینه استهلاک به شکل منظم و معقول در طی دوره های مالی در راستای کدام مورد 

 زیر است؟

 ج( فرض دوره مالی        د( فرض تداوم فعالیت   الف( اصل تحقق درامد     ب( اصل تطابق        

114 



 طبق کدام اصل حسابداری ،دارایی به قیمت نقدی خرید و در دفاتر ثبت می گردد؟

 الف( اصل اهمیت           ب( اصل تحقق درامد         

 ج( فرض واحد اندازه گیری         د( اصل بهای تمام شده     

115 

ثار معاملات و عملیات مالی درامدها در زمان تحقق و هزینه ها در دوره براساس کدام فرض ا

 وقوع شناسایی و در حسابها ثبت می شود؟

 الف( فرض دوره مالی              ب( مبنای تعهدی        

 ج( اصل بهای تمام شده           د( هر سه مورد 

116 

مالی بر حسب واحد پول به عنوان مقیاس  در حسابداری و عملیات مالی و رویدادهای دارای اثر

 مشترک اندازه گیری بر کدام فرض مالی استوار است؟

 الف( فرض دوره مالی            ب( فرض واحد اندازه گیری       

 ج( فرض تعهدی              د( فرض بهای تمام شده  

117 

 باشد؟ شناخت حقوق پرداختنی در پایان دوره جهت رعایت کدام اصول می 

 الف( اصول تطابق و افشا      ب( اصل بهای تمام شده      

 ج( اصل محافظه کاری        د( اصل تحقق درامد  

118 

مفاهیم بنیادی که زیربنای لازم برای حسابداری می باشندو شالوده سایر مفاهیم حسابداری 

 هستند .... 

 ب( مفروضات حسابداری نام دارند             الف( اصول حسابداری نام دارند                     

 ج( قوانین حسابداری نام دارند                                  د( رهنمودهای حسابداری نام دارند  

119 

زمانی که ما هزینه ای را متحمل می شویم ولی وجه انرا پرداخت نکرده ایم و یا درامدی تحقق 

نشده است ولی در حسابها شناسایی می شوند بر کدام مفهوم  یافته است اما وجه ان دریافت

 حسابداری عمل شده است؟

111 



 الف( فرض اندازه گیری           ب( فرض دوره مالی     

 ج( مبنای تعهدی                 د( فرض تداوم فعالیت 

 کدام یک از گزینه های زیر در مورد فرض تداوم فعالیت صحیح است؟

 داوم فعالیت به معنای دوام و بقای همیشگی یک موسسه است.الف( فرض ت

 ب( در فرض تداوم فعالیت عمر موسسه محدود است.  

ج( در فرض تداوم فعالیت فرض براین است که موسسات برای یک زمان قابل پیش بینی به   

 فعالیت خود ادامه دهند.

 د( هر سه مورد درست است. 

111 

 اری نیست؟کدام گزینه از اصول حسابد

الف( اصل تحقق درامد               ب( اصل افشا               ج( اصل تطابق                 د( اصل 

 شناخت رویداد مالی 

112 

 کدام یک از اصول زیر دارایی را به قیمت خرید در حسابها نشان می دهد؟

 همیت              د( اصل افشا الف( اصل تحقق درامد     ب( اصل بهای تمام شده        ج( اصل ا

113 

ریال  111.111ریال خریداری شود و جهت انتقال سند مالکیت  4.111.111اگر ساختمانی 

 هزینه شده باشد طبق اصل بهای تمام شده قیمت تمام شده ساختمان چند ریال است؟

   111.111د(                    4.111ج(                   4.211.111ب(                  4.111.111الف( 

114 

براساس کدام اصل حسابداری کلیه واقعیت های با اهمیت مربوط به رویدادها و فعالیت های 

 مالی واحد تجاری به شکل مناسب و کامل گزارش می شود؟

 ب( اصل تطابق                      الف( اصل افشا                     

 ه             د( اصل تحقق درامد ج( اصل بهای تمام شد 

115 

 116 فرض تفکیک شخصیت یعنی چه؟



 الف( در نظر گرفتن فعالیت های موسسات برای یک زمان طولانی 

 ب( در نظر گرفتن کلیه هزینه هایی که در ارتباط با درامد است باید شناسایی شود  

 از مالک یا مالکان ان است.ج( در نظر گرفتن موجودیت مستقل و هویتی جدا برای موسسه جدا   

 د( هر سه مورد درست است.  

 ترازنامه و یا صورت حساب سود و زیان بر مبنای کدام فرض حسابداری قرار دارد؟

 الف( فرض اندازه گیری          ب( فرض تداوم فعالیت        

 ج( فرض تفکیک شخصیت      د( فرض دوره مالی 

117 

مربوط به  "د اقتصادی در اینده نزدیک به فروش رود یا منحل شودقرار نیست واح "عبارت 

 کدام فرض زیر است؟

 الف( تداوم فعالیت                  ب( واحد اندازه گیری          

 ج( دوره مالی                    د( شخصیت حسابداری   

118 

 مفروضات حسابداری است؟ مفهوم حفظ سرمایه فیزیکی از مصادیق بارز کاربرد کدام یک از

 الف( تعهدی                      ب( تدوام فعالیت            ج( دوره مالی        د( واحد اندازه گیری 

119 

زمانی که عمر یک موسسه به دوره های زمانی کوتاه و مساوی تقسیم شود این کار به معنای 

 پذیرفتن ..... است.

 ب( فرض دوره مالی                  الف( فرض تداوم فعالیت       

 د( فرض واحد اندازه گیری             ج( فرض تعهدی             

121 

روش های مورد استفاده برای محاسبه هزینه استهلاک در مورد هریک از گروههای دارایی که در 

 صورت های مالی گزارش می شود در جهت تحقق 

 ب( رعایت اصل تطابق هزینه ها و درامدها می باشد   است    ل بهای تمام شده تاریخی الف( اص

121 



 ج( رعایت اصل افشا می باشد                     د( رعایت اصل محافظه کاری می باشد  

 

 کدام یک از مفاهیم زیر جزء میثاق های حسابداری است؟

 د( ثبات رویه   ج( محافظه کاری   ل        الف( تطابق هزینه ها با درامد           ب( ثبات واحد پو

122 

کدام یک از وضعیت های زیر فراهم کننده پذیرفته شده ترین شاهد و مدرک در مورد تحقق 

 درامد در واحدهای تولیدی است؟

 الف( فرایند ساخت محصولات                                            ب( تکمیل فرایند ساخت محصولات 

د( دریافت وجه نقد از فروش    ولات ساخته شده به مشتریان   تحویل محصج( فروش و   

  محصولات ساخته شده

123 

تهیه و ارائه یادداشت های همراه صورتهای مالی اساسا مبتنی بر کدام یک از اصول یا مفروضات 

 حسابداری زیر است؟

 ب( فرض تداوم فعالیت    الف( فرض تفکیک شخصیت                                          

 ج( اصل تطابق هزینه ها با درامد                                     د( اصل افشای کامل   

124 

 محاسبه استهلاک در پایان سال برمبنای کدام یک از اصول حسابداری قرار دارد؟

 د( تطابق درامد با هزینه      ب( تداوم فعالیت          ج( تحقق               الف( اهمیت         
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 فصل اولپاسخ سوالات چهارگزینه ای طبقه بندی شده 

 سوال  پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ

 1 ب 33 ج 65 ج 97 د

 2 الف 34 د 66 د 98 ج

 3 د 35 ج 67 الف 99 الف

 4 ب 36 ب 68 ب 111 د

 5 ج 37 ب 69 ب 111 ب

 6 د 38 الف 71 د 112 ج

 7 ب 39 د 71 الف 113 ج

 8 الف 41 الف 72 ج 114 ب

 9 د 41 ج 73 ب 115 د

 11 الف 42 ب 74 الف 116 الف

 11 ج 43 الف 75 ج 117 ب

 12 الف 44 ج 76 ب 118 الف

 13 ب 45 د 77 الف 119 ب

 14 ج 46 ب 78 الف 111 ج

 15 د 47 ب 79 الف 111 ج

 16 ب 48 د 81 ج 112 د

 17 ج 49 ج 81 ج 113 ب

 18 الف 51 ج 82 ب 114 ب

 19 د 51 ب 83 ب 115 الف

 21 د 52 ج 84 ج 116 ج

 21 الف 53 ب 85 ب 117 د

 22 الف 54 د 86 د 118 الف

 23 د 55 ج 87 ب 119 ب

 24 د 56 د 88 ج 121 ب

 25 ج 57 الف 89 ج 121 ب

 26 د 58 الف 91 ب 122 ج

 27 ب 59 ب 91 د 123 ج

 28 ب 61 د 92 د 124 د

 29 الف 61 ج 93 ب 125 د
 31 الف 62 الف 94 ج  

 31 ب 63 ج 95 د  

 32 ب 64 د 96 الف  

 



 

 فصل دوم : مطالبات
 ادتهیه کننده امیر قلی نژ

 

 

 

 

 

 

 



 

 معمولا دوره وصول اسناد دریافتنی تجاری چند روزه است ؟ -1

 روز* 1-91روزه        د(  1-61روزه          ج(  15-31روزه       ب(  1-31الف( 

 کدام گزینه تفاوت بین مطالبات تجاری و مطالبات غیرتجاری را نشان می دهد ؟ -2

 الف( بلندمدت بودن مطالبات تجاری و کوتاه مدت بودن مطالبات غیرتجاری

 ب( کوتاه مدت بودن مطالبات تجاری و بلندمدت بودن مطالبات غیرتجاری

 ت اصلی شرکت ایجاد می شوند و مطالبات غیرتجاری از عملیات غیراصلی  *ج( مطالبات تجاری از عملیا

 د( مطالبات تجاری برای سود تضمین شده قابل دریافت استفاده می شود .

 

 واژه تجاری مربوط به مطالبات به چه معنا است ؟ -3

 الف( این مطالبات بابت سود تضمین شده ایجاد شده اند

 سیه کالا یا ارائه خدمات به مشتریان ایجاد شده اند . *ب( این مطالبات بابت فروش ن

 ج( سررسید این مطالبات کوتاه تر از یک سال است .

 د( هیچ کدام

 

 مطالبات شامل کدام یک از گزینه های زیر است ؟ -4

 الف( حساب های دریافتنی تجاری                             ب( اسناد دریافتنی تجاری

 حساب های دریافتنی                        د ( تمامی موارد فوق * ج( سایر اسناد و

 

 کدام گزینه تفاوت حساب های دریافتنی و اسناد دریافتنی را نشان می دهد ؟ -5

 الف( حساب های دریافتنی به عنوان دارایی ها و اسناد دریافتنی به عنوان بدهی ها طبقه بندی می شوند .

 ی می باشند و تفاوتی ندارند .ب( هر دو به عنوان دارای



ج( اسناد دریافتنی در ارتباط فعالیت های تجاری ایجاد می شوند ولی حساب های دریافتنی مرتبط با سایر فعالیت های مالی 

 ایجاد می گردند .

ون مبادله د( اسناد دریافتی متکی بر اسناد تجاری بود ولی حساب های دریافتنی مطالبات ناشی از فروش کالا و خدمات بد

 اسناد تجاری است . *

 

 کدام گزینه تعریف مناسبی برای حساب های دریافتنی است ؟ -6

 الف( مطالباتی که موسسات در آینده دریافت می کنند .

 ب( حساب های دریافتنی جزء دارایی های جاری می باشند که درآینده موسسات دریافت می کنند .

 نسیه کالا و خدمات می باشند .ج( حساب های دریافتنی ناشی از فروش 

د( حساب های دریافتنی جزء دارایی جاری هستند و شامل مطالباتی هستند که درآینده دریافت می شوند و متکی بر سند 

 بدهی نمی باشند . *

 

 روش های حذف مطالبات سوخت شده عبارتنداز : -7

 ج( روش موردی                         د( موارد الف و ب * الف ( حذف مستقیم              ب( روش ایجاد ذخیره          

 

 مطالباتی که احتمال سوخت شدن آنها وجود دارد .................... می گوییم . -8

 الف( مطالبات حتمی وصول                        ب( مطالبات غیرقابل وصول

 مطالبات قابل وصولج( مطالبات مشکوک الوصول *                     د ( 

 

 مطالباتی را که هیچ امیدی به وصول آنها نیست مطالبات ................... گویند . -9

 الف( قابل وصول          ب( سوخت شده *                ج( مشکوک الوصول              د( وصول شده

 

 چند روش برای حذف مطالبات سوخته شده وجود دارد ؟ -11



 وش *          ب( سه روش                 ج( یک روش              د( چهار روش .الف( دو ر

 

 حساب ها و اسناد دریافتنی چگونه در ترازنامه گزارش می شوند ؟ -11

 الف( ارزش آنی                       ب( ارزش فعلی                       ج( خالص ارزش بازیافتی*          د( ارزش سمی

 

 با فروش نسیه کالا ، کدام آرتیکل زیر در دفاتر ثبت خواهد شد ؟ -12

 حساب های دریافتنی بستانکار –الف( حساب های دریافتنی بدهکار 

 حساب های دریافتنی بستانکار –ب( وجوه نقد بدهکار 

 حساب های دریافتنی بستانکار –ج( فروش بدهکار 

 کار *فروش بستان –د( حساب های دریافتنی بدهکار 

 آرتیکل زیر در دفاتر حسابداری ثبت شده است . کدام گزینه شرح رویداد فوق می تواند باشد ؟ -13

 حساب های دریافتنی بستانکار –حساب صندوق بدهکار 

 الف( بابت اصلاح حساب حساب های دریافتنی                              ب( بابت سوخت مطالبات مشکوک الوصول

 فت وجه از بدهکاران*                                        د ( بابت فروش نسیه کالاج( بابت دریا

 

 شروط فروش نسیه و استفاده  تخفیفات آرتیکل مربوط به ثبت فروش نسیه را چگونه تحت تأثیر قرار می دهند ؟ -14

 ش می دهند .الف( تأثیر ندارد . *                        ب ( مبلغ درآمد فروش را کاه
 ج (  مبلغ درآمد فروش را افزایش می دهند .      د( مبلغ حساب های دریافتنی را کاهش می دهند .

 وصول مطالبات ، چه تأثیری در معادله حسابداری می گذارد ؟ -15

 الف( دارایی افزایش می یابد            ب( دارایی کاهش می یابد

 د( تأثیر نمی گذارد . *   ج( بدهی افزایش می یابد            

 



 روش های موجود در حسابداری جهت شناسایی و پیش بینی مطالبات مشکوک الوصول کدامند ؟ -16

 الف( روش خط مستقیم                           ب( روش حذف مستقیم

 ج( روش ایجاد ذخیره                            د( موارد ب و ج صحیح هستند

 

روز پرداخت باشد ، شرایط به  21تخفیف در صورت  3/1روزه شامل  51ایط فروش کالای شرکت آبان نسیه اگر شر -17

 شکل خلاصه کدام گزینه زیر خواهد بود ؟

 21/51/3د( ن/              51/21/3ج( ن/        3/51/21*     ب( ن/ 51/3/21الف( ن/

 

به ارزش یک میلیون ریال به ارزش یک میلیون با شرط ) ، کالایی را  1389خرداد  9شرکت ارس در تاریخ  -18

 خرداد چه آرتیکلی در دفاتر شرکت ارس ثبت می شود ؟ 9( به شرکت سامان فروخت ، در تاریخ 31،2/11ن/

 ریال بستانکار 111/981ریال بدهکار ؛ درآمد فروش  111/981الف( حساب های دریافتنی 

 ریال بستانکار * 111/1111ار ؛ درآمد فروش ، بدهک 111/1111ب( حساب های دریافتنی 

 ریال بستانکار 111/9811ریال بدهکار ؛ حساب های دریافتنی  111/981ج( درآمد فروش 

 ریال بستانکار 111/1111ریال بدهکار ؛ حساب های دریافتن  111/1111د( درآمد فروش 

 

 روش نقدی استفاده کند ؟در سوال بالا شرکت سامان در چه تاریخی می تواند از تخفیف ف -19

 خرداد 21خرداد                 د(  21خرداد  *          ج(  19خرداد                   ب(  18الف( 

 

خرداد پرداخت کند در دفاتر شرکت ارس چه حساب یا حساب  13در صورتی که شرکت سامان بدهی خود را در تاریخ  -21

 هایی بدهکار می شوند ؟

 و تخفیفات فروش نقدی *                       ب( وجه نقد و حساب های دریافتنی الف( وجه نقد

 ج( حساب های دریافتنی و تخفیفات فروش نقدی             د( وجه نقد

 



خرداد پرداخت کند در دفاتر شرکت ارس چه حساب یا حساب  23در صورتی که شرکت سامان بدهی خود را در تاریخ  -21

 ی شوند ؟هایی بدهکار م

 الف( وجه نقد و تخفیفات فروش نقدی                        ب( وجه نقد و حساب های دریافتنی

 ج( حساب های دریافتنی و تخفیفات فروش نقدی             د( وجه نقد *

 

وشنده در چه در صورتی که خریدار ظرف مهلت مقرر بدهی خود را به فروشنده پرداخت نکند جریمه دریافتی توسط فر -22

 حسابی ثبت خواهد شد ؟

 الف( درآمد فروش           ب( تخفیفات فروش          ج( درآمد سود تضمین شده*          د( برگشت از فروش و تخفیفات

 

 مطالبات سوخت شده یعنی : -23

 الف( مطالباتی که در موعد سررسید وصول خواهند شد .

 وجود دارد .ب( مطالباتی که احتمال سوخت شدن آن 

 ج( مطالباتی که وصول آنها غیرممکن تشخیص داده می شود . *

 د( مطالباتی که وصول آنها بعداز کسر هزینه پرداخت می شود .

 

هزار ریال ارسال می کند . کدام آرتیکل  151یک شرکت خدماتی بابت خدمت خود به مشتریان خود حساب به مبلغ  -24

 شود .زیر در دفتر روزنامه باید ثبت 

 الف( حساب دریافتنی بدهکار و حساب درآمد بستانکار*

 ب( حسابهای دریافتنی بدهکار و حساب فروش بستانکار

 ج( حساب درآمد بدهکار و حساب های دریافتی بستانکار

 د( اسناد دریافتنی بدهکار و حساب فروش بستانکار

 



داده شده در روش حذف مستقیم چه حسابی بدهکار ریال از مطالبات موسسه غیرقابل وصول تشخیص  245111مبلغ  -25

 می شود ؟

 الف( هزینه مطالبات سوخت شده *

 ب(هزینه مطالبات مشکوک الوصول

 ج( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول

 د( حساب های دریافتنی

 

 هنگام بازیافت مطالبات سوخت شده از کدام یک از آرتیکل های زیر استفاده می شود ؟ -26

 شناسایی مجدد مطالباتالف( آرتیکل 

 ب( آرتیکل وصول مطالبات

 ج( مورد الف و ب*

 د( هیچکدام

 

  در روش حذف مستقیم هنگامی که مطالبات لاوصول می شود چه حسابی بدهکار می شود ؟ -27

 الف( حساب های دریافتنی لاوصول           ب( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول

 د( هزینه مطالبات سوخت شده *        ج( هزینه مطالبات مشکوک الوصول    

 

ریالی موسسه آرمان در سال جاری غیرقابل وصول تشخیص داده شد ، حذف آن به روش  811111% از مطالبات 28-61

 مستقیم چگونه است ؟

 481111بس : ذخیره مطالبات مشکوک الوصول  – 481111الف( بدهکار :  هزینه مطالبات مشکوک الوصول 

 481111بس : حساب های دریافتنی  – 481111هزینه مطالبات مشکوک الوصول  ب( بدهکار : 

 *  481111بس : حساب های دریافتنی  – 481111ج( بدهکار :  هزینه مطالبات سوخت شده 

 481111بس : حساب های دریافتنی  – 481111د( بدهکار :  هزینه مطالبات مشکوک الوصول 



 

ن به موسسه که در سال گذشته به روش مستقیم حذف شده بود در سال جاری وصول قسمتی از بدهی یکی از مشتریا -29

 گردید .

 این رویداد در نهایت باعث افزایش چه حسابی می شود ؟

 الف( حساب های دریافتنی                 ب( هزینه             ج( ذخیره م.م           د( سایر درآمدها *

 

 از کدام اصول حسابداری پذیرفته شده حسابداری تخطی می کند ؟روش حذف مستقل مطالبات  -31

 محافظه کاری –تطابق        د( تطابق  –افشا و تطابق *          ج( افشا  –افشا        ب( محافظه کاری  -الف( محافظه کاری

 

قیم چه حسابی در صورتی که بخشی از مطالبات سوخت شده در همان سال بازیافت شود ، در روش حذف مست -31

 بستانکار می شود ؟

 الف( حساب ها ی دریافتنی لاوصول                                 ب( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول

 ج( هزینه مطالبات مشکوک الوصول                                  د( هزینه مطالبات سوخت شده *

 

 الباتی سوخت شود بر روش حذف مستقیم کدام حساب بدهکار می شود ؟در اولین سال فعالیت موسسات چنانچه مط -32

 الف( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول            ب( سایر درآمدها *          

 ج( هزینه مطالبات مشکوک الوصول       د( هزینه مطالبات سوخت

 

 در روش حذف مستقیم هزینه مطالبات سوخت شده نشان دهنده چیست ؟ -33

 ( مبلغی از مطالبات که احتمال وصول نخواهد شد *الف

 ب( زیان واقعی ناشی از مطالبات غیرقابل وصول

 ج( مبلغ مطالبات سوخت شده در دوره گذشته

 د( هیچکدام



 

 111111111111روش حذف مستقیم اغلب باعث می شود  -34

 الف( خلاصه ارزش بازیافتنی مطالبات بیش از واقع بیان می شود *

 ارزش بازیافتنی مطالبات کمتر از واقع بیان می شود ب( خالص

 ج( خالص ارزش بازیافتنی مطالبات به مبلغ صحیح بیان می شود

 د( هیچکدام

 

در اغلب موارد استفاده از روش حذف مستقیم باعث می شود شرکت هزینه مطالبات سوخت شده را در دوره ای متفاوت  -35

ه آن ثبت کند )( این عبارت به معنای تخطی روش حذف مستقیم از کدام سو یا از دوره شناسایی درآمد فروش مربوط ب

 میثاق های حسابداری است ؟

 الف( اصل محافظه کاری              ب( اصل افشا               ج( مبنای تعهدی            د( اصل تطابق *

 

 1111111111111تقیم از نظر اصول استاندارد های حسابداری استفاده از روش حذف مس -36

 الف( کاملا پذیرفته شده است                                 ب( کاملا غیرقابل قبول است

 ج( به استثناء موارد معدود استفاده از آن غیرقابل قبول است . *       د( هیچکدام

 

 م استفاده کرد ؟بر اساس اصول حسابداری در کدامیک از موارد زیر می توان از روش حذف مستقی -37

 الف( مواقعی که زیان مطالبات سوخت شده کم اهمیت است

 ب( اولین سال فعالیت واحد تجاری

 ج( موارد الف و ب *

 د( هیچکدام

 

 



 کدام روش حذف مطالبات با حذف افشا و تطابق تضاد دارد ؟ -38

 الف( حذف با ذخیره                         ب( حذف با درآمد

 ینه   *                              د( حذف با داراییج( حذف با هز

 

 ایرادات روش حذف مستقیم مطالبات سوخت شده کدامند ؟ -39

 الف( اصل بهای تمام شده رعایت نمی شود

 ب( اجرای این روش مشکل است

 ج( اصل تطابق و اصل افشا رعایت نمی شود

 د( اصل بهای تمام شده و اصل افشا رعایت نمی شود .

 

سمتی از مطالبات سوخت و حدف شده سال های قبل وصول شده است قدر شرکتی که روش آن حذف مستقیم است  -41

 کدام حساب افرایش می یابد ؟

 د( سایر در امدهاالف( حسابهای دریافتنی              ب( ذخیره م.م            ج(  هزینه .م.م            

 

 کدامیک از موارد زیر  می توان از روش حذف مستقیم استفاده کرد؟ دربر اساس  اصول حسابداری  -41

 الف : مواقعی که زیان مطالبات سوخت شده کم اهمیت است.

 ب: اولین سال فعالیت واحد تجاری

 ج: موارد الف و ب

 د: هیچ کدام 

 

 تضاد دارد؟کدام روش حذف مطالبات با اصل افشا و تطابق  -42

 ذف با درآمد                        ج: حذف با هزینه              د همه مواردالف حذف با ذخیره     ب: ح



 ایرادات روش حذف مطالبات سوخت شده کدامند؟ -43

 شودالف: اصل بهای تمام شده رعایت نمی

 ب: اجرای این امر مشکل است

 شودج: اصل تطابق و اصل افشا رعایت نمی

 شودایت نمیو اصل افشا رع بهای تمام شده اصلد: 

 

در شرکتی که روش حذف مطالبات آن حذف مستقیم است قسمتی از مطالبات سوخت و حذف شده سالهای قبل وصول -44

 یابد؟شده است کدام حساب افزایش می

 الف : حسابهای دریافتنی          ب: ذ.م.م        ج : هزینه .م.م                       د: سایردرآمدها

 

 ه در ارتباط با شرح صحیح است ؟ینزگکدام  -45

 خت مطالبلات را بدهکار و حساب بدهکاران را بستانکار می کند .ی با سوخت مطالبات حساب هزینه سوشرکت

 ت استلوصول با استفاده از ذخیره مطالباالف( روش شرکت خذف مطالبات مشکوک ا

 خذف مستقیم مطالبات سوخت است ،ت کرب( روش ش

 فاده از هزینه مطالبات استاست ،ج( روش شرکت 

 د( هیچ کدام

شرکتی که اولین سال مالی را طی نموده و در حسابهای ذخبیره مطالبالت مشکوک الوصول موجود نمی باشد در زمان  -46

 سوخت مطالبات  کدام حساب بدهکار خواهد شد ؟

 شکوک الوصولاف( بدهکاران                                         ب( ذخیره مطالبات م

 د( مطالبات غیر قابل وصول                              ج( هزینه مطالبلت سوخت شده

 در روش حذف مستقیم مطالبا ت الوصول به چه صورتی ثبت می شود ؟-47

 حساب های دریافتی بستانکار –الف ( هزینه مطالبات سوخت شده بدهکار 

 حساب های دریافتنی بستانکار –ب( هزینه مطالبات مشکوک الوصول بدهکار 



 ذخیره مطالبات مشکوم الوصول بستانکار –ج( حسابهای دریافتنی بدهکار 

 ذخیره مطالبات مشکوک الوصول بستانرکار –د( هزینه مطاالبات مشکوک الوصول بدهکار 

ریال است   111/71 ریال ) بدهکار   ( و 111/91مانده حساب ذخیره.م.م و حسابهای قبل از اصلاحات به ترتیب   -48

 ریال در نظر گرفته شود حساب .م.م چگونه  ثبت می شود ؟ 111/121چنانچه برای سال آینده ذخیره ا ی معادل 

 ٍ بستانکار 111/41ریال بدهکار                                     ب(  11/31الف 

 ریال بستانکار111/211د( ریال بدهکار                                 111/211ج( 

ریال مانده بستانکار داشت . در طی  111/521حساب دخیره مطالبات مشکوک الوصول موسسه مهتاب  در ابتدای دوره  -49

ریال از مطابلات موسسه سوخت شد پس از ثبت مطابلات سوخت شده مانده حسابهای دریافتنی  111/981دوره  مالی  

ان دخیرهئ مطالبا ت مشکوک الوصول در نظر گرفته شود مانده حساب ذخیره % آن به عو3ریال است اگر  111/811/4

 مطالبات مشکوک الوصول پس از  تعدیلات چند یال است ؟

 111/881د(          111/514ج(               111/361ب(                  111/144الف( 

ریال  11/39است  اگر ذخیره مطالبات مشکوک الوصول ریال  111/491/1مبلغ  79مانده حسابهای دریافتنی در سال  -51

% مانده حسابهای دریافتنی درنظر گرفته شود میزان هزینه مطالبات مشکوک الوصول 3مانده بدهکار داشته باشد . هر سال 

 چند یال است ؟ 79در 

 711/83د(                711/44ج(        511/43ب(   711/5الف ( 

 

 گیری ، حذف مطالبات سوخت شده ...........در روش ذخیره  -51

 الف( تنها صورت سود و زیان را تحت تأثیر قرار می دهد .

 ب( تنها ترازنامه را تحت تأثیر قرار می دهد . *

 ج( هر دوی صورت سود و زیان و ترازنامه را تحت تأثیر قرار می دهد .

 قرار نمی دهد .د( هیچ یک از ترازنامه و صورت سود و زیان را تحت تأثیر 

 

% 5ریال است اگر معادله  921111ریال بستانکار و  41111مانده حساب ذخیره و حساب های دریافتنی به ترتیب  -52

ریال حساب یکی از بدهکاران سوخت شود در ثبت  21111مانند حساب های دریافتنی ذخیره در نظرگرفته شود و مبلغ 

  کار می شود ؟اصلاحی ذ.م.م چند ریال بدهکار یا بستان



 بستانکار 26111ریال بستانکار *    د( 25111ریال بستانکار      ج(  6111ریال بدهکار     ب( 5111الف( 

 

 ثبت حذف مطالبات سوخت شده با استفاده از حساب ذخیره کدام اقلام را کاهش می دهد؟ -53

 د( خالص حساب های دریافتنی  الف( سود             ب( حساب های دریافتنی *    ج( دارایی جاری  

 

 ثبت آرتیکل سوخت طلب در دفاتر برای فروشگاه هایی که حساب ذخیره م.م دارند چگونه است ؟ -54

 بدهکاران بستانکاران –الف( هزینه مطالبات غیرقابل وصول بدهکار 

 ذخیره م.م بدهکاران بستانکاران –ب( بدهکاران بدهکار 

 ان بستانکاران *ج( ذخیره م.م بدهکار ، بدهکار

 ذخیره م.م بستانکار –د( هزینه م.م بدهکار 

 

 در پیش بینی مطالبات مشکوک الوصول در پایان دوره مالی چه روشی صحیح نیست ؟ -55

 الف( تعیین مدت زمان بدهی بدهکاران                    ب( تعیین درصدی از کالای آماده فروش*

 ران               د( بررسی کلیه اقلام حساب بدهکارانج( درصد معینی از مانده حساب بدهکا

 

 برای ثبت مطالباتی که دریافت آنها مشکوک به نظر می رسد ، چه ثبتی بستانکار می شود؟ -56

 الف( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول  *                  ب( هزینه مطالبات مشکوک الوصول

 د( بدهکاران              ج( هزینه مطالبات لاوصول              

 

ریال بدهکار و بستانکار است ، 198111و  2711111مانده حساب های بدهکاران و ذخیره م.م در پایان به ترتیب  -57

به ترکیب بدهکار و بستانکار  29/12% مانده حساب بدهکاران ذخیره ایجاد شود کدام ثبت اصلاحی در 7چنانچه همه ساله 

 می شود ؟

 *  9111سایر درآمد ها  – 9111م.م  الف( ذخیره



 9111ذخیره م.م  – 9111ب( هزینه م.م 

 189111ذخیره م.م  – 189111ج( هزینه م.م 

 د( هیچکدام

 

ریال بدهکار می شود چنانچه طبق روال همه  185111و  2431111مانده حساب بدهکاران و ذخیره م.م به ترتیب  -58

  ایجاد نماید طرف بستانکار ثبت آن کدام است؟% مانده حساب بدهکاران ذخیره 11ساله 

 58111د( ذخیره م.م   243111ج( هزینه م.م     243111*        ب( ذخیره م.م    428111الف( ذخیره م.م 

 

ریال می باشد اکر مانند تخفیفات فروش و برگشت  4311111مبلغ  78مانند حساب فروش نسیه در پایان سال مالی   -59

% فروش خالص برای ذخیره مطالبات مشکوک الوصول باشد میزان  21باشد و  111111و  211111ب فروش به ترتی

 مطالبات مشکوک الوصول کدام است ؟

 861111د(              831111ج(             811111*          ب(   811111الف( 

 

مبلغ  84ریال است در طی سال  711111مبلغ  84مانده حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول در اول سال  -61

ریال از مطالبات سوخت شده و حذف شده سال ها قبل وصول  251111ریال از مطالبات سوخت گردیده و مبلغ  811111

ریال تعیین شده باشد  851111شده است چنانچه ذخیره لازم برای مطالبات در پایانسال طبق جدول تجزیه سنی ، مبلغ 

 شکوک الوصول چه مبلغی بدهکار می شود ؟حساب هزینه مطالبات م

 * 951111د(               851111ج(                711111ب(                 1111111الف( 

 

ریال  221111و مانده حساب ذخیره م.م قبل از تعدیل  2611111مانده حساب های دریافتنی در پایان دوره مبلغ  -61

% حساب های دریافتنی باشد جهت تعدیل حساب ذخیره 8موسسه جهت برآورده ذخیره بستانکار می باشد چنانچه روش 

 م.م ....................................

 ریال بستانکار 12111ریال بدهکار  *               ب(  12111الف( 

 بستانکار 218111ریال بدهکار               د(  218111ج( 

 



 ش نسیه کدامیک از موارد زیر صحیح است ؟در مبنای درصدی از فرو -62

 الف( این مبنا بر روابط ترازنامه تأکید می کند

 ب( این مبنا بر روابط صورت سود و زیان تأکید می کند *

 ج( این مبنا بر روابط صورت سود و زیان و ترازنامه تأکید می کند

 د( هیچکدام

 

ریال است ، در طی دوره مالی مبلغ  371111دوره مالی  حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول در اول هدمان -63

ریال از مطالبات سو.ده شده و از حساب ها حذف گردیده است چنانچه ذخیره لازم برای مطالبات مشکوک الوصول  511111

  ریال برآورده گردد حساب ذخیره م.م و ....................... ریال بستانکار می شود ؟ 311111

 531111*          د(  431111ج(             511111ب(             171111الف( 

 

 در اولین سال فعالیت موسسات چنانچه مطالباتی سوخت شود کدام حساب بدهکار می شود ؟ -64

 الف( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول                    ب( سایر درآمد ها

 د( هزینه مطالبات سوخت شده *       ج( هزینه مطالبات مشکوک الوصول            

 

از  451111ریال است در طی دوره مالی  411111مانده حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول در اول دوره مالی  -65

برآورده شود ، حساب هزینه  211111مطالبات سوخت شده و از حساب ها آن حذف شد، چنانچه ذخیره لازم برای مطالبات 

 لوصول چقدر بدهکار می شود ؟مطالبات مشکوک ا

 411111*                  د(   251111ج(                  351111ب(                       311111الف( 

 

وصول شده است چه  83با استفاده از هزینه م.م حذف کرده ایم مقداری از آن در سال  81مطالباتی را که در سال  -66

 م ؟حسابی را بستانکار می کنی

 الف( هزینه م.م       ب( سایر درآمد ها *     ج( ذخیره م.م      د( هزینه مطالبات سوخت شده

 



% فروش 5ریال است  151111ریال و حساب های دریافتی  11111ریال تخفیفات نقدی  1511111فروش کالا  -67

  چه حسابی منظور می شود ؟خالص باید ذخیره م.م در نظر گرفته شود مبلغ ذخیره چقدر است و به بدهکار 

 75111الف( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول 

 75111ب( هزینه مطالبات سوخت شده 

 * 74511ج( هزینه مطالبات مشکوک الوصول 

 74511د( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول 

 

 در مبنای درصدی از مانده حساب های دریافتنی کدامیک از موارد زیر صحیح است؟ -68

 بنا بر روابط ترازنامه تأکید می کند *الف( این م

 ب( این مبنا بر روابط صورت سود و زیان تأکید می کند

 ج( این مبنا بر روابط صورت سود و زیان و ترازنامه تأکید می کند

 د( هیچکدام

 

 در مبنای درصدی از فروش نسیه کدامیک از اصول حسابداری مورد تأکید بیشتری قرار می گیرد ؟ – 69

 های تمام شده      ب( محافظه کاری        ج( تطابق *           د( افشاالف( ب

 

 کدام روش برای محاسبه ذخیره م.م دقیق تر است ؟ -71

 الف( درصدی از فروش های نسیه                      ب( درصدی از حساب های دریافتی

 مطالبات *ج( درصدی از فروش های خالص نسیه                د( تجزیه سنی 

 

علت ورشکستگی یکی از بدهکارانش تصمیم به حذف قسمتی از بدهی او نماید ثبت حسابداری ه اگر موسسه ای ب  -71

 چگونه خواهد بود ؟

 الف( هزینه مطالبات مشکوک الوصول           بدهکار *



 ب( زیرمطالبات مشکوک الوصول                 بدهکار

 صول            بستانکارج( هزینه مطالبات مشکوک الو

 د( هر سه مورد

 

% از 5/2ریال باشد و حدود  4111111ریال و فروش نقدی  15111111اگر در موسسه ای تابان فروش کل مبلغ   -72

 فروش های نسیه ذخیره مطالباتی باشد کدام ثبت زیر صحیح می باشد؟

 ریال بستانکار* 275111الف( ذخیره مطالبات مشکوک الصول 

 ریال بستانکار 111111خیره مطالبات مشکوک الوصول ب( ذ

 ریال بستانکار 275111ج( هزینه مطالبات مشکوک الصول 

 ریال بدهکار 111111د( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول  

 

 در مبنای درصدی از مانده حساب های دریافتنی کدام یک از اصول حسابداری مورد تأکید بیشتری قرار می گیرد ؟ -73

 افشا                 ب( محافظه کاری          ج( تطابق                      د( الف  و ب * الف(

 

% آن بصورت نقدی و مابقی بصورت نسیه است مانده 25ریال فروش دارد که حدود  5111111شرکت شعله سالیانه  -74

اب های دریافتنی بصورت ذخیره مشکوک % از حس21ریال می باشد که حدود  121111حساب های دریافتنی شرکت مبلغ 

 الوصول منظور می گردد کدام یک از ثبت های زیر درست است ؟

 ریال بدهکار 24111الف( هزینه مطالبات مشکوک الوصول 

 ریال بستانکار 24111ب( ذخیره مطالبات مشکوک الصول 

 ریال بستانکار 24111ج( هزنه مطالبات مشکوک الصول 

 د( الف و ب *

 



مبنای درصدی از مانده حساب های دریافتنی اندازه گیری کدام یک از گزینه های زیر مورد تأکید بیشتری قرار می  در -75

 گیرد ؟

 الف( بهای تمام شده         ب( ارزش جاری             ج( خالص ارزش بازیافتنی *    د( هزینه م.م

 

% مانده حساب 11ریال بدهکارا ست چنانچه  158111و  4231111مانده حساب بدهکاران و ذخیره م.م به ترتیب  -76

 بدهکاران ذخیره ایجاد نمایند ثبت طرف بستانکارکدام است ؟

 ریال* 581111ریال                                       ب( ذخیره م.م  158111الف( ذخیره م.م 

 د( الف و بریال                                       238111ج( هزینه م.م 

 

ریال بستانکاراست چنانچه همه  988111ریال و ذخیره م.م  3611111در پایان سال مانده از قبل حساب بدهکاران  -77

  ؟حساب های بدهکارو بستانکار به ترتیب کدام است 29/12% مانده حساب بدهکاران ذخیره شود در ثبت اصلاحی 11ساله 

 ریال  361111ذخیره م.م       ریال          361111الف( هزینه م.م 

 ریال * 628111ریال              سایر درآمدها  328111ب( ذخیره م .م 

 ریال 328111ٍریال                سایر درآمد  628111ج( هزینه م.م 

 د( الف و ب صحیح است

 

 ت ؟در مبنای درصدی از حساب های دریافتنی تأکید بر کدام یک از صورت های مالی اس -78

 الف( صورت سود و زیان                             ب( صورت جریان وجوه نقد

 ج( ترازنامه    *                                            د( صورت سود و زیان جامع

 

 در مبنای درصدی از فروش نسیه تأکید بر کدامیک از صورت های مالی است ؟ -79

 ب( صورت جریان و وجوه نقد             الف( صورت سود و زیان *  

 ج( ترازنامه                                      د( صورت سود و زیان جامع



اگر موسسه ای در اولین سال فعالیت خود حسابی بنام ذخیره م.م نداشته باشد و نسبت به سوخت شدن و لاوصول  -81

 کور این موارد را چگونه ثبت می کند ؟بودن قسمتی از مطالبات یقین پید کند موسسه مذ

 الف( هزینه مطالبات سوخت شده را بدهکار می کند

 ب( هزینه مطالبات مشکوک الوصول را بدهکار می کند

 ج( سایر درآمدها را بستانکار می کند

 د( الف و ب صحیح *

 

می  ت ورشکستگی، سوخت تلقیالف را به علریال بدهی آقای  311111موسسه داراب در اولین سال تأسیس مبلغ  -81

 نماید آرتیکل ثبت روزنامه رویداد فوق کدام است ؟

 حساب های دریافتنی بستانکار* -الف( هزینه مطالبات سوخت شده بدهکار

 هزینه مطالبات سوخت شده بستانکار–ب( حساب های دریافتنی بدهکار 

 رذخیره مطالبات سوخت شده بستانکا–ج( حساب های دریافتنی بدهکار 

 حساب های دریافتنی بستانکار-د( ذخیره مطالبات سوخت شده بدهکار

 

 کدام یک از روش  های زیر در مورد شناسایی روش محاسبه مطالبات مشکوک الوصول مناسب است ؟ -82

 الف( روش برآورد مطالبات مشکوک الوصول بر مبنای درصدی از فروش

 یمب( روش تعیین مطالبات سوخت شده به روش حذف مستق

 ج( روش برآورد مطالبات مشکوک الوصول بر مبنای درصدی از مانده حساب های دریافتنی

 د( موارد الف و ج *

 

 رح ذیل استیان سال به شده حسابهای  دریافتی موسسه امید در پانما – 83

 ریال  111/211/3شرکت رازی                

 ریال 111/811/1آقای واحدی                  



 ریال 111/211/1یلی           اسماع اایقآ

 –یلی غیر ممکن میباشد %  و آقای اسماع61% آقای واحدی 111احتمال وصول طلب از شرکت رازی   طبق بررسی معلوم شد

 میزان ذخیره لازم جهت مطالبات مشکوک چقدر است ؟

 111/921/3د(                       111/812/2ج(                       111/281/4ب(                111/191الف (  

 وصول شده است چه حسابی را بسانکاریم ؟ 84با ذخیره خذف کرده ایم مقداری از آن در سال  83مطالباتی را در سال  -84

 د(هزینه.م سوخت شدهج(  ذخیره  م.م                        اب( سایر در   آمدهالف  ( هزینه م . م          

 

% آن فروش نسیه بای ذخیره در نظر گرفته شود مبلغ 11% آن نسیه بوده است 71ریال که  111/111/1روش کالا ف -85

 ذخیره چقر است ؟

 هزینه .م.  سوخت شده ب(                                                   ذخیره م.م     الف (

 111/711ذخیره .م.م  د(                                              111/71هزینه .م.  ج(

ریال است  . مانده حساب ذخیره م.م. فبل از  111/211/7مانده حساب های دریافتی مؤسسه ای در پایان سال مبلغ  –86

ریال میباشد . خالص حسابهای  111/681ریال بستانکر و ذخیره لازم و براورد شده روش تجزیه سنی  111/81تعدیل 

 از نامه پایان سال چقدر است ؟دریافتی در تر
 111/52/6د(                 111281/7 ج(  111/611/6 ب(         111/441/6 الف ( 

 

 کل زیر را ثبت کرده استرتیفاتر خود آر آقای الف د– 87

 111/311حسابهای هزینه مطالبات مشکوک الوصول

 111/311  مشکوک الوصولحساب ذخیره مطالبات  

 ریال مطالبات 111/311الف (  سوخت 

 ریال ذخیره مطالبات مشکوک الوصول در حساب ها   * 111/311ب(  ایجاد

 ریال از حساب بدهکاران  111/311ج( حذف 

 ریال ذخیره مطالبات مشکوک الوصول 111/311د( پرداخت 



 

 اطلاعات زیر را از حساب های شرکت امید در دستت است -88

 ریال 111/811/15ی نابهای دریافتسمانده ح

 ریال بدهکار 111/171مانده ذخیره مطالبات مشکوک الوصول 

 ریال 111/211/43حساب فروش 

 ریال 211/1/ 111حساب برگشت از فروش 

% مادنه حساب های دریافتی را به عنوان ذخیره 2شرکت برای اصلاح حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول در پایان سال 

 مینمایدمطالبات مشکوک الوصول منظور 

 بستاکار ریال 111/486.م.م ذخیره حساب ریال بدهکار و  111/486حساب خزینه.م.م الف (  

 بستانکار ریال 111/316حساب هزینه .م.م ریال   بدهکار 111/316حساب هزینه .م.م ب(   

 بستانکار ریال 111/146حساب هزینه.م.م.   بدکار ( ریال 111/146حساب هزینه.م.م.ج(

 بستانکار ریال 111/864اب هزینه .م.م  ریال بدهکار  حس 111/864ینه .م.م  حساب هز د(

 ر روش ایجادذخیره بابت بر آورد مطالبات مشکوک الوصول کدام یک از حساب های زیربستاکار است ؟د -89

 ب(   ذخیره مطالبات مشکوک الوصولالف (  هرینه مطالبلات مشکوک الوصول      

 د ( هزینه مطالبالت سوخت شده                                         ج( حساب های دریافتی  
% از فروش 11ریال باشد و  111/151ریال باشد و فروش نسیه  111/921ی شرکتی نریافتداگر مانده حسابهای  – 91

 تی در دفاتر به عمل می ابید ؟بهای نسیه جهت تعیین ذخیره .م.م باشد درپایان دوره چه ث

 ریال بستانکار  111/15یال بدهکار و حسابهای دریافتی  111/15هزینه مطالبات سوخت شده الف( 

 ریال بستانکار 111/15ریال بدهکار و حساب دخیره  .م.م.   111/15ب( هزینه .م.م 

 111/15هزینه مطالبات مشکوک الوصول  )بس(   111/15ج ( حسالبهای دریافتی )بد ( 

 111/15هزینه مطالبات  سوخت شده )بس (  – 111/15د( حسابهای دریافتی)بد ( 

 

 



 گرفتن کدام یک از اصول حسابداری انجام شده است ؟ ای حدف مطالبات با در نظرروش ایجاد ذخیره بر -91

 اهمیت –ب( تطابق                                       تطابق –الف ( افشاء 

 تطابق-د( بهای تمام شده      افشاء                 –ج ( بهای تمام شده 

 برای کدام حساب ذخیره مشکوک الوصول در نظر گرفته شده ؟ -92

 الف( مطالبات سوخت شده       ب( مطابات سوخت شده و اسناددریافتی نکول شده

 ج( اسناد دریافتی نکول شده

 د( اسناد دریافتی مشکوک الوصول قبل از سررسیدو  مطالبات مشکوک اولوصول

ریال از  111/981ریال مانده ذخیره  مطالبات مشکوک الوصول داشت در طی دوره مالی   111/52مؤسسه مهتاب   -93

ریال است اگر  111/811/4ی نهای دریافت ثبت مطالبات سوخت شده مانده حسابمطالبات مؤسسه سوخت شده پس از 

 ست ؟% آن دخیره شود ذخیره مطالبات مشکوک الوصول چند ریال بستانکار  ا3

 111/881د(                      111/146ج ( (            111/711ب(                      111/51الف ( 

ریال بدهکار و  111/511و   111/511/16ی و ذخیره .م.م . در پایان سال به  ترتیب ناب های دریافتمانده حس – 94

تعدیل حساب ذخیره م.م بر اساس موردی )) به بوده . % 91معادل % و بقیه 111ریال آْن   111/511/4احتمال وصول مبلغ 

 چه میزان (( ثبت میگردد ؟

 111/711/1د (              111/111/1ج(               111/711ب(                 111/511الف( 

نکار و پس از انجام ریال بستا 111/55و ذخیره م.م  11/875ی نپایان سال حسابهای دریافت قبل از اصلاحات – 95

 ریال است مبلغ آرتیکل تعدیل حساب ذخیره چند ریال است ؟ 111/815یلات مربوط خالص حسابهای دریافتی تعد

 111/15د(            111/41ج (                    111/71ب(                    111/85الف (

که اشتباهاً یک صفر زیادی برای یکی از حسابها درج  پس از بررسی چهار حساب مربوط به مؤسسه ای مشخص شد – 96

 شده است با مقایسه حسابهای زیر مشخص کنید این حساب را تعیین کنید .؟

 111/511/6ذخیره .م.م   111/511/3استهلاک انباشته ماشین آلات   111/11/5حسابهای دریافتی 

 111/111/8( ماشین آلات ب                         111/111/5الف( حسابهای دریافتی 

 111/511/6د( ذخیره .م.م                111/511/3ب( استهلاک انباشته ماشین آلات 



ریال دریافت نموده تاریخ سررسید سفته  111/511روزه به مبلغ  45سفته ای  1381/ 29/6آقای )آرمان ( در تاریخ  -97

 کدام یک از تاریخ های زیر است ؟

 13/8/1381ب(                                             14/8/1381الف ( 

 15/8/1381د(                                                12/8/1381ج( 

% تنزل نماید هزینه تنزل سفته فوق 7نزد بانک به نرخ  1381/ 5/7در صورتی که آفای آرمان  سفته را در تاریخ  -98

 روز در نظر بگیرید ؟ 361چهمبلغی است ) سال را 

 ریال 597/3ریال                                           ب(      694/3الف ( 

 ریال 3/ 511د(                                                     ریال 927/3ج

 ؟ی به منظور وصول به بانک ارائه میشود چه حسابی بدهکار است نهنگامی که چک دریافت – 99

 الف( اسناد دریافتی                               ب( حسابهای دریافتی

 د(  اسناد در جریان وصولج ( قد و بانک                                      

 اسنادبدهی استفاده میشوند؟ زیر در کدام یک از موارد – 111

 لا بودن مبلغ معاملهالف ( اعطای وام                                   ب( با

 د( همه مواردج( طولانی بودن زمان تسویه                      

به پرداخت و شخصی که پرداخت به او صورت می گیرد به ترتیب  در یک سند بدهی شخص متعهد -111

 .............................. و ........................... نامیه میشوند؟

 ب(  صادر کننده / صادر کننده               / دریافت   کنندهالف( صادر کننده 

 ج( دریافت کننده / دریافت کننده                   د( دریافت کننده / صادرکننده

نوشته ای که به موحب آن صادر کننده وجوهی را که نزد محال علیه داردکلاً یا بعضامًسترد و به دیگری واگذار   -112

 ت نشان دهنده کدام یک از اسنادبدهی استنمایداین عبار

 د ( هیچ کدام                   ج ( چکالف ( برات                   ب(  سفته               

))سندی به موجب آن امضاء کننده تعهد میکند مبلغی را در موعد معین یا عندالمطالبه در وجه حامل یا شخص معینی  – 113

 ن شخص پرداخت کند (( این عبارت نشان دهنده کدام یک از اسناد بدهی است ؟و یا به حواله کرد ا

 ج ( چک                     د( هیچ کدام                 ب( سفتهالف ( برات              



آقای ریال دریافت نموده  در صورتی که  111/511روزه به مبلغ  45سفته ای  1381/ 29/6در تاریخ  آقای آرمان  -114

% تنزل نماید وجه دریافتی آقای آرمان از بانک بابت سفته تنزیلی 7نزد بانک به نرخ  5/7/1381ارمان سفته فوق را در تاریخ 

 چه مبلغی است ؟

 ریال 413/496ریال                                     ب(  316/496الف( 

 ریال 511496د (                                         ریال 218/496ج ( 

 هنگام واخواست سفته در دفاتر دارنده سفته چه حسابی بدهکار است / – 115

 ب( حسابهای دریافتیالف( صندوق                                    

 ج( اسناددریافتی                           د( حسابهای  پرداختی

 ریال که تنزل میشود چند ریال خواهد بود   111/811اشد هزینه تنزل سفته روز ب 32% و مدت تنزل 21اگر نرخ تنزیل -116

 712/13د(                         127/14ج(                  127/13ب(                     721/15الف( 

 سفته کدام است ؟ هعنوان حساب بدهکار در دفاتر  دارند -117

 ب( اسناد دریافتنی                           الف ( صندوق                     

 د ( حسابهای دریافتنی                       ج( اسناد پرداختنی               

% تنزل شذه 11روز به نرخ  41روز پس از  81ریال و به وعده   111/511سفته وصولی یکی از مشتریان به مبلغ  – 118

 روزفرض شود ( 361) سال  است . مبلغ وضولی چند ریال است ؟

 /555/55ب(                                               444/494الف ( 

 888/488د (                                                         111/511ج( 

 نماید ؟حسابی را بستاکار می بابت نکول سفته صادر کننده سفته چه – 119

 یافتنی                               ب( حسابهای پرداختنیالف ( حسابهای در

 د ( هیچکدام                                          ج( اسناد دریافتنی

 کدام یک از موارد زیر به عنوان اسناد تجاری شناخته نمی شوند ؟ -111

 د ( سند حسابداریج( چک               الف ( سفته                                ب( برات              

 



 مؤ سسات معمولاً معاملاتخود را با صدور چه اسناد تجاری انجام می دهد؟  - 111

 د ( هر سه مورد                         ج( چکالف( سفته                           ب( برات                 

 حسابی را بدهکار مینماید ؟ ت نکول سفته  صادر کننده سفته چهببا -112

 ب( حسابهای پرداختنی                       الف( حسابهای دریافتنی

 ج ( اسناد دریافتنی                                 د ( هیچکدام

 در تراز نامه حساب ذ.م.م. چگونه نشان داده می شود ؟ -113

 الف ( در بخش بستانکاران

 ب( به عنوان دیون رهنی

 ( به عنوان یکی از دارائی های جاریج

 د( بصورت یک رفم کاهنده در زیر حسابهای دریافتنی

ینه مطالبات مشکوک الوصول  جزء زدر مؤسسات بزرگ که مدیر فروش مسؤل اعطای اعتبارات به مشتریان است ه –114

 کدام طبقه از هزینه های زیر قرار می گیرند ؟

 ب( عمومی                 ج( فروش              د( غیر عملیاتی                       الف( اداری

 ماهیت حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول چیست ؟ -115

 کاهنده حسابهای دریافتنی –یابد دوره بعد انتقال میه ب –الف( دائمی 

 کاهنده حسابهای دریافتنی –ب( موقت  به دوره بعد انتقال می یابد 

 کاهنده حسابهای دریافتنی –ره بعد انتقال نمی یابد دوه ب –ج( دائمی 

 دریافتنی حسابهای کاهنده–بدوره بعد انتقال نمی یابد د( موقت  

 مطالبات مشکوک الوصول در طبقه بندی هزینه های جزء ...................تلقی میشود ؟م هزینه -116

 ب( هزینه مالی الف( هزینه های غیر عملیاتی                             

 د( هزینه اداری و تشکیلاتیج( هزینه توزیع و فروش                         

 کدام یک از این حسابها در پایان سال مالی به عنوان کاهنده حسابهای دریافتی در تراز نامه عمل می کند ؟ -117



 تنیب( حسابهای دریاف                   الف( ذخیره مطالبات مشکوک الوصول

 ج( اسناد پرداختنی                               د( هزینهمطالبات مشکوک الوصل

 در صورت  سود و زیان حساب هزینهمطالبات مشکوک الوصول در طبقه بندی جزء کدام یک از هزینه ها است ؟ -118

 فروشج( غیر عملیاتی            د(         ب( عمومی و اداریالف( مالی               

 حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول جزء کدام حسابها است و چه ماهیتی دارد ؟ -119

 الف( حسابهای دریافتنی و ماهیت بدهکار دارد

 ب( حساب دارائی و ماهیت بستانکار دارد

 ج( حسابهای پرداختنی و ماهیت بستانکار دارد

 د( حسالبهای دریافتنی و مهایت بدهکار دارد

 اسناد دریافتنی چگونه در تراز نامه گزارش می شوند ؟ حسابها و -121

 ب( ارزش فعلی                   الف( ارز اتی                                            

 د( ارزش اسمی                                         ج( خالص ارزش بازیافتنی

 فتنی صحیحی است ؟کدام کزینه در اعتبار بهحسابهای دریا – 121

 الف ( حسابهای دریافتنی یکی از انواع بدهی های جاری است

 ب( حسابهای دریافتنی یکی از انواع دارائی های جاری است

 ج( حیابهای دریافتنی مطالباتی است که متکی بر اسناد تجاری ند

 فته استپذیره صورت د( حیابهای دریافتنی نوعی ارائه خدمات می باشند که بر اساس مدت زمان وصول وج

 مانده بستانکار حساب ذخیره مطالبات مشکوک الوصول ...........................؟  -122

 الف( در سود وزیان نشان داده می شود

 ب( در طرف بستانکار تراز نامه نشان داده می شود .

 ف بدهکار تراز نامه در زیر حسابهای دریافتی نشان داده میشودرج( در ط

 کدامد( هیچ
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 تهیه کننده : سولماز مهرانفر از شهرستان میاندوآب همراه با پاسخ فصل سوم  سوالات چهار گزینه ای طبقه بندی شده 

 . مراحل خرید داخلی عبارت است از :1

 یافت کالا     ب( سفارش خرید، دریافت کالا، کنترل موجودیالف( کنترل موجودی،سفارش خرید، در

 ج( کنترل موجودی، دریافت کالا، سفارش خرید    د( دریافت کالا، کنترل موجودی، سفارش خرید

 . وظیفه انجام عملیات خرید بر عهده کدام یک از دوایر شرکت ها است ؟2

 یالف(  حسابداری    ب( انبار   ج( تدارکات    د( ادار

 . صدور درخواست خرید کالا معمولاً توسط کدام دایره صورت می گیرد؟3

 الف(  حسابداری    ب( انبار  ج( تدارکات    د( اداری

 . کدام گزینه از فعالیت های خرید کالا نمی باشد.4

 FOBالف(  سفارش کالا   ب( دریافت کالا    ج( انبارداری   د( تحول کالا در شرایط 
 ید کالا در مؤسسات بزرگ به عهده ............................ مسئولیت خر5

 الف( صاحبان مؤسسه است          ب( واحد تدارکات است

 ج( دایره کارپردازی است    د( واحد تدارکات یا کارپردازی است 

 . کدام گزینه اولین اقدام برای شروع فرایند خرید می باشد؟6

 انبارداری     ج( تهیه درخواست خرید    د( تعیین تاریخ تحویل کالاالف( حسابداری خرید کالا   ب( 

 (2حسابداری خریدهای داخلی )هدف مطالعه 

 . پیش پرداخت هایی که در مورد خرید مواد و کالا صورت می گیرد ................... نامیده می شود؟7

 الف( پیش پرداخت مواد و کالا     ب( سفارشات

 ید    د( تمام مواردج( پیش پرداخت خر

 . در ارتباط با شناسائی و اندازه گیری موجودی مواد و کالا کدام مورد صحیح نمی باشد؟8

 الف( کالای امانی نزد دیگران جزء موجودی کالای مؤسسه می باشد.



 ب( کالای در راه که مالکیت آن به خریداران فروشگاه منتقل شده جزء موجودی کالای مؤسسه است.

 خریداری شده در بندر مبدا می توان به عنوان موجودی کالا شناسائی نمود. CIFی که با شرایط ج( کالا

 خریداری شده در بندر مبدا می توان به عنوان موجودی کالا شناسائی نمود. FOBد( کالای که با شرایط 

 . از نظر حسابداری کدام یک از مراحل خریدهای داخلی دارای اهمیت نمی باشد ؟9

 ارسال سفارش غیر قابل برگشت    ب( انتقال مالکیت از خریدار به فروشنده الف(

 ج( دریافت کالا توسط انبار   د( دریافت سفارش از مشتری

 . از نقطه نظر حسابداری، فعالیت های خرید در چه صورت دارای ماهیت مالی است ؟11

 احد تجاری انتقال یابد.الف( برای واحد تجاری ایجاد تعهد کند    ب( مالکیت کالا به و

 ج( موارد الف و ب   د( هیچ کدام

 . وضعیت متداول ایجاد تعهد و انتقال مالکیت کدام یک از موارد زیر است ؟11

 الف( ارسال سفارش خرید کالا    ب( صدور درخواست خرید کالا

 ج( تحویل کالای خریداری شده به مؤسسه حمل   د( دریافت کالا توسط انبار شرکت

 . در چه صورتی مرحله ارسال سفارش خرید در دفاتر حسابداری ثبت می شود؟12

 الف( سفارش غیر قابل فسخ باشد    ب( سفارش قابل اجتناب باشد

 ج( سفارش قابل فسخ باشد   د( هیچ کدام

 . در سفارش های غیر قابل اجتناب، در دفاتر حسابداری چه آرتیکلی ثبت می شود؟13

 بدهکار( / ذخیره سفارشات کالا ) بستانکار( الف( سفارشات کالا )

 ب( سفارشات کالا)بدهکار(/ حساب های پرداختی ) بستانکار(

 ج( موجودی کالا ) بدهکار( / ذخیره سفارشات کالا ) بستانکار(

 د(موجودی کالا)بدهکار(/ حساب های پرداختی ) بستانکار(



 چه آرتیکی در دفاتر ثبت خواهد شد؟ . با دریافت کالای مربوط به سفارشات غیر قابل فسخ،14

 الف( موجودی کالا ) بدهکار( / ذخیره سفارشات کالا ) بستانکار(

 ب( موجودی کالا ) بدهکار( / حساب های پرداختی) بستانکار(

 ج( موجودی کالا ) بدهکار( / سفارشات کالا ) بستانکار(

 د( کالای بین راهی )بدهکار(سفارشات کالا ) بستانکار(

 سفارشات کالا در کدام صورت مالی و کدام بخش آن گزارش می شود؟. 15

 الف( ترازنامه / بدهی های جاری    ب( ترازنامه / بدهی های بلند مدت

 ج( ترازنامه / دارایی های جاری      د( ترازنامه / دارایی های غیرجاری

 ر صورت رخ می دهد، چه آرتیکی در دفاتر ثبت می شود.. هنگامی که مالکیت کالای خریداری شده پیش از تحویل کالا به انبا16

 الف( سفارشات کالا )بدهکار( / ذخیره کالای بین راهی ) بستانکار(

 بستانکار(1ب( کالای بین راهی )بدهکار( / حساب های پرداختنی 

 ج( موجودی کالا )بدهکار( / ذخیره کالای بین راهی )بستانکار(

 های پرداختنی )بستانکار( د( موجودی کالا )بدهکار(/ حساب

 . کالای بین راهی جزء کدام سرفصل های ترازنامه است ؟17

 الف( سفارشات و پیش پرداخت های کالا    ب( حساب های دریافتی

 ج( موجودی کالا       د( هیچ کدام

 . کدام یک از موارد زیر از انواع روش های پرداخت در خرید های خارجی محسوب می شود؟18

 وش کارت اعتباری     ب( روش نسیه    ج( روش اسنادی    د( روش امانیالف( ر

 . کدام گزینه انواع پرداخت ها را در خریدهای خارجی نشان می  هد؟19

 الف( روش امانی / روش پیش پرداخت کامل / روش اعتبار اسنادی/ روش برات اسنادی

 ی/ روش بدون انتقال ارزب( روش امانی / روش پیش پرداخت کامل / روش اعتبار اسناد



 ج( روش امانی / روش پیش پرداخت کامل / روش اعتبار اسنادی

 د( روش پیش پرداخت کامل / روش اغتبار اسنادی / روش برات اسنادی

 . در پرداخت به روش امانی، توزیع ریسک میان خریدار و فروشنده  به ترتیب چگونه است ؟21

 / حداقل  ج( حداقل / حداقل   د( حداقل / حداکثرالف( حداکثر / حداکثر    ب( حداکثر 

 . در پرداخت به پیش پرداخت کامل، توزیع ریسک میان خریدار و فروشنده به ترتیب چگونه است ؟21

 الف( حداکثر/ حداکثر ب( حداکثر / حداقل    ج( حداقل / حداقل    د( حداقل / حداکثر

 مانی استفاده می شود؟. در کدام یک از موارد زیر از روش پرداخت ا22

 الف( معاملات محرمانه     ب( معاملاتی که خریدار به فروشنده اعتماد کامل دارد

 ج( معاملاتی که فروشنده به خریدار اعتماد کامل دارد    د( معاملات کالاهای اساسی

 . در کدام یک از موارد زیر از روش بدون انتقال ارز استفاده می شود؟23

 رمانه    ب( معاملاتی که خریدار به فروشنده اعتماد کامل داردالف( معاملات مح

 ج( معاملاتی که فروشنده به خریدار اعتماد کامل دارد   د( معاملات کالاهای اساسی

 . در روش پرداخت امان، خریدار در چه زمانی وجه خرید را به فروشنده پرداخت می کند؟24

 افت کالاالف( پس از دریافت کالا    ب( قبل از دری

 ج( هنگام تحویل کالا به موسسه حمل کننده   د( پس از فروش کالای خریداری شده

 . در روش پیش پرداخت کامل ، خریدار در چه زمانی وجه خرید را به فروشنده پرداخت می کند ؟25

 الف( پس از دریافت کالا    ب( قبل از ارسال کالا

 د( پس از فروش کالای خریداری شده ج( هنگام تحویل کالا به موسسه حمل کننده  

 . در روش برات اسنادی، مسئولیت های معامله ..........................................26

 الف( کاملاً بر عهده خریدار است.                     ب( کاملاً بر عهده فروشنده است .

 ملاً بر عهده بانک است .ج( بین خریدار، فروشنده و بانک تسهیم می شود.     د( کا



 . در کدام یک از روش های پرداخت در خریدهای خارجی سیستم بانکی حضور دارد؟27

 الف( روش امانی   ب( پیش پرداخت کامل   ج( موارد الف و ب    د( هیچکدام

 . در کدام یک از روش های پرداخت در خریدهای خارجی سیستم بانکی حضور دارد؟28

 ب( پیش پرداخت کامل   ج( برات اسنادی    د( هیچ کدام   الف( روش امانی   

 . از دیدگاه خریدار و فروشنده ، روش برات اسنادی در مقایسه با روش اعتبارات اسنادی، .................29

 الف( پر هزینه تر و کم ریسک تر است .    ب( کم هزینه تر و کم ریسک تر است .

 است .    د( پر ریسک تر  و پر هزینه تر است .ج( پر ریسک تر و کم هزینه تر 

 ( چیست؟C&F. منظور از خرید در شرایط سی انداف )31

 الف( بهای خرید کالا به اضافه هزینه حمل و بیمه کالا می باشد

 ب( بهای خرید کالا به اضافه کرایه حمل

 ج( بهای خرید کالا به اضافه هزینه حمل، بیمه و تحلیل کالا

 کالا بدون کرایه حمل و بیمه د( بهای خرید

 است ؟ CIF. در قراردادهای خرید خارجی کدام گزینه به معنای 31

 الف( بهای تمام شده کالاها    ب( بهای خرید به علاوه حمل و بیمه

 ج( تحویل کالا درب کارخانه       د( بهای خرید کالاها به علاوه هزینه حمل

 لای خریداری شده، فروشنده هیچ گونه تعهدی در مورد بیمه کالا ندارد؟. در کدام نوع از قراردادهای حمل کا32

 د(ب و ج FOBج(  F&C ب(CIFالف( 

 یعنی فاکتور بر اساس .................. محاسبه شده است ؟ FCA. منظور از روش پروفرما بر اساس 33

 لاالف( قیمت تمام شده کالا و بیمه  آن تا مقصد   ب( فقط قیمت تمام شده کا



 ج( قیمت تمام شده کالا بیمه و کرایه حمل   د( قیمت تمام شده کالا و کرایه حمل آن تا مقصد

 . بر اساس دو در هزار کدام ارزش بانک کارمزد گشایش اعتبار اسناد را دریافت می دارد؟34

 د( هر سه مورد   CIFج(  FOBب( F&C الف(

یده است ولی مالکیت آن به خریدار نقل شده با چه عنوانی در دفاتر ثبت می . کالایی که در راه بوده و هنوز به خریدار نرس35

 شود؟

 الف( خرید    ب( موجودی کالا    ج( کالای در راه    د( الف و ج

 . تحویل کالا بر روی عرشه کشتی تا بندر مبدا را در خرید قراردادهای خارجی چه نامیده می شود؟36

 EXW د(                      FCAج(              FOBب(            CIF الف( 

 . در کدام یک از قراردادهای حمل کالا هزینه بیمه به عهده فروشنده است ؟37

 CCpد(              FOBج(              C&Fب(          CIFالف( 

 

 . کدام یک از موارد زیر جزء مزایای اعتبارات اسنادی است ؟38

 از این که پس از ارائه اسناد حمل، وجه کالا را مطابق شرایط اعتبار دریافت می کند. الف( اطمینان فروشنده

 ب( امکان دریافت تسهیلات توسط فروشنده برای تهیه کالای سفارش شده در مقابل اعتبار گشایش یافته .

 ج( تعهد بانک مبنی بر پرداخت بهای کالا در معاملات.

 د( همه موارد فوق

عتبارات اسنادی، خریدار و یا بانک گشایش کننده اعتبار می تواند بدون اطلاع ذی نفع )فروشنده (، هرگونه تغییر . در این نوع ا39

 یا اصلاحی در شرایط اعتبار به وجود آورد.

 الف( اعتبارات اسنادی قابل برگشت      ب( اعتبارات اسنادی غیر قابل برگشت

 تبارات اسنادی غیر قابل انتقالج( اعتبارات اسنادی قابل انتقال      د( اع



. به اعتباری گفته می شود که، ذی نفع )فروشنده( حق دارد همه یا بخشی از اعتبار گشایش شده را به شخص یا اشخاص 41

 دیگری انتقال دهد.

 الف( اعتبارات اسنادی قابل برگشت      ب( اعتبارات اسنادی غیر قابل برگشت

 د( اعتبارات اسنادی غیر قابل انتقال      ج( اعتبارات اسنادی قابل انتقال

 . نوعی اعتبارات اسنادی که فروشنده نسبت به پایدار ماندن اعتبار و انجام تعهدات توسط خریدار اطمینان ندارد.41

 الف( اعتبارات اسنادی قابل برگشت      ب( اعتبارات اسنادی غیر قابل برگشت

 اعتبارات اسنادی غیر قابل انتقال ج( اعتبارات اسنادی قابل انتقال      د(

. اعتباری است که وجه اعتبار بلافاصله پس از ارائه اسناد از سوی ذینفع، پرداخت نمی شود بلکه پرداخت وجه آن بعد از مدت 42

 تعیین شده صورت می گیرد.

 الف( اعتبارات اسنادی قابل برگشت      ب( اعتبارات اسنادی غیر قابل انتقال

 اسنادی یوزانس         د( اعتبار اسنادی دیداری ج( اعتبارات

. اعتباری است که طبق آن بانک ابلاغ کننده پس از رؤیت اسناد حمل ارائه شده از طرف فروشنده، در صورت رعایت تمام 43

 شرایط اعتبار از سوی وی، بلافاصله وجه آن را پرداخت می کند.

 تبارات اسنادی غیر قابل انتقالالف( اعتبارات اسنادی قابل برگشت      ب( اع

 ج( اعتبارات اسنادی یوزانس         د( اعتبار اسنادی دیداری

 . گروه های اصلی در فرایند اعتبارات اسنادای چه تعدادی است ؟44

 الف( دو گروه     ب( سه گروه                  ج( چهار گروه    د( پنج گروه

 ات اسنادی کدامند؟. گروه های اصلی در فرایند اعتبار45

 الف(خریدار / فروشنده / بانک گشایش کننده/ بانک ابلاغ کننده اعتبار

 ب( خریدار / فروشنده / مؤسسه حمل/ بانک گشایش کننده/ بانک ابلاغ کننده اعتبار

 ج( خربدار/ فروشنده / بانک گشایش کننده اعتبار

 د( خریدار/ فروشنده / بانک ابلاغ کننده اعتبار



 ه اصلی بانک ابلاغ کننده اعتبار چیست؟. وظیف46

 الف( گشایش اعتبار    ب( تأیید اعتبار   ج( ابلاغ اعتبار   د( بررسی صحت اعتبار و ابلاغ آن

 . بانکی ایجاد اعتبار اسنادی را بر عهده دارد چه نامیده می شود؟47

 الف( بانک خریدار     ب( بانک گشایش کننده اعتبار

 اعتبار   د( موارد الف و ب ج( بانک ابلاغ کننده

. پیشنهاد نهایی فروشندۀ کالا به خریدار که در آن مشخصات کالا اعم از وزن، نوع، مقدار، بها، مدت تحویل، مبدأ و مقصد 48

 است، چه نامیده می شود؟

 الف( پیش فاکتور    ب( پروفرما    ج( موارد الف و ب    د(  هیچ کدام

 ریال چه تبتی به عمل خواهد آمد؟ 111/511بار اسنادی از حساب بانک به مبلغ . بابت واریز حق بیمه اعت49

 بستانکار می شود 111/511ریال بدهکار و اعتبار اسنادی  111/511الف( نقد/بانک 

 ریال بستانکار می شود 111/511بدهکار و حساب بانک  111/511ب( اعتبار اسنادی 

 ج( ثبتی از این بابت به عمل نخواهد آمد.

 ریال بستانکار می شود.  111/511ریال بدهکار و اعتبارات اسنادی  111/511د( هزینه بیمه اعتبار 

. زمانی ککه متقاضی با ارائه پروفرما و سند ودیعه ثبت سفارش و فرم درخواست ثبت سفارش به همراه بیمه نامه و تعهد نامه 51

 ارات اسنادی است ؟ارزی بانک مراجعه می کند، متقاضی کدام مرحله از اعتب

 الف( متقاضی ثبت سفارش است.    ب( متقاضی گشایش اعتبار اسنادی است 

 ج( متقاضی  دریافت جواز سبز گمرگی است .      د( متقاضی استرداد و ثبت سفارش است .

 . بانک کارگزار پس از کدام فعالیت وجه کالای ارسالی را به فروشنده پرداخت می نماید؟51

 ی و تایید اسناد حمل کالا توسط فروشنده    ب( دریافت وجه از بانک گشایش کنندهالف( رسیدگ

 ج( دریافت کالا توسط خریدار     د( دریافت اسناد حمل کالا توسط بانک گشایش کننده

 . کدام گزینه در ارتباط با اعتبارات اسنادی صحیح می تواند باشد؟52

 ی باشد.الف( اعتبار اسنادی مربوط به خرید کالا م



 ب( اعتبار  اسنادی تعهد یک بانک به مشتریان می باشد.

 ج( اعتبار اسنادی تعهد یک بانک برای پرداخت مبلغ معین به فروشنده کالا است .

 د( هیچ کدام از گزینه ها صحیح نمی باش د.

 . تعهد یک بانک برای پرداخت مبلغ معین به فروشنده کالا است ؟53

 ات بانکی   ج( اعتبار اسنادی   د( اعتبار فروشالف( بدهکاری   ب( تعهد

 . حساب اعتبار اسنادی بابت کدام گزینه زیر بستانکار خواهد شد ؟54

 الف( پرداخت سپرده ثبت سفارش    ب( دریافت وصول خسارت 

 ج( پرداخت پس کرایه     د( هیچ کدام از گزینه های فوق

 ؟ . کدام  یک جزء انواع اعتبارات اسنادی نیست55

 الف( برگشت پذیر    ب( برگشت ناپذیر تأیید شده 

 ج( برگشت ناپذیر تایید شده    د( برگشت پذیر توافقی

 . بابت ثبت کدام مورد حساب اعتبارات بستانکار می شود؟56

 الف( واریز ودیعه    ب( استرداد ودیعه   ج( واریز سپرده    د( پرداخت هزینه

وط به ورود یک دارایی ثابت باشد، پس از تحویل از گمرگ و اتمام کار ممکن است کدام حساب . چنانچه اعتبارات اسنادی مرب57

 بدهکار گردد؟

 الف( زمین   ب( کالا    ج( سرمایه   د( ماشین آلات

 . در چه صورتی بانک ودیعه ثبت سفارشات را بر اساس تعرفه کالا دریافت می کند؟58

 پروفرما الف( مجاز بودن ورود کالا   ب( تحویل

 ج( ارائه کارت بازرگانی    د( افتتاح حساب بانکی

. اعتباری که تا سر رسید معین خریدار و بانک بازکننده به هیچ وجه نمی توانند نسبت به تغییر شرایط یا ابطال آن عملی انجام 59

 دهند مگر با توافق  ذی نفع چه نامیده می شود؟

 عتبار اسنادی تأیید شدهالف( اعتبار اسنادی برگشت پذیر    ب( ا



 ج( اعتبار اسنادی برگشت ناپذیر    د( اعتبار اسنادی غیر قابل انتقال

 . نوعی از اعتبار برگشت ناپذیر را که پس از افتتاح توسط بانک کارگزار یا بانک دیگری تأیید شود چه نامند؟61

 الالف( اعتبار اسنادی برگشت ناپذیر   ب( اعتبار اسنادی غیر قابل انتق

 ج( اعتبار اسنادی تأیید شده   د( اعتبار اسنادی قابل انتقال

 . بانک بابت سپرده اعتبار چه میزان و یا چه ارزش و نرخی از وارد کننده کالا دریافت می نماید؟61

 به نرخ شناور C&F% ارزش 211به نرخ صادراتی    ب(  cif% ارزش 111الف( 

 به نرخ صادراتی cif% ارزش  91د(  به نرخ شناور    C&F% ارزش  91ج(     

 باشد؟ کدام مورد به بهای پروفرما اضافه می شود؟ fob. چنانچه مبنای پروفرما بر اساس 62

 %    د( هیچکدام 21ریال برای هر دلار    ج(  41%         ب( 31الف( 

را بدون موافقت فروشنده ندارد مربوط به کدام . این تعریف که بانک گشایش کننده و خریدار حق تغییر شرایط یا ابطال اعتبار 63

 نوع اعتبار اسنادی است ؟

 الف( برگشت ناپذیر    ب( برگشت پذیر تأیید شده

 ج( برگشت ناپذیر تأیید نشده   د( برگشت پذیر تأیید نشده

 را تغییر دهد چه می نامند؟. اعتبار اسنادی که به تمایل خریدار و بدون اعلام قبلی بوده و یا خریدار می تواند شرایط آن 64

 الف( اعتبار اسنادی تعیین شده   ب( اعتبار اسنادی برگشت پذیر

 ج(   اعتبار اسنادی تأیید نشده    د( اعتبار اسنادی برگشت ناپذیر

 . بابت ثبت کدام مورد حساب اعتبارات اسنادی بدهکار می شود؟65

 الف( واریز ودیعه    ب( استرداد ودیعه

 ها و اتمام عملیات خرید    د( برگشت وجه اضافی به خریدارج( تحویل کالا



دستگاه دوچرخه توسط یک فروشنده از کشور فرانسه باشد پس از تحویل  211. چنانچه اعتبارات اسنادی مربوط به واردات 66

 دوچرخه های خریداری شده و اتمام کار ممکن است کدام حساب بدهکار گردد؟

 کالا     ج( اعتبارت اسنادی   د( وسایل نقلیه الف( دوچرخه     ب( خرید 

 . بانک کارگزار در چه زمانی وجه کالای ارسالی را به فروشنده می پردازد؟67

 الف( بعد از رسیدن کالا به دست خریدار

 ب( بعد از رسیدن اسناد حمل کالا به بانک گشایش دهنده اعتبار

 شده توسط بانک ج( پس از تایید اسناد مربوط به حمل کالای ارسال

 د( بعد از بسته بندی و ارسال کالا توسط فروشنده کارگزار

حلقه لاستیک می باشد.برای بستن این  1111ریال است که مربوط به ورود  111/111/8. مانده حساب اعتبارات اسنادی 68

 حساب حسابی بدهکار می شود؟ ) روش نگهداری موجودی کالا در این موسسه دائمی می باشد(.

 الف( خرید کالا   ب( ماشین آلات   ج( هزینه تعمیرات     د( موجودی کالا

 . کدام گزینه زیر صحیح نمی باشد ؟69

 الف( خریدهای کالا از کشورهای دیگر را واردات گویند.

 ب( خریدهای داخلی به صورت مکاتبه ای و به صورت مذاکرات غیر حضوری انجام می پذیرد.

یک بانک برای پرداخت مبلغ معین به فروشنده کالا است با شرط این که فروشنده اسناد مربوط به حمل ج( اعتبار اسنادی تعهد 

 مالا خریداری شده را در مهلت مقرر تحویل دهد.

د( اعتبار اسنادی عبارت است از هر نوع قراردادی که به موجب آن بانک بار کننده اعتبار ها به درخواست و طبق  دستور و 

 ر است که در مقابل اسناد معین وجهی را به شخص ثالث یا ذی نفع پرداخت نماید.برگشت مامو

. اعتبار اسنادی را که بدون رضایت ذی نفع اعتبار و بانک های ذی ربط نمی توان اصلاح و یا فسخ کرد و در واقع تعهدی 71

 .........قطعی  در بانک بازکننده در زمینه پرداخت به وجود می آورد. اعتبار اسنادی ..

 الف( قابل برگشت گویند     ب( غیر قابل برگشت گویند

 ج( قابل برگشت تأیید نشده گویند   د( قابل برگشت تأیید شده گویند

 . کدام اعتبار اسنادی بیشترین تضمین را به صادر کننده می دهد؟71



 شدهالف( اعتبار اسنادی قابل برگشت    ب( اعتبار اسنادی غیر قابل برگشت تأیید 

 ج( اعتبار اسنادی غیر قابل برگشت تأیید نشده   د( اعتبار اسنادی غیر قابل برگشت

. اعتبار اسنادی که ذی نفع اعتبار حق دارد از بانک پرداخت کننده درخواست نماید که اعتبار را کلا یا جزء در اختیار شخص 72

 ثالث قرار دهد. اعتبار اسنادی ..........

 یند    ب( قابل برگشت گویندالف( قابل انتقال گو

 ج( غیر قابل برگشت گویند    د( قابل برگشت تأیید نشده گویند

 . برداشت بانک بابت هزینه تأخیر واریز وجه اعتبار اسنادی چه حسابی بدهکار می شود؟73

 الف( اعتبارات اسنادی    ب( بانک    ج( هزینه تاخیر   د( هزینه عمومی

عامل عدل پارچه است برای بستن این  711ریال است که مربوط به واردات    111/411/2اسنادی . مانده حساب اعشارات 74

 حساب چه حسابی بدهکار می شود؟

 الف( خرید کالا      ب( خلاصه حساب سود و زیان

 ج( کالای ارسالی    د( موجودی کالا

 د بر اساس کدام نرخ محاسبه می شود؟% بهای پروفرما دریافت می شو11-111. ودیعه ثبت سفارش که بر اساس 75

 الف( نرخ شناور    ب( نرخ صادراتی   ج( نرخ ارز دولتی   د( نرخ ارز بازرگانی

 پروفرما چند ریال می باشد؟ CIF.  حق ثبت سفارش برای هر دلار ارز 76

 پروفرما 111ریال   د(  21ریال   ج(  41% پروفرما    ب(  21الف( 

 ر کدام ارزش بانک کارمزد گشایش اعتبار اسنادی را دریافت می دارد؟. بر اساس دو در هزا77

 به نرخ شناور FOBبه نرخ صادراتی    ب(  C&Fالف( 

 به نرخ شناور CIFبه نرخ شناور   د( C&Fج(  

 . سپردۀ ثبت سفارش در حساب اعتبار اسنادی چه زمانی به صاحب اعتبار برگشت داده می شود؟78



 لا توسط فروشنده و پرداخت وجه توسط کارگزار خارجی به اوالف( در زمان حمل کا

 ب( در زمان واریز اعتبار پس از کسر پیش پرداخت

 ج( پس از ترخیص کالا و ارائه برگ سبز گمرگی

 د( در هیچ زمانی برگشت داده نمی شود.

این تعریف مربوط به « فروشنده ندارد بانک گشایش کننده و خریدار حق تغییر شرایط و یا ابطال اعتبار را بدون موافقت. » 79

 کدام نوع اعتبار اسنادی است ؟

 الف( برگشت پذیر تأیید شده    ب( برگشت ناپذیر تأیید نشده

 ج( برگشت ناپذیر تأیید شده    د( برگشت پذیر تأیید نشده

 (7و  6حسابداری پیش پرداخت های هزینه )اهداف مطالعه 

 . کدام گزینه صحیح است ؟81

 حساب استهلاک انباشته جزء حساب های موقت است .الف( 

 ب( حساب استهلاک انباشته جزء حساب های دائم با مانده بستانکار نیست .

 ج( استهلاک سرشکن کردن بهای تمام شده دارایی جاری به دوره های مورد استفاده از آن است .

 مورد استفاده از آن است . د( استهلاک سرشکن کردن بهای تمام شده دارایی ثابت به دوره های

 . پیش پرداخت ها با کدام فرض و اصل از مفروضات حسابداری تطابق دارند.81

 اصل تحقق در آمد -اصل تطابق    ب( فرض دوره مالی -الف( فرض واحد پولی

 اصل تطابق –اصل بهای تمام شده    د( فرض تعهدی  –ج( فرض تعهدی 

ریال را نشان می دهد و موجودی  111/291ک مؤسسه قبل از انجام عملیات تعدیلی . مانده حساب ملزومات در دفاتر ی82

ریال ارزیابی شده است . در پایان دوره مالی به ترتیب چه مبلغی به سود و زیان و ترازنامه  111/121ملزومات در پایان دوره مالی 

 منتقل می شود؟

 ریال 111/121 – 111/171ریال     ب(  11/291-111/121الف( 

 ریال 11/171 – 111/171ریال    د(  11/171 – 11/121ج(  



 . ثبت تعدیلی که جهت تعدیل پیش پرداخت هزینه بیمه به هزینه قطعی تبدیل شده است کدام است ؟83

 هزینه بیمه )بس( -پیش پرداخت بیمه )بس(   ب( پیش پرداخت بیمه )بد( -الف( هزینه بیمه )بد(

 موجودی بانک )بس( -وق )بس(    د( پیش پرداخت بیمه )بد(صند -ج( هزینه بیمه )بد(

ماهه ، توسط موسسه )خانی( به شرکت بیمه پرداخت می  12، بابت حق بیمه    111/451مبلغ  1381. در اول تیرماه سال 84

 شود . در پایان دوره مالی به ترتیب چه مبلغی به سود و زیان و ترازنامه منتقل می شود؟

 ریال  511/112 – 511/337ریال    ب(  511/337 – 511/337الف( 

 ریال 111/311 – 111/151ریال    د(  511/337 -511/111ج( 

 ثبت تعدیلی دستمزد ثبت نشده و پرداخت نشده کدام است ؟ -85

 صندوق )بس( –موجودی بانک )بس(    ب( دستمزد پرداختی )بد(  -الف( هزینه دستمزد )بد(

 هزینه دستمزد )بس( –دستمزد پرداختی )بس(   د( دستمزد پرداختی )بد( ج( هزینه دستمزد )بد( 

%  آن هنوز منقضی نشده باشد ،  41ریال باشد و در پایان سال  111/481مبلغ  1/1/81. اگر مانده حساب هزینه بیه در تاریخ 86

 ثبت تعدیتی    آن به ترتیب کدام بدهکار و بستانکار می شود؟

 )بس( 111/192صندوق  -)بد( 111/192الف( هزینه بیمه 

 )بس( 111/288پیش پرداخت بیمه  -)بد( 111/288ب( هزینه بیمه 

 )بس( 111/288پیش پرداخت بیمه -)بد( 111/192ج( هزینه بیمه 

 )بس( 111/288هزینه  بیمه -)بد( 111/288د( پیش پرداخت بیمه 

حساب پیش  29/12/81اره یک ساله پرداخت شد. در تاریخ ریال بابت پیش پرداخت اج 111/961مبلغ  1/6/81. در تاریخ 87

 پرداخت اجاره چگونه ثبت می شود؟

 بدهکار – 111/411بستانکار    ب( هزینه اجاره  – 111/411الف( پیش پرداخت اجاره 

 بدهکار – 111/481بستانکار   د( هزینه ( اجاره  – 111/561ج( پیش پرداخت اجاره 

ریال ملزومات  111/351ریال می باشد و در طی دوره مالی معادل  111/511مبلغ  1/7/81تاریخ  . ماده حساب ملزومات در88

 موجودی باقیمانده باشد، ثبت تعدیلی آن می شود؟ 111/418خریداری شده است. اگر در پایان دوره 



 111/442هزینه ملزومات  – 111/442الف( موجودی ملزومات 

 111/442دی ملزومات موجو – 111/442ب( هزینه ملزومات 

 111/418موجودی ملزومات  – 111/418ج(  هزینه ملزومات 

 111/418هزینه ملزومات  – 111/418د( موجودی ملزومات 

ریال گردیده است . مانده  111/81ریال بستانکار شده و مانده آن پس از تعدیل  111/221. حساب ملزومات یا ثبت تعدیلی 89

 ت چند ریال می باشد؟حساب ملزومات قبل از تعدیلا

 د( هیچ کدام   111/181ج(  111/311ب(     111/141الف( 

. ثبت تعدیلی که بابت تعدیل حساب پیش پرداخت هزینه صورت می پذیرد و منجر به شناخت هزینه می شود در جهت رعایت 91

 کدام اصل از اصول حسابداری می باشد؟

 ( اصل تطابق هزینه ها و درآمدها    د( اصل افشاءالف( اصل تحقق   ب( اصل بهای تمام شده    ج

% آن استفاده شده باشد، ثبت 61اگر  111/193ریال است و خرید طی دوره  111/267. مانده حساب ملزومات در اول دوره 91

 تعدیلی آن کدام است ؟

 ریال 111/267و ملزومات  111/267الف( هزینه ملزومات 

 ریال. 111/267ومات و ملز 111/193ب( هزینه ملزومات 

 ریال 111/267و ملزومات  111/267ج( هزینه ملزومات 

 ریال 111/193و هزینه ملزومات  111/193د( ملزومات 

 . پیش پرداخت تبلیغات را باید جزء کدام طبقه از حساب های زیر طبقه بندی نمود؟92

 الف( دارایی جاری     ب( بدهی جاری   ج( درآمد    د( بدهی ثابت

 پیش پرداخت هزینه عبارت است از : .93

 الف( پرداخت هزینه های قابل تحمل قبل از این که تحمل شده باشند . 
 ب( پرداخت هزینه آب و برق و تلفن و سایر هزینه های مصرفی

 ج( دریافت صورت حساب هزینه صورت پذیرفته در طی سال



 د( دریافت صورت حساب ماهانه قبوض آب و برق

ریال بابت اجاره ماشین آلات برای یک سال را پرداخت می نماید. در  111/611/3ن در شهریور ماه سال مبلغ . شرکت فروزا94

 تعدیل حساب ها و مبلغ مورد نظر را چگونه می نویسند؟ 79پایان  سال 

 ریال بس 111/811/1ریال بس    ب( صندوق  111/111/2الف( پیش پرداخت اجاره 

 ریال بس   د( الف و ج صحیح است  111/811/1ج( هزینه اجاره 

 . معروف ترین حساب های پیش پرداخت کدامند؟95

 الف( پیش پرداخت اجاره و ملزومات   ب( پیش پرداخت بیمه اثاثه

 ج( پیش پرداخت اجاره و تبلیغات   د( پیش پرداخت بیمه و اجاره

د و این اجاره بابت چهار ماه آتی باشد مانده پیش پرداخت ریال باش 111/251. اگر مانده پیش پرداخت اجاره در ابتدای اذرماه 96

 در پایان ماه عبارت است :

 د( صفر   511/187ج(    111/125ب(     511/62الف( 

ریال و نهایتاً در پایان  111/151ریال باشد و ملزومات خریداری شده طی سال  111/211. اگر مانده ملزومات در ابتدای سال 97

 ب ملزومات باقیمانده باشد چه حسابی در پایان سال و با چه مبلغی در ثبت تعدیلی بدهکار می شود؟% کل حسا55سال 

 511/192ب( هزینه ملزومات     511/192الف( ملزومات 

 511/157د( هزینه ملزومات      511/157ج( ملزومات 

% آن استفاده شده باشد ، ثبت  61اگر  111/193ریال است و خرید طی دوره  111/267. مانده حساب ملزومات در اول دوره 98

 تعدیلی آن کدام است ؟

 ریال 267111و ملزومات  111/267الف( هزینه ملزومات 

 ریال 267111و ملزومات  193111ب( هزینه ملزومات 

 ریال 267111و ملزومات  267111ج( هزینه ملزومات 

 ریال 193111و هزینه ملزومات  193111د( ملزومات 

 برای یک سال پرداخت شد ثبت تعدیلی آن در پایان سال چیست ؟ 111/324به مبلغ  1/9/81پ اجاره در . پ. 99



 118111پ . پ اجاره  – 118111الف( هزینه اجاره 

 216111پ . پ اجاره  – 216111ب( هزینه اجاره 

 324111صندوق  – 324111ج( پ.پ اجاره 

 118111صندوق  – 118111د( پ.پ اجاره 

ریال بابت اجاره شش ماه پرداخت می کند. در پایان اسفند ماه چه مبلغی از پیش پرداخت  111اول دی ماه آقای احمدی . در 111

 بستانکار می شود؟

 71د(     21ج(     51ب(      111الف( 

 . هزینه های معوق به چه عنوان شناسایی و چه ماهیتی دارند؟111

 هکار دارند.   ب( به عنوان بدهی شناسایی و ماهیت بستانکار دارند.الف( به عنوان بدهی شناسایی و ماهیت بد

 ج( به عنوان دارایی شناسایی و ماهیت بدهکار دارند.   د( به عنوان دارایی شناسایی و ماهیت بستانکار دارند.

بلغ مزبور استفاده و بقیه % از م15ریال باشد در صورتی که تا پایان دوره مالی معادل  111/311. اگر حساب هزینه تبلیغات 112

 برای سال بعد قابل استفاده باشد ثبت تعدیلی عبارت است از :

 بدهکار  45111بستانکار   ب( هزینه تبلیغات  225111الف( هزینه تبلیغات 

 بدهکار 225111بدهکار   د( پیش دریافت هزینه  45111ج( پیش پرداخت هزینه 

بابت حق بیمه یک ساله اموال موسسه ای پرداخت شده اگر مبلغ فوق در حساب  ریال 36111مبلغ  31/6/72. در تاریخ 113

 ثبت صحیح تعدیلی عبارت است از : 29/12/72هزینه بیمه ثیت شده است در 

 بستانکار 4321111بدهکار   ب( پیش پرداخت بیمه   9111الف( پیش پرداخت بیمه 

 بستانکار 432111بدهکار    د( هزینه بیمه  18111ج( پیش پرداخت بیمه 

 . کدام گزینه تفاوت پیش پرداخت و پیش دریافت می باشد؟114

الف( پیش پرداخت مبالغ پرداختی قبل از دریافت کالا و خدمات و پیش دریافت مبالغ دریافتی قبل از انجام خدمات و فروش کالا 

 است . 

 مبالغ پرداختی از دریافت کالا است. ب( پیش پرداخت مبالغ پرداختی قبل از دریافت کالا است و پیش دریافت



 ج( پیش پرداخت و پیش دریافت مبالغ  با هم تفاوتی ندارد.

 د( پیش پرداخت مبالغ دریافتنی از تحول کالا و پیش دریافت مبلغ پرداختی بعد از تحویل کالا است .

 عبارت است از :. موسسه ای طی چکی مبلغی بابت الاجاره شش ماهه محل پرداخت می کند ثبت صحیح 115

 بانک بستانکار –صندوق بستانکار   ب( پیش پرداخت اجاره بدهکار  –الف( هزینه  اجاره بدهکار 

 صندوق بستانکار –بستانکاران بستانکار    د( پیش پرداخت اجاره بدهکار  –ج( هزینه اجاره  بدهکار 

خریداری می شوند بدون آن که قصد فروش آنها را داشته  . .......... اجناس مصرفی که برای استفاده در عملیات یک موسسه116

 باشند؟

 دارایی ها و اثاثه    ب( ملزومات   ج( لوازم اداری   د( لوازم التحریر 9الف

 . ملزومات در ابتدا و در زمان خریداری شده به چه عنوان شناسایی می شود؟117

 د( هر سه مورد   الف( هزینه ملزومات    ب( دارایی      ج( ملزومات اداری

 . برای تعدیل حساب هزینه ملزومات در پایان دوره مالی کدام حساب زیر بستانکار می گردد؟118

 الف( صندوق   ب( هزینه ملزومات   ج( درآمد   د( ملزومات

 . خرید کدام یک از مواد زیر ثبت به بدهکار حساب ملزومات خواهد شد؟119

 ذ سمباده و سطل جاکرویهالف( ماشین تحریر   ب( مقداری کاغ

 ج( کاغذ     د( هر سه مورد

به  1/9/81ریال را نشان می دهد . چنانچه تاریخ انعقاد قرار داد  2411. حساب پیش پرداخت بیمه در ابتدای دوره مالی مبلغ 111

 دد.مدت یک سال باشد برای تعدیل حساب پیش پرداخت چه حسابی به چه مبلغ باید در پایان سال بدهکار گر

 ریال 811ریال    ب( هزینه بیمه  811الف( پیش پرداخت بیمه 

 ریال 1611ریال   د( هزینه بیمه  1611ج( پیش پرداخت بیمه 

 . در سوال قبل در ثبت تعدیلی چه حسابی و به چه مبلغ باید بستانکار گردد؟111

 ریال 1611ریال   ب( هزینه بیمه  811الف( پیش پرداخت بیمه 

 ریال   د( هیچکدام 1611ت بیمه ج( پیش پرداخ



 . پیش پرداخت بیمه :112

 الف( نوعی درآمد است   ب( نوعی بدهی است   ج( نوعی هزینه است    د( نوعی دارایی است

ریال از ملزومات  111111ریال است . اگر در پایان دوره  311111. مانده حساب ملزومات یک موسسه در اول دوره مالی 113

 د بستانکار در ثبت تعدیلی چه خواهد بود؟باقیمانده باش

 ریال 211111ریال   ب( ملزومات  211111الف( هزینه ملزومات 

 ریال 111111ریال   د( ملزومات  111111ج( هزینه ملزومات 

می پرداخت شده باشد . به هنگام تعدیل آن چه ثبتی زده  1/7/85. در صورتی که پیش پرداخت بیمه یک ساله و از تاریخ 114

 شود؟

 هزینه بیمه )بس( –ب( پیش پرداخت بیمه )بد(    9پیش پرداخت بیمه )بس –الف( هزینه بیمه )بد( 

 بانک )بس( –د( پیش پرداخت بیمه )بد(    9بس1بانک  –ج( هزینه بیمه )بد( 

 . در صورتی که حقوق کارکنان در پایان دوره منظور نگردیده باشد چه ثبتی انجام می گردد؟115

 9هزینه حقوق )بس –حقوق پرداختی )بس(   ب( حقوق پرداختی )بد(  –هزینه حقوق )بد( الف( 

 هزینه حقوق )بس( –بانک )بس(   د( حساب پرداختی )بد(  –ج( هزینه حقوق )بد( 

ریال پرداخت شده است . ثبت تعدیلی آن در تاریخ  324111بابت اجاره یک ساله ساختمان مبلغ  1/9/74. در تاریخ 116

 کدام است ؟  29/12/74

 بس(1ریال  27111هزینه اجاره  –ریال )بد(  27111الف( پیش پرداخت اجاره 

 ریال )بس( 27111پیش پرداخت اجاره  –ریال بد(  27111ب( هزینه اجاره 

 ریال )بس( 118111هزینه اجاره  –ریال )بد(  118111ج( پیش پرداخت اجاره 

 ریال )بس ( 118111ش پر داخت اجاره پی –ریال )بد(  118111د( هزینه اجاره 

 . پیش پرداخت هزینه ها و پیش دریافت درآمدها به ترتیب جزء چه حساب هایی هستند؟117

 الف( هزینه ها و درامدها   ب( دارایی و سرمایه   ج( دارایی و درآمد   د( دارایی و بدهی 

 ؟. منظور از هزینه های معوق ........................ است 118



 الف( هزینه ثبت شده    ب( هزینه پرداخت شده  

 ج( هزینه ثبت و پرداخت نشده     د( هزینه پرداخت شده ولی ثبت نشده 

 . کدام یک از عبارت های زیر درست است ؟119

 الف( حساب پیش پرداخت اجاره مانده بستانکار دارد

 ب( حساب پیش پرداخت اجاره جزو بدهی ها است .

 دستمزد پرداختنی جزو بدهی ها است . ج( حساب حقوق و

 د( حساب حقوق پرداختنی مانده   بدهکار دارد.

ریال از پیش پرداخت بیمه مشخص شده  9111ریال است . اگر معادل  21611. مانده پیش پرداخت بیمه قبل از تعدیلات 121

 باشد مانده پیش پرداخت بیمه بعد از تعدیل کدام است ؟

 ریال 88111ریال   د(  12611ریال   ج(  11611( ریال    ب  9111الف( 

ریال بابت حق بیمه شش ماهه پرداخت شده است . مانده حساب پیش پرداخت بیمه در  1811111مبلغ  31/8/84. در تاریخ 121

 چند ریال است ؟ 1/1/85

 5611111د(    1211111ج(    611111ب(    311111الف( 

 ی دوره منقضی شده است . در ثبت تعدیلی این رویداد کدام حساب بدهکار می گردد؟. بخشی از پیش پرداخت ها در ط122

 الف( هزینه   ب( پیش پرداخت   ج( درآمد   د( پیش دریافت

 

 

 

 

 

 

 



 پاسخ به سوالات چهار گزینه ای طبقه بندی شده فصل سوم

 پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ سوال

 الف 94 الف 63 ج 32 الف 1

 د 95 ب 64 ب 33 ج 2

 ج 96 الف 65 ج 34 ب 3

 د 97 ب 66 ب 35 د 4

 ج 98 ج 67 ب 36 د 5

 فال 99 د 68 الف 37 ج 6

 ب 111 ب 69 د 38 د 7

 ب 111 ب 71 الف 39 ب 8

 ب 112 ب 71 ج 41 د 9

 ج 113 الف 72 ب 41 ج 11

 الف 114 الف 73 ج 42 د 11

 ب 115 د 74 د 43 الف 12

 ب 116 لفا 75 ج 44 ب 13

 ب 117 ب 76 الف 45 ج 14

 د 118 د 77 د 46 ج 15

 د 119 ج 78 د 47 ب 16

 ب 111 ب 79 ج 48 ج 17

 الف 11 د 81 ب 49 د 18

 د 112 د 81 ب 51 الف 19

 ب 113 ب 82 الف 51 د 21

 الف 114 الف 83 ج 52 ب 21

 الف 115 ب 84 ج 53 ج 22

 د 116 ج 85 ب 54 ب 23

 د 117 ب 86 د 55 الف 24

 ج 118 ج 87 ب 56 ب 25

 ج 119 ب 88 د 57 ج 26

 ج 121 ب 89 الف 58 د 27

 ب 121 ج 91 ج 59 ج 28

 الف 122 ج 91 ج 61 ج 29

  123 الف 92 الف 61 ج 31

  124 الف 93 ج 62 ب 31

 



 

 
ری موجودی کالا  فصل چهارم : حسابدا

 تهیه کننده : اکبر آقازاده
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 واحدهای تولیدی محسوب نمی گردد. موجودی کالاو جزو .کدام گزینه1
 الف(مواداولیه                  ب(موادغیرمستقیم                            ج(کالای درجریان ساخت               د(ابزالات تولیدی

آن شده باشدچه نامیده می  .موجودیهایی که ممکن است بخشی ازمواداولیه مواد مستقیم وبخشی ازهزینه های سربارمصرف2

 شود؟

 الف(موجودی کالا            ب(موجودی کالای ساخته شده            ج(موجودی کالای درجریان ساخت        د(موجودی انبار

.دریک موسسه تولیدی موادبسته بندی وبهداشتی که درآینده نزدیک مصرف می شودجزوکدام یک ازموجودیها طبقه بندی می 3

 شود؟

 ف(مواداولیه              ب(موادغیرمستقیم                              ج(موجودی های متفرقه                  د(موادمستقیمال

 .کدام یک ازمواردزیرازانواع موجودی های غیرمستقیم کالا می باشد؟4

 لزومات                               د(کالای ساخته شدهالف(مواداولیه            ب(کالای نیمه ساخته شده                       ج(م

 .کدام یک ازموارد زیردرست است ؟5

 برگشت ازخریدوتخفیفات -الف(خریدخالص=خریدناخالص 

 ب(بهای تمام شده ی کالای خریداری شده= خریدخالص + هزینه حمل کالای خریداری شده

 ای دوره+ خریدخالص+ هزینه حمل کالای خریداری شدهج(بهای تمام شده ی کالای فروش رفته= موجودی ابتد

 بهای تمام شده ی کالای آماده ی فروش –د(بهای تمام شده کالای فروش رفته =فروش خالص 

ریال  321111ریال وموجودی کالای پایان دوره  711111.درصورتی که ارزش موجودی کالای ابتدای دوره دوره موسسه 6

 ریال باشدبهای تمام شده کالای خریداری شده چقدراست؟ 1911111رفته وبهای تمام شده کالای فروش 

 2221111د(                      2281111ج(                 3811111ب(              1521111الف(

 ؟.برای بستن حساب تخفیفات نقدی خرید درپایان دوره ی مالی کدام ثبت زیردردفترروزنامه ی عمومی انجام می شود7

 الف(تخفیفات نقدی خرید)بد(وخلاصه ی سودوزیان )بس( 

 ب(خلاصه ی سودوزیان)بد(وتخفیفات نقدی خرید)بس(

 ج(تخفیفات نقدی خرید)بد(وخریدکالا)بس(



 د(خریدکالا)بد(تخفیفات نقدی خرید)بس(

الای خریداری شده               ریال بهای تمام شده ی ک 2611111موجودی کالای پایان دوره  3451111.موجودی کالا دراول دوره 8

 ریال بهای تمام شده کالای فروش رفته کدام است؟

 4351111د(                       6151111ج(                   8651111ب(           7811111الف(
 ر است؟در عبارت )کالای آماده برای فروش= موجودی کالای اول دوره +......... ( کدام گزینه مناسبت -9

 الف( بهای تمام شده کالای فروش رفته                                             ب( بهای تمام شده کالای خریداری شده

 ج( فروش خالص                                                                      د( موجودی کالای آخر دوره

 کالای خریداری شده در کدام حساب نگهداری میشود؟ در سیستم دائمی هزینه حمل -11

 الف( موجودی کالا                                                                    ب( هزینه حمل کالای خریداری شده

 خریدج( کالای اول دوره                                                                     د( حساب 

 در خرید میز و صندلی برای یک شرکت چه حسابی بدهکار میشود؟ -11

 الف( خرید کالا              ب( هزینه های متفرقه                    ج( ملزومات          د( اثاثه

 در محاسبه بهای تمام شده کالای فروش رفته کدامیک از عناوین زیر تاثیر دارد؟ -12

 ب( کالای اول دوره و پایان دوره      ج( هزینه حمل           د( موارد ب و ج              الف(هزینه حمل فروش

هزینه  -1111هزینه حمل کالای خریداری شده  -3111تخفیفات نقدی خرید  -3111برگشت از خرید  -31111خرید کالا  -13

 قیمت تمام شده کالای فروش رفته؟ -4111حمل کالای فروش رفته 

 31111د(               26111ج(              28111ب(           32111الف( 

 کاهش بهای تمام شده کالای فروش رفته چه چیز را افزایش میدهد؟ -14

 الف( سود       ب( فروش          ج( سود ناویژه             د( موجودی کالا

 به جای علامت ؟ کدام گزینه را باید نوشت؟ -15

 ه برای فروش= موجودی کالای اول دوره + ؟کالای آماد

 الف( فروش خالص         ب( برگشت از فروش          ج( کالای پایان دوره          د( خرید خالص



 هزینه حمل به خارج جزو کدام یک از عناوین زیر است؟ -16

 ( داریی جاریالف( هزینه خرید        ب( هزینه اداری           ج( هزینه فروش           د

تخفیفی راکه عمده فروشان و تولید کنندگان نسبت به نرخ های اعلام شده در لیست قیمت خود به خریداران میدهند چه نام  -17

 دارد؟

 الف( تخفیف تجاری            ب( تخفیف نقدی          ج( تخفیف توافقی             د( تخفیف به علت عیب و نقص

 دهنده کدامیک از موارد زیر است؟فرمول زیر نشان  -18

 خرید خالص طی دوره + موجودی کالای اول دوره –................= موجودی کالای پایان دوره                 

 الف( هزینه عملیات                                                                           ب( قیمت کالای آماده برای فروش

 ( قیمت تمام شده کالای فروش رفته                                                         د( سود ناخالص فروشج

 ماهیت کدام یک از حسابهای زیر صحیح نمی باشد؟ -19

 بدهکار -بستانکار                             ب( تخیفات نقدی فروش –الف( برگشت از خرید و تخفیفات 

 2و 1بدهکار                                            د( گزینه  –فیف نقدی خرید ج( تخ
ریال کالا داشت درصورتی که بهای تمام شده ی کالای فروش رفته موسسه  75111.موسسه اریا درابتدای دوره مالی معادل 21

بهای تمام شده ی موجودی پایان دوره  ریال باشد 411111ریال وبهای تمام شده کالای خریداری شده  311111معادل 

 چندرسال است ؟
  175111د(                       625111ج(                         325111ب(                      775111الف(
ریال  1411111ریال وبهای تمام شده ی کالای خریداری شده  85111و 92111.مجودی کالای اول وپایان دوره به ترتیب 21

 است کالای فروش رفته چند ریال است؟  
 3171111د(                     371111ج(                        1417111ب(                  1331111الف(
.برای محاسبه ی بهای تمام شده کالای آماده ی فروش کدام یک ازمبالغ زیرباید بابهای تمام شده ی کالای خریداری شده 22

 شود؟جمع 
 الف(تخفیفات نقدی خرید        ب(تخفیفات نقدی فروش          ج(موجودی کالای اول دوره      د(موجودی کالای پایان دوره



ریال موجودی کالای پایان  511111ریال موجودی کالای اول دوره  111111وهزینه حمل آن  1511111.اگرخریدخالص 23

 کالای فروش رفته کدام است؟ریال باشد بهای تمام شده  411111دوره 
 1711111د(                       1611111ج(                    1411111ب(               1111111الف(
ریال می  511111ریال وموجودی پایان دوره  311111ریال وموجودی کالای اول دوره   811111.اگرخرید خالص موسسه ی24

 ریال وهزینه حمل کالای خریداری شده چندریال است؟ 651111روش رفته باشد بهای تمام شده ی کالای ف
 551111د(                            51111ج(                 1111111ب(              751111الف(
 .رابطه ی موجودی ابتدای دوره وپایان دوره باسود به ترتیب :25

 مستقیم                   ج(مستقیم . معکوس           د(معکوس .معکوسالف(مستقیم.مستقیم             ب (معکوس .
 .باتوجه به اطلاعات زیربهای تمام شده ی کالای فروش رفته چندمیلیون ریال است؟26

 میلیون ریال
موجودی کالای ابتدای دوره           

81 

خریدطی دوره                          

291 

 11             برگشت ازخریدوتخفیفات 

تخفیفات نقدی خرید                    

25 

 31تخفیفات تجاری                       

هزینه حمل کالای خریداری شده      

15 

      21هزینه تبلیغات                           
 



 371د(                           351ج(                             341ب (                       321الف(
 .درزمان ثبت فروش درسیستم دایمی کدام حساب یاحساب ها بستانکارمیگردد؟27

 موجودی کالا-فروش رفته    ج(فروش کالا          د(فروش کالای شده تمام بهای– فروش(ب               خرید–الف(فروش 

 الا درحساب ................ثبت می شود؟درروش ثبت دایمی موجودی کالا همواره خرید فروش ک28.

 الف(دایمی سودوزیان      ب(خریدوفروش            ج(موجودی کالا                               د(ادواری

.درسیستم دایمی حسابداری موجودی کالا بابت پرداخت هزینه حمل کالای خریداری شده کدام یک ازثبت های زیرزده می 29

 شود؟

 ینه حمل کالای خریداری شده)بد(صندوق)بس(الف(هز

 ب(هزینه حمل کالای خریداری شده)بد(حسابهای پرداختنی )بس(

 ج(موجودی کالا)بد(صندوق )بس(

 د(موجودی کالا)بد(حسابهای پرداختنی )بس(

 رزده می شود ؟.درسیستم دایمی حسابداری موجودی کالا بابت برگشت کالای فروش رفته به انبار کدام یک ازثبت ها ی زی31

 حسابهای دریافتنی )بس(-الف(برگشت ازفروش وتخفیفات)بد(

 برگت ازفروش وتخفیفات )بس(-ب(حسابهای دریافتنی )بد(

 موجودی کالا )بس(-ج(قیمت تمام شده ی کالای فروش رفته)بد(

 قیمت تمام شده کالای فروش رفته)بس(-د(موجودی کالا )بد(

 ی کالا کدام حساب بدهکارمی شود؟.درروش ثبت دایمی هنگام خریدنقد31

 الف (صندوق                    ب(خریدکالا                       ج(موجودی کالا              د(قیمت تمام شده ی کالای فروش رفته

 .فعال ترین حساب مربوط به خریدوفروش درروش ثبت دایمی کدام است؟32

                    ج(برگشت ازفروش            د(بهای تمام شده ی کالای فروش رفتهالف(فروش                  ب(موجودی کالا

 .درکدام روش حسابداری حساب موجودی کالا ثابت است؟33



 الف(دایمی             ب(ادواری                       ج(سودناخالص                           د(خرده فروشی   

 (       3دی ها)هدف مطالعه کسورات واضافات موجو

 .شمارش موجودی ها درکدام سیستم موجودی هاانجام می گردد؟34

 الف(سیستم ادواری           ب (سیستم دایمی                ج(سیستم ادواری              د(هیچکدام

 .کدام یک ازمواردزیرجزواهداف شمارش موجودی ها درسیستم دایمی است ؟35

 ت صیح موجودی هادردفاتر                                       ب(تعیین موجودی کالا درتاریخ ترازنامهالف(کنترل ثب

 ج(تعیین بهای تمام شده کالای فروش رفته                                     ج(تعیین سودناخالص

لیل اتلاف مواداولیه حمل نادرست سرقت کالا .کنترل درست ثبت درست موجودی هادردفاتر وتعیین موجودی هایی که به د36

 ازدست رفته است ازاهداف شمارش موجودی هادرکد ام سیستم است؟

 الف(سیستم ادواری               ب(سیستم دایمی                  ج(سیستم ادواری ودایمی                   د(هیچکدام

های تمام شده فروش رفته درطی دوره ازاهداف شمارش موجودیهادرکدام .تعیین موجودی کالا درتاریخ ترازنامه وتعیین ب37

 سیستم است؟

 الف(سیستم ادواری                     ب(سیستم دایمی                  ج(سیستم ادواری ودایمی         د(هیچکدام

 .معمولا موجودی در چه مقطعی امکان پذیر است؟38

 نی که سطح عملیات در حداقل است            ج(پایان دوره      د(موارد ب وجالف (پایان سال           ب(زما

 .در کدام یک از سیستم های موجودی ها .تعیین کسری یا اضافات موجودی امکان پذیر است؟39

 هیچکدامالف(سیستم ادواری               ب(سیستم دایمی                           ج(موارد الف و ب              د(

 .اگر موجودی کالا پایان دوره بیش از واقع ارزیابی گردد.41

 الف(سود موسسه افزایش مییابد              ب(سود موسسه کاهش میابد                  ج(جمع دارایی ها کاهش مییابد

 د(ب و ج صحیح است

 گونه نشان میدهد؟.در سیستم ادواری کسری یا اضافات موجودی ها تاثیر را بر صورت های چ41



الف(از طریق کاهش بهای تمام شده کالای  فروش رفته                          ب(از طریق کاهش بهای تمام شده کالای فروش 

 رفته

 ج(الف و ب                                                                       د(هیچکدام

 ارد که .کسری موجودی ها هنگامی وجود د42

 الف(مقدار شمارش شده موجودی ها بیش از مقدار نشان داده شده در دفاتر باشد

 ب(مقدار شمارش شده موجودی ها کمتر از از مقدار نشان داداه شده در دفاتر باشد

 ج(مقدار شمارش شده موجودی ها با مقدار نشان داداه شده در دفاتر مساوی باشد

 د(هیچکدام از موارد بالا

 ات موجودی هنگامی وجود دارد که.اضاف43

 الف(مقدار شمارش موجودی بیش از مقدار نشان داده شده در دفاتر باشد

 ب(مقدار شمارش موجودی هاکمتر از مقدار نشان داده شده شده در دفاتر باشد

 ج(مقدارشمارش شده موجودی ها با مقدار نشان داده شده در دفتر مساوی باشد

 د(هیچ کدام از موارد فوق

 .هنگامی که حساب کسورات و اضافات موجودی ها مانده بدهکار دارد نشان دهنده......44

 الف(سود ناشی از کسری موجودی ها است.

 ب(سود ناشی از کسری یا اضافات موجودی ها وجود ندارد.

 ج(سود ویا زیانی ناشی از کسری یا اضافات موجودی ها وجود ندارد.

 د(به اطلاعات اضافی نیاز است

 .هنگامی که حساب کسورات اضافات موجودی ها مانده بدهکار دارد نسشان دهنده ......45

 الف( زیان ناشی از کسری موجودی ها است

 ب( سود ناشی از اضافات موجودیهااست.



 

 .در پایان دوره مالی مانده حساب کسری یا اضافات موجودی ها در کدام صورت مالی و در چه بخشی گزارش میشود؟46

 (ترازنامه/دارایی های جاری                                       ب(ترازنامه/حقوق صاحبان سرمایهالف

 ج(صورت سود وزیان/فعالیت های عملیاتی                            د(سورت سود ویان /سایر در امد ها و هزینه ها

 د این اشتباه سبب........................میشود.چنان چه موجودی کالای پایان دوره کمتر از واقع شمارش شو47

 الف(افزایش سود ناخالص          ب(کاهش سود ناخالص          ج(کاهش سود خالص          د(هیچکدام

 (4مالکیت موجودی ها)هدف مطالعه

 .در ارتباط با شناسایی و اندازه گیری موجودی مواد و کالا.کدام مورد صحیح نیست؟48

 امانی نزد دیگران جز موجودی کالای موسسه میباشد. الف(کالای

 ب(کالای در راه که مالکیت ان به خریداران فروشگاه منتقل شده جز کالای موسسه نمیباشد

 مقصد خریداری شده در بندر مبدا میتوان بعنوان موجودی کالا شناسایی نمودfobج(کالای که با شرایط

 شده در بندر مبدا میتوان بعنوان موجودی کالا شناسایی نمود مبدا خریداری fobد(کالای که با شرایط 

 .کالایی که درراه بوده و هنوز به خریدار نرسیده است ولی مالکییت ان به خریدار نقل شده با چه عنوانی دردفاتر ثبت میشود؟49

 د( الف و ب الف( خرید                 ب( موجودی کالا                ج(کالای درراه             

 .کدام گزینه در مورد مالکیت کالای امانی صحیح است؟51

 الف(بعنوان موجودی آمر و نه حق العملکار محسوب میشود

 ب(بعنوان موجودی آمر و حق العمل کار محسوب میشود

 ج(بعنوان موجودی حق العمل  کار نه آمر محسوب میشود

 میشود د(نه بعنوان موجودی آمر و نه حق العمل کار محسوب

 میلیون ریال بوده است851اسفندقبل از در نظر گرفتن اقلام زیر.29.موجودی کالای پایان دوره شرکت قایِم در تاریخ51



کالای خریداری شده بر اساس فوب مبدا)کالا هنوز 

 حمل نشده است(

81 

 111 کالای امانی شرکت آبادان نزد شرکت قایم

 151 کالای امانی نزد شرکت شیراز

 21 انبار کسری

 موجودی کالای پایان دوره این شرکت به چه مبلغی گزارش شود؟)ارقام جدول به میلیون ریال(

 961د(                881ج(              851ب(       811الف(

 در فوب مبدا هزینه حمل و هزینه بیمه برعهده جه کسی است؟ -52

 ج( موسسه حمل کننده                   د( هیچکدام         الف( فروشنده                   ب( خریدار    

 در فوب مبدا مالکیت کالا چه موقع به خریدار منتقل می شود؟ -53

 الف( درب انبار خریدار           ب( مرز کشور                     ج( درب انبارفروشنده              د( لحظه ارسال شفارش خرید

 الکیت کالا چه موقع به خریدار منتقل می شود؟در فوب مقصد م -54

 الف( درب انبار خریدار           ب( مرز کشور                     ج( درب انبارفروشنده              د( لحظه ارسال شفارش خرید

 در فوب مبدا هزینه حمل و هزینه بیمه برعهده جه کسی است؟ -55

 خریدار             ج( موسسه حمل کننده                   د( هیچکدام الف( فروشنده                   ب(

 کالای امانی شرکت نزد دیگران ....... -56

 الف( جزو موجودی کالای حق العمل کار است.                           ب( نیمی از آن جزو موموجودی کالای حق العمل کار است.

 ی شرکت است.                      د( جزو موموجودی کالای شرکت است.                      ج( نیمی از آن جزو موموجودی کالا

 کالایی که در تملک شرکت اما نزد دیگران هست جه نامیده می شود؟ -57

 مفقودی الف( کالای در راه              ب( کالای امانی               ج( حق العمل کار                      د( کالای

 231واحد، کالای امانی شرکت نزد دیگران  811واحد، موجودی کالای شمارش شده  111کالای امانی دیگران نزد شرکت  -58

 واحد، تعداد موجودی کالای پایان دوره چند واحد است؟ 61واحد، کالای در راه با فوب مبدا 



 1131د(                    1191ج(                    961ب(                    911الف( 

 231واحد، کالای امانی شرکت نزد دیگران  811واحد، موجودی کالای شمارش شده  111کالای امانی دیگران نزد شرکت  -59

 واحد، تعداد موجودی کالای پایان دوره چند واحد است؟ 61واحد، کالای در راه با فوب مبدا 

 1131د(                    1191ج(                    961ب(                    911الف( 

 ( 6و  5فرض جریان بهای تمام شده و تاثیرآن بر صورت های مالی ) اهداف مطالعه 

 براساس استاندارد حسابداری ایران استفاده از کدام یک از روشهای ارزیابی موجودی کالا مجاز نیست؟ -61

 ج( میانگین موزون              د( میانگین متحرک          الف( فایفو              ب( لایفو    

 کدام گزینه جزو جریان موجودی ها در تعیین بهای تمام شده آنها نمی باشد؟ -61

 الف( روش شناسایی ویژه                        ب( روش اقل بهای تمام شده

 ن صادره از آخرین واردهج( روش میانگین موزون                         د( روش اولی

در بکارگیری روشهای مختلف ارزیابی موجودی کالا در پایان دوره، کدام روش در سیستم ادواری و سیستم دایمی به نتایج  -62

 یکسانی منتج می شود؟

 الف( فایفو              ب( لایفو              ج( میانگین موزون              د( میانگین متحرک

 زیر در ارتباط با خرید یک نوع کالا در اختیار استاطلاعات 

 فی تعداد شرح

 111 21 موجودی اول دوره

 115 51 خرید اول

 111 111 خرید دوم

 121 41 خرید سوم

 ------- 121 کالای فروش رفته

 .موجودی کالای پایان دوره به روش اولین صادره از آخرین وارده چه مبلغی است؟63

 93851د(        113811ج(         93451ب(       113311الف(



 .در شرایط تورمی )افزایش قیمت(کدام روش ارزیابی موجودی کالا باعث نشان دادن سود بیشتری خواهد شد؟64

 (lifo(             ب(اولین صادره از آخرین وارده)fifoاتف(اولین صادره از اولین وارده )

 د(میانگین ساده                                        ج(میانگین موزون                 

 fifo.معنی روش 65
 الف(اولین صادره از آخرین وارده                            ب(اولین صادره از اخرین صادره

 ج(آخرین وارده از اولین صادره                            د(اولین صادره از اولین وارده

 رکود اقتصادی استفاده از کدام روش قیمت گذاری موجودی کالا توصیه می شود؟ . در شرایط66

 الف( شناسایی ویژه                                                  ب(اولین صادره از اولین وارده

 ج( اولین صادره ازآخرین وارده                                   د( قیمت استاندارد

 روش قیمت گذاری موجودی کالا، جهت کالاهای با حجم زیاد استفاده می شود؟ . کدام67

       الف( اولین صادره از اولین وارده                                  ب(  شناسایی ویژه                                            

 د( میانگین موزون        ج( اولین صادره ازآخرین وارده                           

 کدام گزینه صحیح است؟ fifo. در ارتباط با روش ارزیابی به روش 68

 الف( استفاده از این روش در اقتصادهایی که دچار رکود تنزیل قیمت ها هستند سود را بیشتر نشان خواهد داد.

 ب( در این روش کالایی که اول خریداری شده همان اول به فروش میرسد.

 این روش کالایی که آخر خریداری شده همان اول به فروش میرسد ج( در

 د( در این روش جمع قیمت تمام شده موجودی اول دوره و خریدها را بر تعداد کل واحدها تقسیم می کنیم.

 . ارزیابی موجودی کالا به روش میانگین در کدام شرکتها و موسسات قابل اجرا است؟69

 ی از فروش کالا دارند و کالاها با یکدیگر مخلوط هستند.الف( موسساتی که گردش بالای

 ب( موسساتی که به خرید و فروش مواد غذایی و مواد فاسد شدنی اشتغال دارند



 ج( در موسساتی که بیشتر دچار رکود و تنزیل قیمت هستند اجرا می شود.

 د( هر سه مورد صحیح است.

صولات غذایی وفاصد شدنی مبادرت می ورزند برای ارزیابی موجودی درشرکت هاوصنایع غذایی که به خرید وفروش مح-71

 پایان دوره ازکدام روش استفاده می کنند؟

 د روش اقل قیمت                fifoب میانگین             ج lifoالف 

ر نشان دهد از کدام درشرایط رکود یعنی زمانی که قیمت ها کاهش پیدا میکنند حسابدار برای این که سود خود را بیشت -71

 روشهای زیر استفاده میکنند؟

 الف اولین صادره از اخرین وارده                     ب اخرین صادره ازاولین وارده 

 ج روش میانگین                                        د بهای تمام شده ی فروش 

عدد باشد قیمت تمام شده کالای فروش 17موجودی پایان دوره  فرض کنید خرید های زیر طی دوره انجام گرفته است اگر -72

 رفته طبق روش میانگین موزون چه مبلغی است؟     

 فی تعداد 

 موجودی کالا

 فروردین 1

2 

3 

11 

12 

15 

11 

12 

14 

16 

16 

   439د(               249ج(              688ب(                 147الف( 

 یک دوره به شرح زیر باشد )سیستم دایمی( به شش سوال زیر پاسخ دهید:اگر خرید وفروش ها طی 

 فی تعداد 

 خرید     1/1

 خرید2/1

15 

11 

1611 

1651 



 فروش    3/1

 خرید                                       4/1 

12 

8 

 

1711 

 چه مبلغی است؟fifoقیمت تمام شده موجودی پایان دوره به روش  -73

  19711د(              34911ج(              34411ب(           19211الف( 

 lifoقیمت تمام شده کالای فروش رفته طبق  -75

 19711د(            34911ج(                34411ب(             19211الف( 

 چه مبلغی است؟ lifoقیمت تمام شده موجودی پایان دوره به روش -76

 19711د(              341911ج(          34411ب(             19211الف( 

 قیمت تمام شده موجودی پایان دوره به روش میانگین چه مبلغی است ؟ -77

 19711د(                     34661ج(              34411ب(             34427الف (

 ..........قیمت تمام شده کالای فروش رفته طبق روش میانگین ......... 78

 19711د(                         19441ج(                 34411ب(               19673الف( 

 از روش میانگین..................استفاده می نمایند.79

 الف( درشمارش صندوق                                               ب( در تیین استهلاک هزینه ها

 درامد ها                                                 د( درارزیابی مبلغ موجودی کالا ج( درشناخت

 درشرایط نورمی )افزایش قیمت ها( کدام روش ارزیابی موجودی کالا باعث نشان دادن سود بیشتری خواهد شد؟ -81

 (            lifoرین وارده )ب( اولین صادره از اخ        fifo)   الف (اولین صادره ازاولین وارده )

 ج( میانگین موزون                                                د(میانگین ساده

 دقیق ترین روش ارزیابی موجودی کالای اخر دوره چیست ؟-81



 اسایی ویژهج( میانگین موزون                 د(  شن                   lifoب(                     fifoالف( 

 اطلاعات زیر از شرکت مینا استخراج گردیده است 

 فی تعداد 

 موجودی اول دوره

 خرید اول

 خرید دوم

 فروش اول

  فروش دوم

2111 

3511 

2611 

1811 

2111 

51 

57 

65 

81 

75 

 

 ریال است؟fifoواحد باشد موجودی کالای پایان دوره به روش 41.با توجه به این که فروش طی دوره 82

 15111د(                1975ج(                1325ب(               2111( الف

 .درکدام روش قیمت گذاری موجودی کالافرض براین است که انبار دارای دو در ورودی وخروجی میباشد ؟83

 الف( اولین صادره ازاولین وارده                                         ب( شناسایی ویژه

 اولین صادره ازاخرین وارده                                           د ( میانگین ساده  ج( 

 اطلاعات زیر مربوط به موجودی کالای موسسه اریا در طی یک دوره مالی بوده است                  

قیمت  تعداد شرح 

 واحد

 51 2111 موجودی اول 

 57 3511 خرید اول

 65 2611 خرید دوم



 81 1811 فروش اول 

 75 2111 فروش دوم

 . تعدادی موجودی کالای پایان دوره چند واحد است ؟ 84

 واحد                د( هیچ کدام8111واحد                 ج( 2211واحد                ب( 2411الف( 

 

 اولین صادره از اولین وارده چند ریال است؟. طبق اطلاعات فوق موسسه اریا بهای تمام شده کالای پایان دوره طبق روش 85

 216411د(                313111ج(          255411ب(         273111الف(

ریال است اگر روش 41واحد با نرخ511ریال و 35واحد با نرخ 311ریال و  31واحد بانرخ 211.موجودی کالا در طی دوره شامل 86

 واحد باشد بهای کالای فروش رفته چند ریال است؟251موجودی پایان دوره و تعداد   FIFOارزیابی موجودی کالا

 26511د(      28751ج(           7751ب(               11111الف(

 .در دوران افزایش عمومی سطح قیمت ها کدام روش ارزیابی کمترین سود را نشان می دهد؟87

 د(میانگین موزون         الف(لایفو        ب(فایفو      ج(میانگین ساده   

ریال می باشد بهای تمام شده  211واحد به نرخ 31ریال و خرید طی دوره  151واحد به نرخ 11.موجودی کالای اول دوره 88

 واحد باشد.( 21موجودی اخر دوره به روش فایفو کدام است)اگر موجودی پایان دوره 

 4511د(       4111ج(           1511( ب      3111الف(

 .در کدام یک از روش های زیر موجودی کالای پایان دوره از قیمت اولین خرید ها می باشد؟89

 الف(روش میانگین موزون                                ب(روش خرده فروشی

 ج(اولین صادره از اولین وارده                          د(اولین صادره از اخرین وارده

 موزون متحرک بهای تمامد شده در کدام سیستم حسابداری موجودی قابل به کار گیری است؟ . روش میانگین91

 الف( ادواری و دائمی           ب( ادواری          ج(دائمی       د(هیچکدام

میتوان .چنانچه بهای تمام شده فروش محاسبه شده با روش فایفو بیشتر از روش میانگین باشد در مورد روند قیمت ها چه 91

 گفت؟



 الف(قیمت بدون تغییر باقی مانده است.                        ب(قیمت افزایش یافته است.

 ج(قیمت ها کاهش یافته است                                     د( نمی توان در مورد روند قیمت ها اظهار نظر کرد.

 بی هر یک از موارد زیر رابه قیمت های جاری نزدیک تر می کند؟.کدام یک از روش های ارزیابی موجودی کالا بهای تقری92

 موجودی کالای پایان دوره بهای تمام شده فروش 

 الف(

 ب(

 ج(

 د(

 اولین صادره از اولین وارده

 اولین صادره از اولین وارده

 اولین صادره از اخرین وارده

 اولین صادره از اخرین وارده

 اولین صادره از اولین وارده

 ن صادره از اخرین واردهاولی

 اولین صادره از اولین وارده

 اولین صادره از اخرین وارده

 (7کاربرد قاعده اقل بهای تمام شده بر روی موجودی ها)هدف مطالعه 

 .در چه صورتی در ارزیابی موجودی کالای پایان دوره از اصل بهای تمام شده انحراف ایجاد می شود؟93

                            ب(کاهش ارزش موجودی کالا به دلیل فساد و نایابی کالاالف(افزایش قیمت خرید کالا

 ج(کاهش قیمت بازار به کمتر از بهای تمام شده      د(موارد ب و ج

ارزش . اطلاعات صفحه بعد در ارتباط با یک نوع کالا در پایان سال در اختیار است.با استفاده از قاعده و اقل بهای تمام شده و 94

 فروش ارزش موجودی کالای پایان دوره را تعیین کنید؟

 1511111بهای تمام شده 

 1611111ارزش بازار 

 111111هزینه تکمیل 

 13111111     121111هزینه فروش 

 1371111د(             1491111ج(           1481111ب(           1511111الف(

ریال باشد در  13111111ریال باشد و اقل بهای تمام شده یا قیمت بازار 1511111وره.چنانچه بهای تمام شده کالای پایان د95

 ثبت زیان کاهش ارزش موجودی ها به روش ایجاد ذخیره کدام حساب و به چه مبلغی بستانکار می شود؟

 ریال 2111111ریال               ب(ذخیره کاهش ارزش موجودی به مبلغ 2111111الف(موجودی کالا به مبلغ 



 ریال 15111111ریال                 ج(بهای تمام شده کالای فروش رفته به مبلغ  15111111ج(موجودی کالا به مبلغ 

ریال باشد کاهش ارزش موجودی به  4111111و قیمت بازار ان  5111111.اگر بهای تمام شده موجودی پایان دوره کالای 96

 روش ایجاد ذخیره چگونه ثبت می شود؟

 به عنوان یک رقم کاهنده در ترازنامه وارد شده وثبت نداردالف(

 1111111موجودی کالا )بس( -1111111ب(زیان کاهش قیمت بازار )بد(

 1111111ذخیره کاهش ارزش)بس(-1111111ج(زیان کاهش قیمت بازار)بد(

 1111111ذخیره کاهش ارزش )بس(-1111111د(موجودی کالا )بد(

 ان .................است..ارزش خالص باز یافتنی هم97

 الف(اقل قیمت تمام شده           ب(ارزش جایگزینی

 ج(قیمت بازار                      د(قیمت فروش منهای هزینه ها

باشد بهای تمام  911111گزارش شده است.اگر ذخیره کاهش ارزش ان 7111111.خالص ارزش موجودی کالای در ترازنامه 98

 ت؟شده ان چند ریال اس

 د(هیچ کدام      7911111ج(       7111111ب(          6111111الف(

میلیون ریال بهای تمام شده و خالص ارز ش فروش موجودی ها در  21.مانده ذخیره کاهش ارزش موجودی ها در اول دوره 99

دی ها از روش تعدیل ذخیره میلیون ریال است. شرکت برای ثبت زیان کاهش ارزش موجو 63و  51پایان دوره مالی به ترتیب 

 استفاده می کند. مبلغ قابل گزارش موجودی ها در ترازنامه چند میلیون ریال است؟

 51د(                          4ج(                           63ب(                    3الف( 

 . خالص ارزش فروش برابر است با......111

 قلم کالای کاملا مشابهالف( بهای خرید یا ساخت یک 

 ب( بهای مرود مبادله بین خریدار و فروشنده در یک معامله حقیقی و در شرایط عادی

 ج( بهای خرید پس از کسر تخفیفات تجاری و مخارج برآوردی تکمیل و توزیع و فروش

 د( بهای فروش پس از کسر تخفیفات تجاری و مخارج برآوردی تکمیل و توزیع و فروش



 ارزش موجودی ها به خالص ارزش فروش در جهت رعایت کدامیک از اصول حسابداری است؟. کاهش 111

 الف( ثبات رویه                      ب( تحقق درآمد                   ج( بهای تمام شده              د( محافظه کاری

  اطلاعات زیر از دفاتر شرکت سپند استخراج شده است:

  ریال
91111 

1911 

95111 

5411 

 بهای تمام شده موجودی پایان دوره

 مانده ابتدای دوره حساب ذخیره کاهش ارزش

 قیمت فروش

 هزینه براوردی فروش
 

 .موجودی کالای پایان دوره به چه مبلغی در ترازنامه منعکس میشود؟112

 87611د(      9111ج(          8911ب(         91111الف( 

 ود )زیان(ناشی از تغییرارزش موجمودی ها در پایان دوره کدام است؟.باتوجه به سوال قبل س113

 سود 1911سود             د( 511زیان        ج( 1411زیان        ب( 2611الف(

 . در چه صورتی در ارزیابی موجودی کالای پایان دوره از اصل بهای تمام شده انحراف ایجاد می شود؟114

 ب(کاهش ارزش موجودی کالا به دلیل فساد و نایابی کالا                                 الف(افزایش قیمت خرید کالا  

 ج(کاهش قیمت بازار به کمتر از بهای تمام شده               د(موارد ب و ج 

 (8روش سود ناخالص)هدف مطالعه  

 . در چه مواقعی شرکت ها ناچار به تخمین موجودی ها هستند؟115

 رفتن موجودی ها در اثر حوادث          ب(تهیه صورت های مالی میان دوره ایالف(از میان 

 ج(موارد الف و ب                                           د(هیچکدام



.چنانچه در حادثه ای بخشی از موجودی کالا از بین رفته باشد و موجودی نباشد از چه روشی برای محاسبه کالای از دست 116

 یتوان استفاده کرد؟رفته م

 الف(سود نا ویژه                                           ب( روش قیمت روز

 ج(روش اقل قیمت                                          د(روش قیمت تمام شده

 .کدام یک از روش های ارزیابی کالا روش تخمینی است؟117

 ج(سود ناویژه      د( لایفو         الف(میانگین ساده        ب(فایفو    

 از دفاتر شرکت میران استخراج شده است:1391اطلاعات زیر در پایان سال 

    

 

 
 

 
 

ی تمام شده کالای فروش رفته است. در طی سال قسمتی از موجودی کالا % بها25سال گذشته  5. متوسط سود ناخلص 118

 مفقود شده است. زیان ناشی از سرقت کالا چه مبلغی است؟

 55111د(                 35111ج(                      31111ب(                11111الف( 

نسبت  31میلیون ریال بود نرخ سود ناویژه شرکت  25بی ، جمعا . بهای تمام شده کالای آماده برای فروش شرکت صنایع چو119

میلیون ریال بوده است. مقدار موجودی کالا در انتهای دوره چند میلیون  26به بهای تمام شده است. مقدار فروش در این سال 

 ریال بوده است؟

 638د(                           5 ج(                             1الف( صفر                            ب( 

 . روش سود ناخالص .................111

 
  ریال

75111 

351111 

411111 

71111 

 موجودی ابتدای دوره 

 خرید کالا در طی سال

 فروش

 موجودی کالای پایان دوره



 ین دقیق ارزش موجودی هاست                              ب( روش شمارش موجودی هاست.یالف( روش تع

 هاست. ج( روش تعیین ارزش واقعی موجودی هاست.                               د( روش تخمین ارزش موجودی

 . از روش سود ناخالص در کدام سیستم موجودی کالا استفاده می شود؟111

 کدامالف( سیستم ادواری                    ب( سیستم دائمی                        ج( موارد الف و ب                            د( هیچ

 .... .......... استفاده از روش سود ناخالص برای مقاصد گزارشگری....112

 چکدامالف( منع شده است                        ب( اختیاری است                           ج( اجباری است                          د( هی

 . فرض ضمنی روش سود ناخالص کدام است؟113

ب( سود در طی دوره های مختلف ثبات             الف( فروش در دوره های مختلف ثابت است.                                  

 است.

 ج( نرخ سود ناخالص در دوره های مختلف ثابت است.                                    د( هیچکدام

میلیون ریال  121میلیون و بهای تمام شده کالای خریداری شده  41میلیون، موجودی کالای اول دوره  211. فروش خالص 114

 درصد بوده است. بهای تمام شده موجودی کالای پایان دوره چه مبلغ است؟ 31در سال گذشته نرخ سود ناخالص شرکت است. 

 میلیون 11میلیون                            د(  21میلیون                         ج(  31میلیون                  ب(  41الف( 

 روش خرده فروشی

 شی.................... روش خرده فرو115

 الف( روش تعیین ارزش دقیق موجودی هاست.                                       ب( روش شمارش موجودی هاست.

 ج( روش تعیین ارزش واقعی موجودی هاست.                                         د( روش تخمین ارزش موجودی است.

 رده فروشی برای چه مقاصدی است.. بیشترین کاربرد روش خ116

 الف( تهیه صورتهای مالی پایان دوره                                               ب( تکمیل اظهار نامه مالیاتی

 ج( تعیین سود یا زیان در میان دوره                                                  د( تعیین کسری یا اضافات انبار

روش خرده فروشی در محاسبه بهای تمام شده و ارزش خرده فروشی کالای آماده برای فروش، کدامیک از موارد زیر منظور . 117

 می شود؟



 الف( هزینه حمل به داخل               ب( برگشت از خرید              ج( افزایش قیمت                    د( کاهش قیمت

 شی برای برآورد موجودی کالای کدام دسته از واحدهای تجاری مناسب است؟. استفاده از روش خرده فرو118

 الف( شرکتهای تولیدی                                              ب( شرکتهای بازرگانی عمده فروشی

 متعدد، متنوع و کم... ج( شرکتهای بازرگانی خرده فروشی                             د( واحدهای تجاری دارای اقلام موجودی

 . استفاده از روش خرده فروشی مستلزم آن است که..................119

 الف( موجودی کالای شرکت همگن باشد

 ب( بین بهای تمام شده موجودی ها و قیمت خرده فروشی آن رابطه پایداری وجود داشته باشد.

 ج( تعداد باقیمانده موجودی کالا معین باشد.

 ناویژه شرکت ثابت باشد. د( نرخ سود

 . برای استفاده از روش خرده فروشی باید .................121

 الف( قیمت خرده فروشی موجودی کالای پایان دوره مشخص باشد.

 ب( بهای تمام شده کالای آماده برای فروش معین باشد.

 ج( قیمت خرده فروشی کالای آماده برای فروش مشخص باشد

 د( موارد ب و ج

ریال ، کالای آماده برای فروش  811111ریال ، فروش خالص  1111111. کالای آماده برای فروش به قیمت خرده فروشی 121

 ریال ، موجودی کالای پایان دوره حدودا چه مبلغی است؟ 711111به بهای تمام شده 

 141111د(                                 211111ج(                 311111ب(                    711111الف( 

ریال  111111واحد کالا به قیمت فروش هر واحد  5% است. در صورتیکه 81. نسبت بهای تمام شده به خرده فروشی 122

 باقیمانده باشد. بهای تمام شده موجودی چه مبلغی است؟

 311111د(                   411111ج(                   111111ب(                               511111الف( 

ریال باشد، بهای تمام شده موجودی  61111. اطلاعات زیر از دفاتر شرکت آلفا استخراج شده است. اگر فروش طی دوره 123

 کالای پایان دوره چند ریال است؟



 بهای خرده فروشی   بهای تمام شده                                                                   

 25511                                 19111موجودی کالای ابتدای دوره                                 

 61511                                 46251خرید                                                            

 87111                                65251                               آماده برای فروش              

 

 27111د(                                   21251ج(                          5251ب(                            3938الف( 

 نحوه ارائه موجودی در صورتهای مالی

 نامه چگونه است؟الا در ترازیگاه موجودی مواد و ک. جا124

 الف( به عنوان دارایی جاری قبل از حسابهای دریافتنی قرار میگیرد.

 ب( بعنوان دارایی جاری بعد از حسابهای دریافتنی قرار می گیرد.

 ج( به عنوان دارایی غیرجاری قبل از حسابهای دریافتنی قرار میگیرد.

 دریافتنی قرار میگیرد.د( به عنوان دارایی غیرجاری بعد از حسابهای 

 . بهای تمام شده کالای فروش رفته در کدام صورت مالی افشا می گردد؟125

الف( ترازنامه                   ب(صورت سود و زیان                       ج( صورت سود و زیان جامع              د( صورت جریان 

 وجوه نقد

 ا موجودی ها باید در یادداشتهای همراه صورتهای مالی افشا گردد؟. کدامیک از موارد زیر در رابطه ب126

 الف( گروه اصلی موجودی ها                                    ب( مبنای حسابداری 

 ج( روش ارزشگذاری                                               د( همه موارد

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 چهارمپاسخنامه فصل 

 سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ

 1 د 32 ب 63 ب 94 د

 2 ج 33 ب 64 الف 95 ب

 3 ب 34 ج 65 د 96 ج

 4 ج 35 الف 66 ب 97 د

 5 ب 36 ب 67 ب 98 الف

 6 الف 37 الف 68 ب 99 د

 7 الف 38 د 69 د 100 د

 8 ج 39 ب 70 ج 101 د

 9 ب 40 الف 71 ب 102 ب

 10 الف 41 ج 72 ج 103 ج

 11 د 42 ب 73 ج 104 د

 12 د 43 الف 74 الف 105 ج

 13 ج 44 الف 75 د 106 الف

 14 ج 45 ب 76 ب 107 ج

 15 د 46 د 77 ج 108 د

 16 ج 47 ب 78 ج 109 د

 17 الف 48 د 79 د 110 د

 18 ج 49 د 80 الف 111 الف



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 19 ج 50 الف 81 د 112 الف

 20 د 51 الف 82 ج 113 ج

 21 ب 52 ب 83 ج 114 ج

 22 ج 53 ج 84 الف 115 د

 23 ج 54 الف 85 الف 116 ج

 24 ج 55 الف 86 د 117 الف

 25 ب 56 د 87 د 118 د

 26 الف 57 ب 88 الف 119 ب

 27 د 58 د 89 ج 120 د

 28 ج 59 ب 90 ج 121 د

 29 ج 60 ب 91 ج 122 ج

 30 د 61 ب 92 ج 123 ج

 31 ج 62 الف 93 د 124 ب



 

 
 فصل پنجم : داراییهای ثابت مشهود

 تهیه کننده : حسین فتاحی
 

 

 

 

 

 

 

 



 کدام یک از موارد زیر از ویژگیهای دارایی های ثابت نمی باشد ؟ -1

 الف( غیر معقول و ثابت هستند                   ب( در جریان فعالیت های عادی مؤسسه مورد استفاده قرار می گیرند.

 نسبتاً طولانی هستند                  د( به منظور استفاده و نه برای فروش تهیه می شوند  ج( دارای عمر

به اقلامی از دارایی ها که دارای عمر طولانی بوده و در امور عادی فعالیت های یک مؤسسه مورد استفاده قرار می گیرند  – 2

 چه 

 می نامند ؟

 نامشهود         ج(دارایی ثابت         د( هیچ کدام الف( دارایی های مشهود      ب( دارایی های

 دارایی های ثابت را به چند دسته تقسیم می کنند؟ – 3

 الف( زمین، ساختمان و اثاثه                    ب( مشهود و نامشهود 

 ج( متغیر و و ثابت                               د( درارایی های فیزیکی و عینی 

  ات دارایی ثابت کدامند؟از مشخص – 4

 الف( استهلاک پذیرند                          ب( عدم اختصاص آنها برای فروش به مشتریان 

 ج( عمر بادوام و طولانی                       د( هر سه مورد 

 ؟  کدام یک از گزینه های زیر جزء دارایی های ثابت می باشند – 5

 ماشین آلات –حق علائم تجاری  –تجهیزات                    ب( سرقفلی  –ا پیش پرداخت ه –الف( اثاثه 

 حق الاختراع  –ملزومات  –موجودی کالاها                د( حق الامتیاز  –حق الامتیاز  -ج ( سرقفلی

 کدام یک از ویژگی های دارایی ثابت نیست ؟  – 6

 ب( برای فروش خریداری شده باشد     الف( مؤسسه یا شرکت مالک آن است               

 ج( از عمر نسبتاً بالایی برخوردار باشد                  د( در جریان عملیات عادی استفاده می شود   

ریال است.  111/21ریال و هزینه راه اندازی  111/61ریال خریداری شد.هزینه نصب  111/741ماشین آلاتی به مبلغ – 7

% قیمت تمام شده محاسبه می شود. برای ثبت استهلاک سال دوم ، 11ه روش خط مستقیم و با نرخ استهلاک سالانه آن ب

 چه حسابی و به چه مبلغی بستانکار می شود ؟ 

  111/74ب( استهلاک انباشته،                         111/81الف( هزینه استهلاک، 

  111/82د( استهلاک انباشته،                           111/81ج( استهلاک انباشته، 



 نمی شود ؟کدام یک از گزینه های زیر از جمله روش های تحصیل دارایی ثابت محسوب  – 8

 الف( ساخت و تولید دارایی ثابت                           ب( تحصیل دارایی از طریق معاوضه 

 دارایی به صورت مازاد ج( خرید دارایی ثابت به صورت نقد و نسیه               د( خرید

ریال از قیمت آن به طور نقد پرداخت شد  111/7ریال خریدارری شده و  111/32یک دستگاه ماشین تحریر به قیمت  – 9

 :روز پرداخت شود. ارتکیل ثبت این معامله عبارت است از  61و موافقت شد و مابقی آن طی 

 ریال)بس(  111/32( ، بستانکاران ریال)بد 111/25و بدهکاران  111/7الف( اثاثه اداری 

 ریال )بس(  111/25و بدهکاران   111/7ریال )بد( صندوق  111/32ب( اثاثه اداری 

 ریال )بس(  111/32ریال )بد( ، اثاثه اداری  111/7و صندوق  111/25ج( بدهکاران 

 ریال )بس( 111/25و بستانکاران  111/7ریال )بد( ، صندوق  111/32د( اثاثه اداری 

جهت ساخت یک انبار قطعه زمینی را خریداری و شروع به ساخت آن نمودیم مخارج پرداختی قبل از تکمیل انبار به  – 11

 چه حسابی منظور میشود؟ 

 الف( هزینه                     ب( زمین                          ج( انبار                   د(دارایی در جریان ساخت

 نامه قیمت ................ دارایی های ثابت با سایر دارایی ها جمع می شود.در تراز – 11

 الف( تمام شده                 ب( اسقاط                     ج( دفتری                        د( متعارف   

نجامد معمولاً حسابی تحت چنانچه مؤسسه اقدام به ساخت دارایی ثابت نمایند و ساخت آن مدت زمانی به طول ا – 12

 عنوان ............................ افتتاح می شود.

 الف( بهای تمام شده دارایی ثابت                                ب( کالای ساخته شده 

 ج( دارایی در جریان ساخت                                     د( سایر دارایی ها 

 

 یی های ثابت زیر استهلاک ناپذیر است؟ کدام یک از دارا – 13

 الف( اثاثه                 ب( زمین                      ج( ساختمان                   د( معادن

ریال  111ریال نسیه خریداری کرده ایم، اگر  711/8ریال است به مبلغ  111/8دارایی ثابتی را که قیمت نقدی آن  – 14

 بابت نصب آن بپردازیم بهای تمام شده این دارایی چقدر است؟ ریال 11بابت حمل و 

 ریال 111/8ریال             د(  811/8ریال                    ج(  111/8ریال                ب(  711/8الف( 



ی نموده و ریال خریدار 111/911/7ریال را به صورت نسیه به مبلغ  111/111/7مؤسسه ای دستگاه تراشی به مبلغ  – 15

 ریال بابت حمل آن پرداخت نمود کدام گزینه صحیح است؟  111/211مبلغ 

 بستانکار 111/911بدهکار                           ب( هزینه مالی  111/911/7الف( دستگاه تراش 

 اربدهک 111/911بدهکار                                           د( هزینه مالی  111/211ج( بانک 

 % تخفیف تجاری کدام حساب بدهکار می شود؟2ریال با  111/711هنگام خرید اثاثه معادل  – 16

 111/711د( اثاثه             111/686ج( اثاثه               111/711ب( خرید                 111/686الف( خرید 

 111/111/96یکان و یک کامیون را جمعاً به مبلغ یک واحد آپارتمان ، یک دستگاه پ 15/6/72شرکت سهند در تاریخ  – 17

 ریال خریداری نمود ، کارشناس رسمی دارایی های فوق را به شکل زیر ارزیابی نمود:

 ریال ، کدام گزینه در ارتباط با ثبت دارایی ها در حساب ها صحیح است؟ 111/111/31و کامیون  111/111/15، پیکان  111/111/45آپارتمان  

 بستانکار 111/111/96ریال بدهکار و بانک  111/111/32ریال ، کامیون  111/111/16ریال و پیکان  111/111/48آپارتمان  الف( حساب

 بستانکار 111/111/96ریال بدهکار و بانک  111/111/31و کامیون  111/111/15ریال و پیکان  111/111/45ب( حساب آپارتمان 

بدهکار و بانک  111/111/6بدهکار و زیان معامله  111/111/31و کامیون  111/111/15یکان ریال و پ 111/111/45ج( حساب آپارتمان 

 بستانکار  111/111/96

 بستانکار 111/111/96ریال بدهکار و بانک  111/111/32د ( حساب آپارتمان و پیکان و کامیون هر کدام 

ریال بابت تهیه نقشه و مصالح و  111/111/35ریال خریداری و با پرداخت  111/111/45زمینی به مبلغ  – 18

ریال نیز  111/111/5ریال حق الزحمه معمار و کارگر ، ساختمانی در آن احداث و پس از بهره برداری مبلغ  111/111/25

 مخارج نگهداری آن گردیده در این صورت ))چه مبلغ به حساب ساختمان(( منظور شده است ؟

 111/111/61د(                 111/111/65ج(               111/111/81( ب                 111/111/115الف( 

 مخارجی که در جریان احداث یک انبار بر روی قطعه زمینی صورت گیرد ، در )) چه حسابی (( نگاهداری می گردد؟ – 19

 د( دارایی در جریان ساخت          الف( زمین                      ب( تأسیسات                  ج( زمین و تأسیسات      

ریال است مبلغ  111/111/64ریال و قیمت نسیه آن  111/111/61برای ماشین آلاتی که قیمت نقدی آن  – 21

ریال حق الزحمه جهت نصب باید پرداخت شود ماشین آلات به طور نسیه  111/111/1ریال وسایل نصب و  111/111/2

 ن آلات چند ریال است؟خریداری شد بهای تمام شده ماشی

    111/111/61د(                     111/111/63ج(                    111/111/64ب(               111/111/67الف( 



ریال می باشد ، چه مبلغ بدهکار  111/35% تخفیف توافقی که هزینه حمل آن 5ریال با  111/711خرید اثاثه به قیمت  – 21

 می شود؟

   111/656د(                          111/665ج(                       111/711ب(                    111/735الف( 

ریال ایجاد نمود کدام  111/111/5یک پارکینگ جهت ساختمان ادرای شرکت به مبلغ  72شرکت فعال در سال   – 22

 گزینه ثبت رویداد مالی به شکل صحیح نشان خواهد داد.

 ریال بستانکار 111/111/5حساب بانک  –ریال بدهکار  111/111/5( حساب ساختمان اداری الف

 ریال بستانکار 111/111/5حساب بانک  –ریال بدهکار  111/111/5ب( حساب پارکینگ اداری 

 ریال بستانکار 111/111/5حساب  –ریال بدهکار  111/111/5ج( حساب هزینه های جاری تعمیرات 

 و ب می تواند صحیح باشد د( گزینه الف 

( خریداری 45/11/11با شرط )ن/ 15/4/78ریال در تاریخ  111/111/75مؤسسه آبان یک دستگاه پراید به مبلغ  – 23

 صحیح است؟ 15/4/78نمود ، کدام گزینه در ارتباط ثبت رویداد مالی فوق در تاریخ 

 ریال بدهکار می شود . 111/111/75الف( حساب دارایی ثابت 

 ریال بدهکار می شود .  111/511/67حساب دارایی ثابت  ب(

 ریال بستانکار می شود .  111/511/7ریال بدهکار و حساب هزینه تخفیف  111/511/67ج( حساب دارایی ثابت 

 ریال بدهکار می شود . 111/511/7ریال بدهکار و حساب هزینه تخفیف  111/111/75د( حساب دارایی ثابت 

 

 

ریالی خریداری کرد. اگر قیمت خرید نقدی دستگاه  111/411یک دستگاه پرس را طی پنج فقره سفته  شرکت بیتا – 24

 ریال باشد. بابت خرید دستگاه پرس فوق چه ثبتی در حساب ها باید صورت پذیرد؟ 111/511/1پرس 

 111/111/2رس      ب( دستگاه پ                           111/511/1الف ( دستگاه پرس                   

 111/1511اسناد پرداختنی                                                   111/511بهره پرداختی                             

 111/511بهره پرداختنی                                                   111/111/2اسناد پرداختنی                            

 111/511/1د( دستگاه پرس                                             111/111/2ج( دستگاه پرس     

    111/511/1اسناد پرداختنی                                              111/111/2اسناد پرداختنی                        



ریالی به سررسید هر شش ماه خریداری نمود با  111/511طی هشت فقره سفته شرکت آلفا یک دستگاه پیکان را  – 25

ریال می باشد. پیکان فوق چه قیمتی باید در حساب ها ثبت  111/511توجه به اینکه کسر اسناد پرداختی )بهره پرداختی( 

 شود؟

 د( هیچ کدام                   111/511/3ج(                      111/111/4ب(                 111/111/3الف( 

 کدام گزینه در ارتباط با خرید دارایی به صورت حجمی و یکجا صحیح است؟ – 26

 الف( خرید جمعی و یکجا دارایی یعنی خرید از یک نوع دارایی به تعداد زیاد 

 به طور هم زمانب( یعنی خرید تعدادی از دارایی های متفاوت به صورت هم زمان ملنند خرید ساختمان و اثاثه 

 ج( در خرید دارایی به صورت یکجا باید قیمت کل خرید به تعداد دارایی ها  خریداری شده تقسیم شود.

 د( در خرید دارایی به صورت یکجا باید دارایی های بااهمیت تر در حساب ها ثبت می شود.

دستگاه پیکان و یک کامیون را جمعاً به مبلغ در یک معامله یک واحد آپارتمان و یک  15/6/72شرکت سهند در تاریخ   - 27

 ریال خریداری نمود کارشناس رسمی دارایی های فوق را بهشکل زیر ارزیابی نمود 111/111/96

 111/111/15پیکان                                                 111/111/45آپارتمان             

 111/111/91جمع                                                   111/111/31کامیون               

 کدام گزینه در ارتباط با ثبت دارایی ها در حساب ها صحیح است ؟  – 28

 بستانکار 111/111/96ریال بدهکار و حساب بانک  111/111/32الف( حساب آپارتمان و پیکان و کامیون هر کدام 

 بستانکار 111/111/96بدهکار و حساب بانک  111/111/31و کامیون  111/111/15پیکان و  111/111/45ب( حساب آپارتمان 

 111/111/96بدهکار و بانک  111/111/6بدهکار و زیان معامله  111/111/31و کامیون  111/111/15و پیکان  111/111/45ج( حساب آپارتمان 

 بستانکار 

 بستانکار  111/111/96ریال بدهکار و بانک  111/111/32ریال ،کامیون  111/111/16ریال و پیکان  111/111/48د( حساب آپارتمان 

 ارزش دفتری عبارتست از ..................... منهای ........................ ) از راست به چپ (  – 29

 ک انباشته استهلا –استهلاک انباشته                              ب( ارزش اسقاط  –الف( هزینه استهلاک 

 هزینه استهلاک  –استهلاک انباشته                               د( قیمت تمام شده  –ج( قیمت تمام شده 

 کدام یک از گزینه های زیر در خرید دارایی ثابت به اقساط صحیح می باشد ؟  – 31

 اشد .الف( مبلغ اقساط و میزان بهره متعلق به هر قسمت به طور جداگانه مشخص شده ب



 ب(قسمتی از بهای دارایی نقداً و بقیه در سال های بعد پرداخت شود. 

 ج( مبلغ بهره از اصل بهای دارایی تفکیک و معلوم نشده باشد.

 د( الف و ج صحیح است.

 از دارایی های زیر کدام یک ثابت و دارای استهلاک ناپذیری است؟ – 31

 ج(موجودی کالا              د( ملزومات               الف( زمین                   ب( اثاثه       

ریال خریداری شد. مبلغ  111/111/11ریال بود با شرایط نسیه به مبلغ  111/111/8کامپیوتری که قیمت نقدی آن  – 31

د ریال برای سرویس آن پرداخت گردید. بهای تمام شده آن چن 111/411ریال بایت وسایل جانبی و حدود 111/511/1

 ریال می باشد؟

 111/111/11د(                     111/111/8ج(         111/911/11ب(                  111/911/9الف( 

 تجهیزات و تأسیسات جزء کدام طبقه از حساب های دارایی هاست؟ – 32

 د( دارایی های سرمایه ای        الف( دارایی های نامشهود      ب( دارایی های ثابت مشهود        ج( درایی های متغیر 

 در ارتباط خرید هر یک از انواع دارایی ثابت مشهود کدام گزینه صحیح است؟ – 33

 الف( خرید دارایی به طور نسیه                                             ب( خرید دارایی به طور نقد و نسیه 

 ی دیگر                 د( هر سه مورد    ج( خرید دارایی ثابت به صورت معاوضه با دارای

 مؤسساتی که اقدام به تولید یا ساخت دارایی ثابت می کند، آنرا تحت چه عنوانی ثبت می کنند؟ – 34

 الف( قیمت تمام شده              ب( صندوق                ج(دارایی در جریان ساخت            د(دارایی های ثابت

وزشی عملیاتی ساخت ساختمان  آموزشی خود را به پیمانکار واگذار نموده و مبالغ زیر را پرداخت کرده یک مؤسسه آم – 35

ریال و بابت تهیه مصالح  111/161ریال و بابت حق الزحمه پیمانکار  111/111/11است خرید یک قطعه زمین به مبلغ 

 ؟شود ریال چه ثبتی بدهکار و چه ثبتی بستانکار می 111/511/1ساختمانی 

 الف( هزینه عملیاتی و متفرقه بدهکار صندوق بستانکار             ب( دارایی در جریان ساخت بدهکار صندوق بستانکار

 ج( صندوق بدهکار دارایی در جریان ساخت بستانکار             د( قیمت تمام شده دارایی هایی بدهکار صندوق بستانکار

 های ثابت ................. و .................... می باشد ؟ارزش علائم تجاری جزء دارایی  – 36

 استهلاک ناپذیر –استهلاک پذیر                        ب( نامشهود  –الف( مشهود 



ریال دستمزد کارگران پرداخت  111/811/2بابت احداث ساختمان انبار مؤسـسه ای که هنوز تکمیل نگردیده مبلغ  – 37

 ب بدهکار کدام است؟کردیم عنوان حسا

 الف( هزینه های دستمزد                  ب(ساختمان          ج( ساختمان در جریان ساعت        د( هزینه تکمیل ساختمان

ریال بابت حمل و  1.111ریال نسیه خریده ایم اگر  9.111ریال است به مبلغ  611دارایی ثابتی را که قیمت نقدی آن  -38

 مرک آن بپردازیم و بلافاصله آن را مورد استفاده قرار دهیم دارایی را چند ثبت کنیم؟ریال بابت گ 121

 11121د(                   7121ج(                73111ب(              63111الف(

ور یک ریال وجه نقد و صد2.111.111باشد را با پرداخت  ریال می 5.111.111ماشین آلاتی را که قیمت نقدی آن  -39

روزه خریداری کردیم و آن را مورد استفاده قرار دادیم ماشین آلات مذبور به چه قیمتی در  91ریال  4.111.111فقره سفته 

 شود؟ دفاتر ثبت می

 731113111د(  931113111ج(    631113111ب(     531113111الف(

مخارجی شامل: اخذ پروانه ساختمان مبلغ  شود جهت احداث یک باب ساختمان انبار که در سال آینده تکمیل می -41

ریال تا پایان سال  1.111.111ریال، حق الزحمه طراحی و مهندسی  611.111ریال، تهیه نقشه ساختمان  811.111

 شود؟ پرداخت کردیم چه حساب یا حساب هایی بدهکار می

 234113111ب(ساختمان در حال احداث    234113111الف( ساختمان 

 131113111و هزینه متفرقه 134113111د(ساختمان   131113111و هزینه مالی 134113111ج(

 ؟باشد نمی.کدام گزینه از انواع طبقه بندی دارایی های ثابت 41

 ب(دارایی های نامشهود    الف( دارایی های ثابت مشهود

 د(دارایی های ثابت معاوضه ای    ج(دارایی های ثابت استهلاک پذیر

 عنوان دارایی ثابت مشهود طبقه بندی نخواهد شد؟ . کدام گزینه به42

 د(گزینه های الف و ب   ج(حق الامتیاز  ب(اثاثه  الف(تجهیزات

 

 ؟شود نمی. کدام یک از موارد زیر به عنوان دارایی استهلاک پذیر شناسایی 43

 د(ساختمان   ج(زمین   ب(تأسیسات   الف(اثاثه

 شود این دارایی ثابت به عنوان ........................... فاده می.در زمانی که از زمین برای زراعت است44

 گردد ب(دارایی نامشهود شناسایی می              گردد. الف(دارایی جاری شناسایی می



 گردد. د(دارایی غیرقابل تبدیل شناسایی می   گردد ج(دارایی استهلاک پذیر شناسایی می

 ت ماشین به عنوان دارایی ثابت طبقه بندی نخواهد شد؟.کدام گزینه در یک بنگاه معاملا45

 شود ب(وسائط نقلیه ای که برای فروش در بنگاه نگهداری می   الف(پیش دریافت ها

 د(گزینه های الف و ب   ج(ساختمان بنگاه

 ؟باشد نمی.کدام گزینه از خصوصیات دارایی های ثابت 46

 شوند. ی عادی شرکت استفاده میب(در فعالیت ها   الف(عمر طولانی دارایی ثابت

 شوند د(به قصد فروش نگهداری می  شوند ج( در جریان استفاده مستهلک می

 ؟شد نمی. کدام هزینه در تحصیل دارایی های ثابت به عنوان بهای تمام شده دارایی ثابت منظور 47

 شود. می الف(هزینه های جریمه ای که به صورت غیرعادی و متعارف در تحصیل دارایی تحمیل

 شود. ب(هزینه های عادی و متعارفی که در جهت خرید یا تحصیل دارایی پرداخت می

 گردد. ج( هزینه هایی که در جهت نصب و راه اندازی و در واقع آماده کار شدن دارایی تحمل می

 د( هزینه های مواد مصرفی و دستمزد و سربار در زمان ساخت دارایی ثابت

 زیر بهای تمام شده تجهیزات چند ریال خواهد بود؟ . با توجه به اطلاعات48

 ریال331113111       بهای خرید 
 ریال5113111       هزینه حمل 
 ریال13111      هزینة تخلیه تجهیزات  
 ریال2113111      هزینة نصب و راه اندازی 
 ریال1113111               هزینة تعمیرات جزئی پس از یک ماه کارکرد تجهیزات 

 338113111د(  337113111ج(   335113111ب(  337113111ف(ال

 . در خرید نسیه دارایی، دارایی باید به قیمت .............. ثبت شود؟49

 ب(نقدی.............................    الف( نقدی + بهره ...................

 د( ؟؟؟               ج( بازار + تخفیف استفاده نشده ....................



واحد و ارزش اسقاط آن پس از  51.111و ظرفیت تولید ماشین  581.111. اگر قیمت تمام شده یک ماشین تولیدی 51

 واحد کالا تولید کرده است، چند ریال است؟ 11.111ریال باشد، مبلغ استهلاک آن در زمانی که  81.111پایان 

 2513111د(   1323111ج(  1163111ب(  1113111الف(

 

 

 .کدام گزینه صحیح است؟51

 الف( حساب استهلاک انباشته جزء حساب های موقت است.

 ب(حساب استهلاک انباشته جزء حساب های دائم با مانده بستانکار نیست.

 ج( استهلاک، سرشکن کردن بهای تمام شده دارایی جاری به دوره های مورد استفاده از آن است.

 ام شده دارایی ثابت به دوره های مورد استفاده از آن است.د( استهلاک سرشکن کردن بهای تم

ریال خریداری شده و ارزش فرسوده و عمر مفید آن به ترتیب  1.211.111به بهای  1/9/75. اثاثیه ای که در تاریخ 52

%، 11لاک از روش مانده نزولی بر نرخ استه 76سال برآورده شده باشد. هزینه استهلاک آن در سال  11ریال و  11.111

 چند ریال است؟

 115411د(  114311ج(  11432ب(  1163111الف(

ریال باشد و در مجموع بتواند 211.111ریال و ارزش فرسوده آن  1.211.111.اگر قیمت تمام شده یک ماشین تولیدی 53

 ند ریال است؟ساعت کار کرده باشد چ 4.111ساعت کار کند. ارزش دفتری آن در زمانی که  11.11در مدت عمر خود، 

 8113111د(  7213111ج(  4813111ب(   4113111الف(

سال است استهلاک  5ریال و عمر مفید آن  711.111ریال ارزش اسقاط آن  5.211.111. قیمت تمام شده دارایی ثابت 54

 سال دوم به روش خط مستقیم چند ریال است؟

 12113111د(  9113111ج(  6113111ب(   3113111الف(

جفت  251.111ریال است. این دستگاه در طول عمر مفید خود  5.111.111ی تمام شده ماشین جوراب بافی . بها55

کند و در پایان عمر مفید ارزش اسقاط آن صفر است. مبلغ استهلاک انباشته این دارایی زمانی که  جوراب تولید می

 جفت تولید کرده باشد چه مبغلی است؟ 111.111

 235113111د(  231113111ج(  131113111ب(  135113111الف(



 2.111.111ریال خریداری شد. چنانچه ارزش فرسوده آن  8.111.111یک دستگاه اتومبیل به مبلغ  1/1/77. در تاریخ 56

 سال باشد، استهلاک انباشته آن به روش خط مستقیم در ابتدای سال چهارم چند ریال است؟ 11ریال و عمر مفید 

 332113111د(  234113111ج(  138113111ب(  135113111الف(

ریال برآورد  2.111.111سال اسقاط آن  11ریال، عمر مفید آن  7.111.111.بهای تمام شده یک دستگاه رایانه 57

 شود. هزینه استهلاک سالانه به روش خط مستقیم چند ریال است؟ می

 9113111د(    7113111ج(  5113111ب(  2113111الف(

% به روش خط مستقیم مستهلک گردد. در پایان سال 21ریال است. اگر این اثاثه با نرخ  8.111.111ای . قیمت اثاثه 58

 سوم استهلاک انباشته آن برابر است با:

 238113111د(  531113111ج(   438113111ب(  331113111الف(

گردد.  % در سال مستهلک می5 ریال است و به روش خط مستقیم با نرخ 21.111.111. بهای تمام شده یک ساختمان 59

 مانده ذخیره استهلاک در ابتدای سال پنجم برابر است با:

 1531113111د(  1131113111ج(  531113111ب(  431113111الف(

 

 .کدام یک از عوامل محاسبه استهلاک یک دارایی ثابت نیست؟61

 هلاک انباشتهد(است  ج(ارزش اسقاط   ب(عمر مفید  الف( بهای تمام شده دارایی ثابت

 باشد؟ .کدام گزینه از روش های محاسبه استهلاک نمی61

 د(روش ذخیره ج(روش مجموع سنوات      ب(روش اقساط مساوی         الف( روش نزولی

 سال باشد در روش مجموع سنوات نرخ استهلاک سال چهارم کدام است؟ 15.اگر مفید دارایی ثابتی 62

  121/12د(  121/13ج(  121/4ب(  121/51الف(

سال برآورد شده  6ریال و ارزش اسقاط آن صفر است. عمر مفید آن  7.811.111. قیمت تمام شده یک دارایی ثابت 63

 سالبه روش خط مستقیم کدام است؟ 3است. استهلاک انباشته پس از 

 238113111د(  236113111ج(  339113111ب(  133113111الف(

 سال باشد در روش مجموع سنوات نرخ استهلاک سال سوم کدام است؟ 7 .اگر عمر مفید یک دارایی ثابت64

 7/5د(   7/4ج(    28/5ب(  28/4الف(



 .برای محاسبه استهلاک یک دارایی به چند عامل نیاز است؟65

 د(یک عامل  ج( چهار عامل   ب(سه عامل   الف(دو عامل 

 

 شود؟ . ارزش اسقاط )ارش قراضه( چگونه محاسبه می66

 استهلاک انباشته –ب(بهای تمام شده دارایی   ای تمام شده دارایی+ استهلاک انباشتهالف(به

 بهای تمام شده -د(استهلاک انباشته   ج( ارزش اسقاط یک مبلغ برآوردی

  باشد؟ نمی. کدام یک از عوامل تعیین استهلاک دارایی تخمینی 67

 مام شده دارایید( بهای ت  ج( ارزش قراضه  ب(ارزش اسقاط  الف( عمر مفید

 باشد؟  نمی.کدام گزینه از روش های محاسبه استهلاک 68

   ب(روش نزولی     الف( روش خط مستقیم

 د(روش ذخیره ای     ج(روش مجموع سنوات عمر مفید

نماید اگر قیمت  . شرکت پیمان از روش خط مستقیم برای محاسبه استهلاک سالانه دارایی های ثابت خود استفاده می69

سال برآورد شود. حساب  6ریال و ارزش اسقاط آن نیز صفر باشد و عمر مفید دارایی  7.811.111ام شده دارای تم

 سال چند ریال خواهد بود. 3استهلاک انباشته پس از 

 د(هیچ کدام   339113111ج(  236113111ب(  133113111الف(

 4اشته سالانه دارایی های ثابت استفاده نماید و پس از . اگر شرکت هما از روش خط مستقیم برای محاسبه استهلاک انب71

ریال و ارزش  16.511.111ریال باشد و بهای تمام شده دارایی ثابت  2.811.111سال حساب استهلاک انباشته آن 

 ریال باشد عمر مفید دارایی چند سال برآورد شده است. 2.511.111اسقاط آن 

 سال21د(  سال11ج(  سال 8ب(  سال 4الف(

 

 . در تست بالا نرخ استهلاک سالانه چند درصد خواهد بود.71

 د( هیچ کدام   %21ج(   %5ب(   %11الف(

کیلومتر کارکرده است اگر قیمت تمام شده کامیون  15.111، 68. کامیون شرکت حمل و نقل آسان در سال 72

چند  68کیلومتر کارکرد برآورد شده باشد هزینه استهلاک آن در سال  251.111د و عمر مفید آن ریال باش 71.111.111

 ریال خواهد بود.



 ریال238113111د(   ریال436663666ج(  ریال 432113111ب(  131663666الف(

 .............اگر یک دستگاه رادیولوژی بیمارستان براساس ساعت کارکرد مستهلک شود هزینه استهلاک آن ...73

 ب(هر سال با نرخ ثابتی باید محاسبه شود    تواند متغیر باشد الف( هر سال می

 د(افزایشی است      ج( نزولی است

نماید اگر قیمت تمام شده اثاثه مؤسسه  % مستهلک می25.مؤسسه حسابگر اثاثه خود را به روش نزولی با نرخ 74

ریال برآورد شده باشد هزینه  511.111شده باشد و ارزش اسقاط آن  خریداری 72ریال باشد و در سال  7.511.111

 چند ریال خواهد بود . 74استهلاک در سال 

 4146875د(  984375ج(  11546875ب(  43359375الف(

سال برآورد شده باشد و به روش نزولی مجموع سنوات مستهلک مجموع سنوات عمر  6.اگر عمر مفید یک دارایی ثابت 75

 برابر با چند خواهد شد. مفید آن

 21د(   21ج(   11ب(   6الف(

نماید اگر قیمت تمام شده  .شرکت جهان کار ماشین تراش خود را به روش مجموع سنوات عمر مفید مستهلک می76

سال برآورد شده  4ریال و همچنین عمر مفید آن  1.411.111ریال باشد و ارزش اسقاط آن  15.411.111دستگاه تراش 

 زینه استهلاک سال سوم دستگاه تراش چند ریال خواهد بود.باشد ه

 134113111د(  731113111ج(   238113111ب(    331813111الف(

 ندارد؟ . کدام یک از گزینه های زیر در برآورد استهلاک تأثیر 77

 د(قیمت تمام شده دارایی  ج(ارزش اسقاط  ب(عمر مفید  الف( عدم کفایت

% باشد و استهلاک سالانه سال اول و دوم به ترتیب 21ک دارایی نزولی و نرخ استهلاک . اگر روش استهلاک ی78

 ریال باشد ارزش دفتری در ابتدای سال اول و دوم به ترتیب چند ریال است؟ 321.111و  411.111

 1611111-2111111ب(   2111111-1611111الف(

 8111111-7611111د(    7611111-8111111ج(

ریال باشد و بهای تمام شده دارایی  225.111ک دارایی به روش خط مستقیم طی چهار سال سالانه . اگر استهلا79

 ریال باشد ارزش اسقاط دارایی چقدر است؟1.281.111

 2253111د(  3813111ج(  9113111ب(  3213111الف(



 11ارزش فرسوده آن پس از  ریال خریداری شد. چنانچه 811.111یک دستگاه اتومبیل به مبلغ  1/7/77. در تاریخ 81

 ریال باشد، در ابتدای سال چهارم استهلاک انباشته آن به روش خط مستقیم چند ریال است؟ 2.111.111سال عمر مفید 

 234113111د(      231113111ج(  138113111ب(   135113111الف(

ریال و به  3.111.111ی تمام شده آن خریداری و بها 1373. ارزش دفتری یک قلم دارایی ثابت که در ابتدای سال 81

 % مستهلک شده در پایان سال دوم عبارت است از:11روش مانده نزولی و با نرخ 

 5713111د(          234113111ج(     234313111ب(     237113111الف(

ر مفید، در آغاز سومین سال عم 6ریال ارزش اسقاط و  151.111و برآورد  1.211.111.دارایی ثابتی با بهای تمام شده 82

 سال استفاده از آن به روش مجموع سنوات چه قدر ارزش دفتری دارد؟

 7513111د(  6513111ج(  5513111ب(  4513111الف(

 . از دارایی های زیر کدام یک استهلاک پذیر است؟83

 د(موجودی کالا   ج(ملزومات   ب(زمین   الف( اثاثه      

ساعت  15111ریال بعد از  1.811.111باشد و ارزش اسقاط آن  ریال می 7.811.111خانه . قیمت ماشین آلات یک کار84

ساعت کار کند برای ثبت استهلاک چه حسابی و چند ریال بستانکار  2111باشد چنانچه ماشین آلات در یک سال  کار می

 شود؟ می

 411ب(استهلاک انباشته     8113111الف( استهلاک انباشته 

 131413111د(هزینه استهلاک       8113111ج(ماشین آلات

. حسابدار مؤسسه ای فراموش کرده است که استهلاک اثاثه را در سال جاری در دفاتر ثبت نماید این اشتباه موجب 85

 شود که: می

 الف( دارایی کمتر از واقع سود خالص بیشتر از واقع گزارش شود.

 ارش شود.ب(دارایی، سود ویژه و سرمایه بیشتر از واقع گز

 ج( دارایی بیشتر از واقع و سرمایه به همان میزان واقعی گزاش شود.

 د(دارایی و سود ویژه بیشتر از واقع و سرمایه کمتر از واقع گزارش شود.

 211.111سال عمر مفید  11ریال خریداری شده است که ارزش اسقاط آن پس از  4.111.111. دارایی ثابتی به مبلغ 86

 ش خط مستقیم استهلاک سالانه چند ریال است؟ریال است به رو

 2813111د(  38111ج(  2113111ب(  4113111الف(



 . عمر مفید یک دارایی پنج سال تعیین شده است. به روش مجموع سنوات نرخ استهلاک سال سوم چقدر است؟87

 %21د(   %25ج(   %31ب(   %33الف( 

باشد. هزینه  % می11ریال نرخ استهلاک  511.111زش اسقاط ریال ار 6.111.111. قیمت تمام شده اثاثه ای 88

 استهلاک سال دوم به روش نزولی ارزش دفتری چقدر است؟

 5113111د(  5513111ج(  5413111ب(   6113111الف(

 نامند؟ . تقلیل تدریجی ارزش دارایی های ثابت را به علت فرسودگی و منسوخ شدن چه می89

 د(هیچ کدام  ج(استهلاک         ب(هزینه های متفرقه دارایی  الف( بهای تمام شده دارایی

 . چه عواملی باید در محاسبه استهلاک مورد توجه قرار گیرد.91

 د(هر سه مورد           ج(ارزش اسقاط         ب(عمر مفید  الف( بهای تمام شده دارایی ثابت

 

سال کار  11ریداری کرده و پیش بینی شده که بعد از ریال خ 81.111.111. مؤسسه ای یک دستگاه تراش به مبلغ 91

 ریال ارزش داشته است. هزینه استهلاک سالانه آن چند ریال است؟ 21.111.111

 831113111د(  431113111ج(  631113111ب(  6113111الف(

 م است؟ریال برآورد شده باشد ثبت صحیح آن کدا 11111. در صورتی که استهلاک سالیانه ساختمان مبلغ 92

    الف( ساختمان هزینه استهلاک ساختمان

 ب(ذخیره استهلاک ساختمان

   ج( هزینه استهلاک ساختمان استهلاک انباشته ساختمان

 د(ساختمان انباشته ساختمان هزینه استهلاک ساختمان

 11ده آن پس از ریال خریداری شد چنانچه ارزش فرسو 12.111.111یک دستگاه اتوبوس به مبلغ  1/1/67. در تاریخ 93

 سال چند ریال است؟ 6ریال باشد استهلاک آن به روش خط مستقیم بعد از  6.111.111سال عمر مفید 

 3613111د(     6113111ج(    631113111ب(  336113111الف( 

ی مورد . در مواردی که دارایی قابل استهلاک پس از آمادگی برای بهره برداری به علت تعطیل کار مؤسسه برای مدت94

 استفاده و استعمال قرار نگیرد میزان استهلاک آن در مدتی که ورد استفاده واقع نشده چند درصد است؟

 % نرخ استهلاکی21ب(    % نرخ استهلاکی31الف(



 % نرخ استهلاکی15د(    % نرخ استهلاکی11ج( 

 . استهلاک انباشته دارایی های ثابت در .........................95

   شود. مت چپ ترازنامه نوشته میالف( س

 شود. ب(صورت سود و زیان از سود ناویژه کسر می

   شود ج( صورت سود و زیان به سود ناویژه اضافه می

 شود. د( ترازنامه از دارایی مربوطه کسر می

 یابد؟ ی. در کدام یک از روش های محاسبه استهلاک دارایی ثابت میزان استهلاک با افزایش عمر مفید کاهش م96

 ب(روش میزان ساعات کارکرد    الف( روش خط مستقیم

 د( روش میزان تولید   ج( روش درصدی از قیمت دفتری

 . کدام یک از عوامل محاسبه استهلاک یک دارایی ثابت برآوردی است؟97

 د(الف و ج  ج( ارزش فرسوده  ب(بهای تمام شده   الف( عمر مفید

 شود. .............. دارایی ثابت با سایر دارایی ها جمع می. در ترازنامه قیمت .........98

 د(متعارف  ج(دفتری  ب( اسقاط   الف( تمام شده 

 (6هزینه های جاری و مخارج سرمایه ای )هدف مطالعه 

ریال انجام شده است در ثبت این رویداد، چه حسابی بدهکار  1.611.111. در ساختمانی تعمیرات اساسی به مبلغ 99

 ود؟ش می

 د(هزینه تعمیرات اساسی  ج(هزینه  ب(ساختمان   الف(سود و زیان 

 

. مخارج و تعمیرات اساسی که باعث افزایش عمر مفید دارایی ثابت یا افزایش کارایی آن شده به حساب .................. 111

 شود؟ منظور می

 ب( هزینه تعمیرات عادی    الف( هزینه تعمیرات اساسی

 د( خلاصه سود و زیان    شده داراییج( قیمت تمام 

ریال پرداخت نموده و با این کار عمر مفید آن را افزایش  2.111.111. بابت تعویض موتور وانت خریداری شده مبلغ 111

 شود؟ دادیم چه حسابی بدهکار می



 یط نقلیهد(وسا      ج(هزینه نگهداری ماشین آلات       ب( هزینه متفرقه      الف( هزینه تعمیر    

 است؟. کدام گزینه در ارتباط با جمله زیر صحیح 112

 «گردد. مخارج غیرمستمری که برای افزایش کارایی یا افزایش منافع حاصل از دارایی تحمل می»

   الف( باید به بهای تمام شده دارایی اضافه شود.

 ب(باید به حساب هزینه تعمیرات عادی انتقال یابد.

 نه های جاری شناسایی شود.ج( باید به عنوان هزی

 د(باید به حساب سود و زیان انتقال یابد.

 . منظور از اصطلاح گسترش و الحاق چیست؟113

 باشد. الف( منظور انجام تعمیرات اساسی دارایی می

 ب(منظور انجام هزینه های عادی و منظم جهت نگهداری دارایی است.

 ایش منافع و کارایی دارایی است.ج( منظور انجام مخارج غیرمستمر و عمده جهت افز

 گردید. باشد که این مخارج به عنوان سرمایه ای شناسایی می د( منظور افزودن دارایی جدید به دارایی های موجود با توسعه دارایی های موجود می

 شود؟ افزاید در بدهکار کدام حساب ثبت می . هزینه هایی که عمر مفید دارایی را می114

 د(هزینه های سرمایه ای       ج(هزینه های جاری     ب(هزینه استهلاک    تهلاکالف( ذخیره اس

 در بحث دارایی های ثابت چیست؟« گسترش و الحاق». منظور از 115

 الف( انجام مخارج غیرمستمر و عمده جهت افزایش منافع وکارایی دارایی است.

 شود. ایی های موجود است و این مخارج به عنوان مخارج سرمایه ای شناسایی میب(افزودن دارایی جدید به دارایی های موجود با توسعه دار

 ج( انجام هزینه های عادی و منظم جهت نگهداری دارایی است.

 باشد. د( انجام تعمیرات اساسی دارایی می

 (7واگذاری دارایی های ثابت مشهود )هدف مطالعه 

ریال بود  2.411.111مبلغ  1/1/84ریال و استهلاک انباشته آن در  6.811.111. ماشین آلاتی که قیمت تمام شده آن 116

% مانده 8ریال فروختیم، سود زیان حاصل از فروش چقدر است )نرخ استهلاک  5.711.111به مبلغ  1/7/84را در تاریخ 

 نزولی (.

 ریال سود 134763111ب(    ریال سود131313111الف(



 ریال زیان136523111د(     ریال زیان133113111ج(

 یابد؟ . وقتی به علت آتش سوزی اثاثه یک شرکت از بین رفته باشد کدام حساب کاهش می117

 د(اثاثه  ج(هزینه متفرقه  ب(صندوق  الف( سرمایه 

 شود؟  . کنارگذاری یک دارایی ثابت فرسوده و جایگزینی آن به وسیله یک دارایی جدید چه نامیده می118

 د(تبدیل و تولید        ج(تعویض و تبدیل    عویض یا تولیدب(ت الف( افزایش یا الحاق

 تواند باشد؟ . خروج یک دارایی ثابت از جریان استفاده در مورد مؤسسات به چند حالت می119

 ب( به دلیل تعویض آن و آتش سوزی   الف( به دلیل فروش آن و سروقت

 د( الف و ب  ج( به دلیل افزایش هزینه استهلاک

ریال در حادثه تصادف کلاً از بین  5.611.111ریال و استهلاک انباشته  12.311.111ی ثابتی با قیمت تمام شده . دارای111

ریال را متعهد شود زیان ناشی از  5.111.111رفته است در صورتی که دارایی مذبور بیمه بوده و شرکت بیمه پرداخت مبلغ 

 این حادثه چقدر است؟

 1136113111د(   733113111ج(   637113111ب(  137113111الف(

ریال و استهلاک انباشته  17.111.111. شرکت پارس یک دستگاه ماشین آلات تولیدی خود را که بهای تمام شده آن 111

رساند. اگر  ریال به فروش می 11.111.111به مبلغ  29/6/84ریال بود را در تاریخ  6.411.111مبلغ  1/1/84آن در تاریخ 

 % مانده نزولی باشد سود/زیاد حاصل از فروش چقدر است؟21ین دارایی روش استهلاک ا

 سود -135213111د(         سود -131113111ج(     زیان-6113111ب(   سود -4613111الف(

ریال به  13.511.111ریال است به مبلغ  9.511.111ریال که استهلاک انباشته آن  19.711.111. ساختمان به مبلغ 112

 به فروش رسید سود یا زیان حاصل از فروش چه مبلغی است و چه حسابی بدهکار شود؟ طور نسیه

 بدهکاران و استهلاک انباشته –ریال سود  333113111الف(

 زیان حاصل از فروش و استهلاک انباشته –ریال زیان  333113111ب(

 صندوق و هزینه استهلاک –ریال زیان  632113111ج(

 سود حاصل از فروش و ساختمان –ریال سود  632113111د( 

ریال، تصادف نموده و در این تاریخ ذخیره  21.111ریال و ارزش اسقاط  611.111. دارایی ثابتی به قیمت تمام شده 113

 شده، خسارت دریافت از بیمه بابت آن چقدر بوده است: 41.111استهلاک داشته و زیان ناشی از حذف دارایی 

 3713111د(  3513111ج(  3313111ب(   3113111الف(



ریال خریداری کرده بود و به  6.311.111به مبلغ  5/1/72. شرکت جهان پویا یکی از وسائط نقلیه خود را که در تاریخ 114

ریال فروخت سود یا  4.311.111به مبلغ  5/6/74گردید را در تاریخ  سال مستهلک می 9روش خط مستقیم با عمر مفید 

 ه نقلیه فوق الذکر چند ریال خواهد بود.زیان ناشی از فروش وسیل

 ریال6113111د(     ریال 2513111ج(    ریال 231113111ب(   ریال 2513111الف( 

 . تخصیص و سرشکن کردن منظم بهای تمام شده دارایی ثابت به دوره های استفاده از دارایی را ................. گویند.115

 د(الحاق دارایی ثابت  میرات دارایی ثابتج(تع  ب(استهلاک  الف( هزینه یابی

 

 (8معاوضه دارایی های ثابت مشهود )هدف مطالعه 

ریال  3.511.111. شرکتی قصد دارد، وسیله نقلیه فرسوده خود را با یک وسیله نقلیه دیگر به قیمت )ارزش منصفانه( 116

انده حساب استهلاک انباشته آن در تاریخ معاوضه ریال و م 1.211.111معاوضه نماید قیمت تمام شده وسیله نقلیه فرسوده 

ریال سرک نقدی بپردازید. سود یا زیان حاصل از این  2.611.111ریال است همچنین این شرکت باید  1.111.111

 معاوضه برای شرکت چند ریال است؟

 زیان 8113111د(  زیان2113111ج( سود 8113111ب(  سود 132113111الف(

پردازد و در این معاوضه  ریال سرک نقدی می 1.711.111کند و مبلغ  یلی را با تریلی معاوضه می. شرکت صدف اتومب117

 شوند؟ کند. در آرتیکل ثبت این معاوضه چه حساب هایی بدهکار می ریال سود کسب می 411.111

 ب( اتومبیل، استهلاک انباشته اتومبیل و سود  الف( اتومبیل، صندوق و سود حاصل از معاوضه

 د( تریلی و سود   تریلی و استهلاک انباشته اتومبیل ج(

، 15/6/71ریال بوده است و استهلاک انباشته آن تا تاریخ  5.111.111. ساختمانی که قیمت تمام شده آن، 118

ریال معاوضه گردد. قابل توجه است  7.111.111ریال است را در این تاریخ با وسیلة نقلیه به ارزش دفتری  2.811.111

ریال سفته به صورت  2.511.111ریال است. ضمناً در طی این معاوضه  8.111.111زش متعارف ساختمان معاوضه شده، ار

ریال دیگر نیز بعداً پرداخت گردد. وسایط نقلیه جدید به  3.511.111عندالمطالبه صادر شده و توافق گردیده است که مبلغ 

 چه مبلغی در دفاتر باید ثبت شود؟

 1431113111د(  1131113111ج(  831113111ب(  531113111الف(

 . در معاوضه فوق، سود یا زیان چقدر خواهد بود؟119

 د(سود یا زیان ندارد         سود 434113111ج(     سود 538113111ب(    زیان 538113111الف(



ریال با رایانه جدید  411.111 ریال و استهلاک انباشته 651.111. در معاوضه یک دستگاه رایانه با قیمت تمام شده 121

ریال نقداً پرداخت نمودیم. قیمت متعارف رایانه در این معامله چقدر بوده  551.111ریال مبلغ  851.111به قیمت متعارف 

 است؟

 4513111د(  3113111ج(  2113111ب(  2513111الف(

 . با توجه به اطلاعات زیر به دو سؤال زیر پاسخ دهید.121

و ارزش  21.111.111ریال و استهلاک انباشته  11.111.111دارایی ثابتی را که قیمت تمام شده آن  81 در ابتدای سال

 ریال نیز سرک دریافتیم.2.311.111ریال است با دارایی غیرمشابهی معاوضه نمودیم.  6.411.111متعارف آن 

 بهای تمام شده دارایی جدید کدام است؟

 934113111د(  1331113111ج(  334113111ب(  731113111الف(

 . سود و زیان معاوضه چقدر است؟122

 سود 136113111د(  زیان 136113111ب(    سود336113111ب(   زیان 336113111الف(

ریال است را در ابتدای سال  2.511.111ریال استهلاک انباشته آن  6.111.111. دارایی ثابتی که قیمت تمام شده آن 123

ریال نیز سرک پرداختیم.  4.111.111ریال است معاوضه نمودیم و  7.111.111که ارزش متعارف آن با دارایی مشابهی  81

 با توجه به اطلاعات فوق بهای تمام شده )ارزش متعارف( دارایی قدیمی چقدر است؟

 1131113111د(  131113111ج(  235113111ب(  331113111الف(

 اوضه چقدر است؟. با توجه به اطلاعات فوق سود یا زیان مع124

 د(صفر  سود 231113111ج(  زیان 5113111ب(  سود 5113111

ریال  3.411.111ریال است با وسیله نقلیه دیگری به ارزش  1.311.111. اگر وسیله نقلیه ای به بهای تمام شده 125

 ست؟ریال نقداً بپردازیم، سود و زیان حاصل از این معامله چند ریال ا 2.111.111معاوضه کنیم و 

   ریال سود1113111ب(               ریال زیان 1113111الف(

 ریال سود133113111د(     ریال زیان133113111ج(

ریال و مانده حساب استهلاک انباشته آن  1.811.111. اگر بخواهیم یک وسیله نقلیه فرسوده که قیمت تمام شده آن 126

ریال معاوضه نماییم و مبلغ  4.111.111سیله نقلیه دیگر به قیمت ریال است را با یک و 1.211.111در تاریخ معاوضه 

 ریال نقداً بپردازیم سود یا زیان حاصله از این معاوضه چند ریال است؟ 2.511.111

 ریال زیان 9113111ب(   ریال سود 131113111الف(



 ریال سود 931113111د(    ریال زیان 131113111ج( 

ریال  2.411.111ریال و استهلاک انباشته آن  5.611.111ا که قیمت تمام شده آن . یک دستگاه ماشین تحریر ر127

ریال پرداخت کردیم. چنانچه ارزش متعارف ماشین  2.511.111باشد را با ماشین تحریر جدیدی معاوضه نموده و مبلغ  می

 توافق شده باشد قیمت ماشین تحریر جدید چقدر است؟ 3.511.111تحریر قدیم مبلغ 

 436113111د(   633113111ج(   537113111ب(   631113111الف(

ریال را  1.811.111ریال و استهلاک انباشته  8.111.111.مؤسسه ای یک دستگاه ماشین تراش، با قیمت تمام شده 128

این  ریال پرداخت نمود. این مؤسسه در 6.111.111ریال معاوضه نموده و مبلغ  12.111.111با یک دستگاه پرس به مبلغ 

 معامله

 ریال سود داشته  231113111ب(   ریال زیان نموده 2113111الف( مبلغ 

 د( سود/زیانی نداشته    ریال زیان نموده 3113111ج( مبلغ 

ریال، با اثاثه جدید )مشابه( به قیمت  811.111ریال و استهلاک انباشته  2.411.111. اثاثه ای با بهای تمام شده 129

ریال نقداً پرداخت کردیم. اثاثه جدید به چه قیمتی در دفاتر  2.111.111ریال معاوضه نموده، مبلغ  4.111.111اعلام شده 

 شود. ثبت می

 231113111د(  336113111ج(  332113111ب(  431113111الف(

 . منظور از ارزش متعارف چیست؟131

    الف( ارزش روز و بازار دارایی

 هلاک انباشتهب( بهای تمام شده دارایی منهای است

 ج( ارزش دفتری دارایی منهای استهلاک انباشته

 د( ارزش دفتری دارایی به اضافه استهلاک انباشته

 

 

ریال با ماشین  3.111.111ریال و ارزش منصفانه آن  3.211.111. چنانچه قیمت دفتری یک دستگاه ماشین فرز 131

دد حساب ماشین فرز جدید و سود و زیان حاصل از این ریال پرداخت گر 4.111.111جدید مشابه ای معاوضه و مبلغ 

 شود؟ معاوضه به چه مبلغ و چگونه ثبت می

 ریال 431113111و زیان معاوضه دارایی های )بدهکار(  331113111الف( ماشین آلات جدید )بدهکار( 



 یالر 2113111و زیان معاوضه دارایی های )بدهکار(  731113111ب( ماشین آلات جدید )بدهکار( 

 ریال  231113111و زیان معاوضه دارایی های )بدهکار(  332113111ج( ماشین آلات جدید )بدهکار( 

 شود. و نه سود و نه زیانی ثبت نمی 732113111د( ماشین آلات جدید )بدهکار( 

و در ابتدای باشد  ریال می 3.511.111. شرکت ایران فن یک دستگاه اتومبیل سواری خود را که قیمت تمام شده آن 132

کند استهلاک انباشته  با یک دستگاه وانت سواری معاوضه می 74خریداری شده را در پایان شهریور ماه سال  72سال 

ریال است و ارزش  3.111.111باشد و از طرفی ارزش متعارف آن  ریال می 2.211.111اتومبیل سواری تا تاریخ معاوضه 

ریال است. شرکت ایران فن  4.111.111ریال و بهای تمام شده آن  2.511.111دفتری وانت سواری شرکت جهان نیرو 

 وانت سواری را باید در حساب ها به چه مبلغ نشان دهد.

 133113111د(  331113111ج(  235113111ب(  431113111الف(

 (9نحوه ی افشای دارایی های ثابت مشهود )هدف مطالعه 

 شود.   ........ دارایی های ثابت با سایر دارایی ها جمع می. در ترازنامه قیمت .................133

 د( متعارف  ج( دفتری  ب( اسقاط  الف( تمام شده 

 شود؟ . حساب استهلاک انباشته در پایان دوره مالی به چه حسابی منتقل می134

 شود. الف( به همراه سایر هزینه ها به حساب سود و زیان منتقل می

 شود. است و به سال بعد منتقل میب( جزء حساب های دائم 

 شود. ج(جزء حساب های موقت است و به حساب خلاصه سود و زیان منتقل می

 شود. د( جزء حساب های دائم است و به خلاصه سود و زیان منتقل می

 شود؟ . حساب هزینه استهلاک دارایی های بلندمدت در پایان دوره مالی با چه حسابی بسته می135

 شود. موقت است و به حساب خلاصه سود و زیان منتقل می الف( یک حساب

 شود. ب(یک حساب دائمی است و به هزینه استهلاک انباشته منتقل می

 شود. ج( یک حساب موقت است و به حساب سال بعد منتقل می

 شود. د( یک حساب دائمی است و به حساب سال بعد منتقل می

 شود؟ در پایان دوره مالی به چه حسابی منتقل می . حساب هزینه استهلاک دارایی های ثابت136

 شود. الف( به همراه سایر هزینه ها به حساب سود و زیان منتقل می



 یابد. ب( به سال بعد انتقال می

 شود.. ج( به حساب ذخیره استهلاک منتقل می

 شود. د( به حساب استهلاک انباشته در پایان دوره بسته می

 

 شود؟ ی ثابت با چه حسابی بسته می. هزینه استهلاک دارای137

 د(سرمایه  ج(دارایی ثابت  ب( خلاصه سود و زیان  الف( استهلاک انباشته

 شوند؟ . استهلاک انباشته دارایی ثابت به چه عنوان در ترازنامه طبقه بندی می138

      ب(دارایی ثابت      الف( دارایی جاری

 د(دارایی نامشهود    ج( به عنوان یک رقم کاهنده در دارایی ها 

ریال باشد،  14111و  22511. در صورتی که مانده حساب اثاثه اداری و مانده حساب استهلاک انباشته اثاثه به ترتیب 139

 ارزش دفتری اثاثه کدام یک از مبالغ زیر است؟

 8511د(  14111ج(  22511ب(  36511الف(

ریال  711.111باشد. اگر استهلاک انباشته این دارایی  ریال می 621.111. ارزش دفتری یک نوع دارایی ثابت، معادل 141

 سال باشد، قیمت تمام شده این دارایی چقدر است؟ 4و عمر مفید آن 

 ریال21111د(   ریال132111ج(   ریال175111ب(  ریال 81111الف( 

 . کدام گزینه به جای علامت )؟( معادله زیر را صحیح نشان خواهد داد؟141

 ؟ = ارزش دفتری دارایی ثابت -انباشته استهلاک 

 ب( قیمت تمام شده دارایی ثابت   الف( ارزش متعارف دارایی ثابت

 د( ارزش دفتری دارایی ثابت   ج( هزینه استهلاک دارایی ثابت

 است؟. کدام گزینه در ارتباط با حساب استهلاک انباشته صحیح 142

 .الف(حساب استهلاک انباشته یک حساب دائمی است

 ب( حساب استهلاک انباشته یک حساب با ماهیت بستانکار است.

 شود. ج( حساب استهلاک انباشته به عنوان یک رقم کاهنده دارایی ها در بخش دارایی های ثابت نشان داده می

 د( هر سه مورد فوق صحیح است.



 سایر سوالات

 فعالیتهای و باشد 111/111 فعالیت واحدهای مجموع و ریال 111/111/121 پذیر استهلاک شده تمام بهای اگر - 143

 ؟ بود خواهد مبلغی چه جاری سال استهلاک شده تمام بهای.  باشد 511/1 جاری سال
   111/111/151(  د                        111/111/18( ج  √          111/111/121( ب                    111/511/1( الف

 ؟ شود می گرفته نادیده اسقاط ارزش استهلاک اسبهمح روشهای از کدام در -144
   سنوات مجموع( د     کار ساعات اساس بر مستقیم خط  ج                        نزولی ی مانده( ب √            مستقیم خط( الف

 است آخر سالهای.......  اول سالهای استهلاک – استهلاک محاسبه در نزولی مانده روش در -145
  بیشتر نه و کمتر نه( د                                        معادل( ج                      از بیشتر( ب  √                           کمتراز (الف

 گردد؟ می بدهکار حسابی چه به افتد می اتفاق مداوم صورت به که دارایی تحصیل از بعد  مخارج هزینه -146
  ج و الف(   د                        جاری های هزینه( ج√       اساسی های هزینه( ب        دارایی شده تمام بهای( الف

 

 
 شوند؟ می منعکس مالی صورت کدام در ترتیب به استهلاک هزینه و انباشته استهلاک -147

  ترازنامه - نقد وجوه گردش( د زیان و سود – ترازنامه( ج √ ترازنامه – جامع زیان و سود(  ب ترازنامه – زیان و سود( الف

 باشند؟ می ها دارایی از طبقه کدام جزو تاسیسات و تجهیزات -148
  نامشهود جاری دارایی( د                    جاری های دارایی(  ج       مشهود ثابت داراریی( ب√             نامشهود دارایی( الف

 : فرآیند استهلاک -149
        است ارزیابی( د        است نقدی تجمیع(    ج     است دارایی گذاری ارزش( ب   است شده تمام بهای تخصیص( الف

 هستند؟ مخارجی نوع چه گردد می مفید عمر یا تولیدی ظرفیت افزایش یا کارایی باعث که ها بهسازی و الحاقات -151
           جاری های هزینه( د        بدهی به مربوط های هزینه (  ج       ای سرمایه های هزینه( ب    جاری های هزینه( الف√

 ؟ گردد نمی محسو کامیون شده تمام بهای محاسبه زیردر های هزینه از کدامیک -151
   آمیزی رنگ  هزینه( د               تردد مجوز هزینه(ج √           نقدی خرید هزینه(  ب           مالیات هزینه(  الف

   نیستند؟ مشهود ثابت های دارایی ازویژگیهای زیر ای ازگزینه دامیکک -152



  هستند فیزیکی ماهیت دارای – الف
  روند می کار به تجاری واحد عملیات در – ب
  دارد را آنها فروش قصد شرکت – ج
    کنند ارائه خدمات شرکت به سال چندین برای ها دارایی این که رود می انتظار – د

 ؟ یابد نمی کاهش آن مفید عمر طی در آن رسانی خدمت توان مشهود ثابت های دارائی از یککدام -153
  وتجهیزات آلات ماشین – ج                                     ساختمان – الف
      زمین – د                                     اداری اثاثه – ب

 ؟ نمایند ثبت شده تمام بهای به را خود مشهود ثابت های دارایی هستند ملزم ها شرکت حسابداری اصل کدام طبق -154
  شده تمام بهای اصل – ج                              اهمیت اصل – الف
      افشا اصل – د                        کاری محافظه اصل – ب

 است زیر گزینه کدام تعریف((  نظر مورد استفاده برای آن سازی وآماده دارایی تحصیل جهت ضروری مخارج تمام)) -155

 ؟
  ها دارایی – ج ها هزینه – الف
 ها دارایی بازار قیمت  - د                       شده تمام بهای – ب

 ؟  است زمین شده تمام بهای جزو زیر گزینه کدام -156
  املاک ملاتمعا کمیسیون – ج                       مالیات و عوارض – الف
 موارد همه – د                                      خرید بهای – ب

 مخارج و ریال 4511111 خرید ومالیات ریال 351111111 روژین کارخانه آلات ماشین  دستگاه یک خرید بهای -157

 آلات ماشین شده تمام بهای باشد می ریال 611111 آن اندازی وراه نصب هزینه و ریال 7111111 آن اجزا کردن مونتاژ

 ؟ است مبلغی چه
  ریال 357611111 – ج                                          ریال361511111 – الف
  ریال 357111111 – د                                      ریال 362111111 – ب

 

 



 ؟ است کامیون یک شده تمام بهای جزو زیر های گزینه از کدامیک -158
  وب الف مورد – ج                                                             نقدی قیمت – الف
  مجوزتردد هزینه -د                          افزوده               ارزش بر مالیات – ب

(  ها دارایی آن مفید عمر طی در ینههز به ثابت های دارایی شده تمام بهای سیستماتیک و منطقی تخصیص فرآیند) -159

 : تعریف
  است ثابت دارایی شده تمام بهای – الف
  است ثابت های دارایی استهلاک هزینه – ب
  است مالی دوره جاری مخارج – ج
  است ثابت های دارایی ای سرمایه مخارج – د

 : همان دارایی آن انباشته استهلاک منهای دارایی شده تمام بهای -161
  است دارایی آن دفتری ارزش – ج                                              است دارایی آن بازار ارزش – فال

  است دارایی آن فروش بهای – د                                         است دارایی آن شده تمام بهای – ب
 ؟ گیرد می انجام حسابداری اساسی اصل کدام طبق بر هاآن مفید عمر طول در ثابت های دارایی کردن مستهلک -161

 افشا اصل  - ج                                       تاریخی شده تمام بهای اصل – الف
 درآمد تحقق اصل – د                                      بادرآمدها ها هزینه تطابق اصل – ب

 ؟ شوند گزارش باید قیمتی چه به ثابت های دارایی شود رفتهگ نادیده فعالیت تداوم فرض اگر -162
  دفتری ارزش – ج                                            شده تمام بهای – الف
 اسقاط ارزش – د                                                   بازار ارزش – ب

 ؟( مستقیم خط روش) نیستند استهلاک محاسبه بر رموث عوامل جزو زیر های گزینه از کدامیک -163
 اسقاط ارزش – ج                                                      شده تمام بهای – الف
 بازار ارزش – د                                                                   مفید عمر – ب

 ؟ است برابر سالیانه استهلاک هزینه ثابت های دارایی کاستهلا محاسبه روش کدام در -164
  نزولی مانده روش – ج                                                   مستقیم خط روش – الف



  دفتری ارزش روش – د                                      فعالیت واحدهای روش – ب
 استهلاک محاسبه وروش نمود خریداری ریال 121111111 مبلغ به اداری اثاثه 1/1/92 مورخ در کوهسار شرکت -165

 ؟ است مبلغی چه 93 سال ابتدای در اثاثه دفتری ارزش.  باشد می% 11 نرخ با نزولی روش آن
  ریال 121111111 – ج                                                          ریال111111111 – الف
  ریال 112111111  - د                                                          ریال 118111111 – ب

 ؟ است بیشتر اول سالهای استهلاک هزینه استهلاک محاسبه روش کدام  در -166
  فعالیت واحدهای روش – ب                                                      مستقیم خط روش – الف
 تولیدی واحدهای روش – د                                                  نزولی مانده روش – ب

 

  
 ؟ دهد تغییر را  استهلاک هزینه مبلغ باید ای موسسه صورتی چه در -167

  ثابت دارایی فرسودگی صورت در – الف
   ثابت دارایی نابابی صورت در – ب
  وردهابرآ بودن ناکافی صورت در – ج
  مورد سه هر – د

 ؟ کند می تغییر سالهایی چه استهلاک مبلغ دهد راتغییر استهلاک هزینه مبلغ دلایلی به شرکت اگر -168
  آینده وسالهای جاری سال – ج                                  جاری سال – الف
  جاری الوس گذشته سالهای – د                            آینده سالهای – ب

 : ثابت دارایی سالانه  استهلاک جدید هزینه گیری اندازه برای -169
 ( بازبینی هنگام در) شود می محاسبه دارایی پذیر استهلاک شده تمام بهای ابتدا – الف
 . شود می گرفته نظر در دارایی اولیه شده تمام بهای ابتدا – ب
 . شود می گرفته نظر در دارایی اسقاط ارزش – ج
 . شود می گرفته نظر در اولیه مفید عمر – د



 2 آن مطلوب شرایط رابدلیل وتجهیزات آلات ماشین مفید عمر که گرفت تصمیم 1391 سال ابتدای در یکتا شرکت -171

 وارزش ریال 2811111 دارایی دفتری ارزش(  مستقیم خط روش – بود سال 1 مفید عمر مانده باقی) بدهد افزایش سال

 ؟ است مبلغی چه آلات ماشین سالیانه استهلاک هزینه.  است ریال 111111 آن اسقاط
  ریال 1111111 – ج                                                                    ریال 911111 – الف
  ریال 2711111 – د                                                                          ریال 811111 – ب

 : است صحیح گزینه کدام -171
 . شود می بدهکار ثابت دارایی ای سرمایه مخارج انجام با – الف
 . شود می بدهکار ها هزینه ای سرمایه مخارج انجام با – ب
 . شود می بدهکار ثابت دارایی عادی مخارج باانجام – ج
 . دشون می بستانکار ها هزینه عادی مخارج انجام با – د

 . دهد می افزایش را مشهود ثابت دارایی مفید عمر یا تولیدی ظرفیت و کارایی زیر های گزینه از کدامیک -172
  ای سرمایه مخارج – ج                                             عادی تعمیرات – اف
  ج و ب مورد – د                                ها دارایی وبهسازی الحاقات – ب

 : معنی به مشهود ثابت دارایی دفتری ارزش -173
  اسقاط ارزش منهای دارایی شده تمام بهای – الف
  آن انباشته استهلاک منهای دارایی شده تمام بهای – ب
  دارایی شده تمام بهای منهای فروش بهای – ج
 دارایی شده تمام بهای منهای بازار قیمت – د

 
 : است صحیح زیر ثبت کدام مشهود ثابت دارایی یک گذاری کنار زمان در -174

 بستانکار(  آن شده تمام بهای)  دارایی -بدهکار دارایی انباشته استهلاک – الف
 بستانکار دارایی انباشته استهلاک -بدهکار( شده تمام بهای به)دارایی – ب
 بستانکار دارایی انباشته استهلاک -بدهکار دارایی استهلاک هزینه – ج



 بستانکار دارایی استهلاک هزینه – بدهکار دارایی انباشته استهلاک – د
 ؟ شود می شناسایی عملیاتی غیر زیان زمانی چه ثابت های دارایی فروش زمان در -175

 . باشد دارایی فروش از حاصل عایدات از بیس دارایی دفتری ارزش که درصورتی – الف
 . باشد دارایی فروش از حاصل عایدات از کمتر دارایی دفتری ارزش که صورتی در – ب
 . باشد  آن فروش از حاصل عایدات برابر دارایی دفتری ارزش صورتیکه در – ج
  باشد بازار قیمت از بیشتر دارایی شده تمام بهای درصورتیکه – د

 ؟ است صحیح انباشته استهلاک درمورد زیر های گزینه از کدامیک -176
 . است آن مفید عمر درپایان اسقاط ارزش منهای دارایی شده تمام بهای همان برابر ثابت اییدار انباشته استهلاک – الف
 . است استهلاک هزینه کسر از پس دارایی شده تمام بهای همان انباشته استهلاک – ب
 . باشد بیشتر دارایی شده تمام بهای از تواند نمی وقت هیچ انباشته استهلاک – ج
  ج و الف مورد – د

 آنها انباشته واستهلاک ریال 3111111 آنها شده تمام بهای که را خود وتجهیزات آلات ماشین کالا تهران شرکت -177

 ؟ است صحیح زیر گزینه کدام.  کند خارج دور از فرسودگی بدلیل است ریال 2911111
 . کند می شناسایی گذاری کنار سود ریال 211111 – الف
 . کند می شناسایی ریگذا کنار زیان ریال 211111 – ب
 . کند می شناسایی گذاری کنار زیان ریال 3111111 – ج
 . کند می شناسایی گذاری کنار سود ریال 2911111 – د

 می ریال 1211111 آن انباشته واستهلاک آن شده تمام بهای ریال 1211111 مبلغ به را خود اثاثه سها شرکت -178

 :آن به مربوط ثبت.  نمود خارج رده از باشد
  بستانکار ریال 1211111 اثاثه – بدهکار ریال1211111 انباشته استهلاک – الف
  بستانکار ریال 1211111 اثاثه – بدهکار ریال 1211111 استهلاک هزینه – ب
  بستانکار ریال 1211111 انباشته استهلاک – بدهکار ریال 1211111 اثاثه – ج
 بستانکار ریال 1211111 استهلام هزینه – بدهکار ریال 1211111 اثاثه  - د

 



 

 

 
 به بود ریال 3511111 آن انباشته واستهلاک ریال 5111111 آن شده تمام بهای که را خودرو یک رحمتی موسسه -179

 .رساند بفروش ریال 2111111 مبلغ
 . شود می شناسایی واگذاری سود ریال 2111111 – الف
 . ودش می شناسایی واگذاری سود ریال 1511111 – ب
 . شود می شناسایی واگذاری سود ریال 511111 – ج
 . شود می شناسایی واگذاری زیان ریال 511111 – د

 ؟ نمایید انتخاب را صحیح گزینه -181
 . شود می بستانکار دارایی واگذاری زیان – الف
 . شود می بدهکار دارایی واگذاری سود – ب
 . شود می بدهکار ثابت دارایی واگذاری زیان – ج
 . شود می شناسایی ثابت دارایی واگذاری سود – د

 ؟ شود می شناسایی صورتی چه به معاوضه زیان یا سود مشهود ثابت دارائیهای درمعاوضه -181
 دارایی آن( منصفانه) بازار وارزش مستعمل دارایی دفتری ارزش بین تفاوت – الف
  دارایی آن هشد تمام بهای و مستعمل دارایی دفتری ارزش بین تفاو – ب
  دارایی آن شده تمام وبهای مستعمل دارایی بازار ارزش تفاوت – ج
  دارایی آن انباشته واستهلاک مستعمل دارایی بازار ارزش تفاوت – د

 

 

 



 نماید واگذارمی جدید اثاثه جای به پرداختی نقدی سرک ریال 21111 بعلاوه را خود قدیمی اثاثه نیکان موسسه -182

 باشد می(  ریال161111 دفتری ارزش)  ریال 251111  آن انباشته واستهلاک ریال 411111 قدیمی اثاثه هشد تمام بهای

 . است ریال 171111 قدیمی اثاثه( بازار) منصفانه ارزش
 . شود می شناسایی  معاوضه سود ریال 11111 -الف
 . شود می شناسایی معاوضه زیان ریال 11111 – ب
 . نمیشود شناسایی وزیانی سود – ج
  است ریال 41111 معاوضه سود – د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 پاسخ به سوالات چهارگزینه ای طبقه بندی شده

 ب 156 ب 125 الف 94 ب 63 ب 32 الف 1

 ب 157 د 126 د 95 ب 64 ج 33 ج 2

 ج 158 الف 127 ج 96 ب 65 ج 34 ب 3

 ب 159 الف 128 د 97 ج 66 د 35 د 4

 ج 161 ج 129 ج 98 د 67 الف 36 ب 5

 ب 161 الف 131 ب 99 د 68 ج 37 ب 6

 ب 162 ب 131 ج 111 ج 69 ج 38 د 7

 د 163 ج 132 د 111 د 71 الف 39 د 8

 الف 164 ج 133 الف 112 ب 71 ب 41 د 9

 ب 165 ب 134 د 113 ب 72 د 41 د 11

 ب 166 الف 135 د 114 الف 73 ج 42 ج 11

 د 167 الف 136 ب 115 ب 74 ج 43 ج 12

 ج 168 ب 137 ب 116 د 75 ج 44 ب 13

 الف 169 ج 138 د 117 ب 76 د 45 د 14

 الف 171 د 139 ج 118 الف 77 د 46 د 15

 الف 171 ج 141 د 119 ب 78 الف 47 ج 16

 د 172 ب 141 الف 111 ج 79 الف 48 الف 17

 ب 173 د 142 الف 111 ب 81 ب 49 ج 18

 الف 174 ج 143 الف 112 ب 81 الف 51 د 19

 الف 175 ب 144 ج 113 ج 82 د 51 ج 21

 الف 176 ب 145 ج 114 الف 83 الف 52 ب 21



 ب 177 ج 146 ب 115 الف 84 د 53 د 22

 الف 178 ج 147 ب 116 ب 85 ج 54 ب 23

 ج 179 ب 148 ج 117 ج 86 ج 55 الف 24

 ج 181 الف 149 د 118 د 87 ب 56 ج 25

 الف 181 لفا 151 ب 119 ب 88 ب 57 ب 26

 الف 182 ج 151 ج 121 ج 89 ب 58 د 27

  183 ج 152 ب 121 د 91 الف 59 ج 28

  184 د 153 ج 122 ب 91 د 61 الف 29

  185 ج 154 الف 123 ج 92 د 61 ب 31

  186 ب 155 ب 124 ج 93 د 62 الف 31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 فصل ششم : داراییهای نامشهود
 تهیه کننده : لیلا طاهری
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 عنوان سوال

1 
 کدامیک از دارائی های ثابت زیر نقصان پذیر است؟

 الف(زمین                                    ب( ساختمان                  ج( معادن                             د(سرقفلی

2 

 دارایی ثابت به عنوان :در زمانی که زمین برای زراعت استفاده می شود این 

 الف( دارایی جاری شناسایی می گردد                                   ب( دارایی نامشهود شناسایی می گردد

 ج( دارایی استهلاک پذیر شناسایی می گردد                           د( دارایی غیر قابل تبدیل شناسایی می گردد

3 
 دسته از دارایی ها طبقه بندی می شوند؟ معادن زغال سنگ جزء کدام

 الف( دارایی نامشهود           ب( موجودی کالا                    د( سایر دارایی ها                   د(منابع طبیعی

4 
 رایی هاست؟منابع نفتی و گازی زیر زمینی و الوار حاصل از جنگل ها و مواد معدنی است این عبارت نشان دهنده کدام نوع دا

 الف( موجودی ها          ب( منابع طبیعی                          ج( دارایی نامشهود           د( سایر دارایی ها

5 

 مدام یک از موارد زیر نشان دهنده یک خصوصیت متمایز منابع طبیعی است؟

 الف( عمر طولانی مدت          ب( دارایی منافع آتی است            

 ( تنها به وسیله یک عمل طبیعی قابل جایگزینی است                                 د( هیچکدامج

6 

 بهای تمام شده منابع طبیعی از چه مواردی تشکیل می شود؟

 زیالف( منابع پرداختی برای تحصیل                                                     ب( مبلغ پرداختی جهت آماده سا

 ج(سایر هزینه های ضروری و مستقیم مربوط به تحصیل دارایی                             د( همه موارد فوق

7 
 متداول ترین روش استهلاک منابع طبیعی کدام است؟

 الف( خط مستقیم                    ب( نزولی             ج( واحد های فعالیت                د( نزولی مضاعف



8 
 مقدار مستهلک شده منابع طبیعی در چه حسابی بستانکار می شود؟

 الف( استهلاک انباشته            ب(منابع طبیعی                 ج( هزینه استهلاک                    د(هزینه نقصان

9 

 کدامیک از موارد زیر ویژگی های دارایی ها نامشهود را به درستی نشان می دهد؟

 طولانی / منافع اقتصادی بلند مدت                               ب( عمر طولانی / غیر عینی الف( عمر

 ج( عمر طولانی/غیر پولی                                                        د( عمر طولانی/ غیر عینی / غیر پولی

11 

 ؟کدامیک از موارد زیر دارایی نامشهود استهلاک پذیر است

 الف( سرقفلی محل کسب                                        ب( علامت تجاری و نام تجاری

 ج( حق امتیاز                                                      د( حق استفاده از خدمات عمومی 

11 
 کدام یک از موارد زیر دارایی نامشهود استهلاک پذیر است؟

 ب( فرانشیز                        ج( موارد الف و ب                    د( هیچکدام                     الف( حق اختراع

12 

 کدامیک از موارد زیر دارایی نامشهود استهلاک ناپذیر است؟

 

   الف( سرقفلی محل کسب                                 ب( علامت تجاری و نام تجاری                

 ج( حق استفاده از خدمات عمومی                       د( همه موارد             

13 

 مازاد ارزش جاری یک واحد تجاری بر ارزش مجموع دارایی های مشهود و نامشهود آن چیست؟

 د( سرمایه                 الف( سرقفلی                  ب( علائم تجاری                            ج( نام تجاری         

 

14 

 کدامیک دارایی نامشهود است؟

 الف( پیش پرداخت بیمه                     ب( کالا           ج( زمین                د(سرقفلی محل کسب و پیشه

 



15 

از شروع عملیات شرکت آغاز کرد قبل  1391ایجاد شد و عملیات خود را در دوم فروردین  1389شرکت آرین در اواخر سال 

 فعالیت های زیر رخ داده است.

 مبلغ 

 حق الزحمه مشاوره در ارتباط با تاسیس شرکت

 تعمیر دفتر مورد اجاره قبل از مستقر شدن

 هزینه های جلسات مو سسین، کارمزد ثبت و سایر هزینه های تاسیس

4111111 

7111111 

5111111 

16111111 

 

 چند ریال است؟ 1389سال مبلغ هزینه قابل شناسایی در 

 4111111د(                7111111ج(                         9111111ب(            16111111الف( 

16 

 شامل حساب های زیر است: 1391دفتر کل شرکت سرو در تاریخ اسفند 

 مبلغ )ریال( 

 هزینه های تاسیس

 سپرده نزد آژانس تبلیغاتی

 پیش پرداخت اجاره

 مت تجاریعلا

5111111 

8111111 

15111111 

12111111 

 

 دارایی های نا مشهود قابل گزارش در ترازنامه این شرکت چند میلیون ریال است؟

 17د(                         12ج(                               13ب(                          5الف( 



17 

 ری به حساب دارایی نامشهود منظور می شود؟کدام موارد در ارتباط با علامت تجا

 

 کارمزد ثبت مخارج دعاوی حقوقی 

 الف(

 ب(

 ج(

 د(

 بلی

 بلی

 خیر

 خیر

 بلی

 خیر

 بلی

 خیر

 

 

18 

 است؟ صحیحکدامیک از گزینه های زیر 

 الف( مخارج تحمل شده در مرحله تحقیق را می توان به حساب دارایی منظور کرد.

 ه توسعه را در صورت احراز معیارهای لازم می توان به حساب دارایی منظور کرد.ب( مخارج تحمل شده در مرحل

 ج( مخارج صرف شده برای آموزش تکنسین ها در مرحله تحقیق را می توان به حساب دارایی منظور کرد.

 یی منظور کرد.د( مخارج صرف شده برای طراحی قالب ها و ابزار ها بر اساس  فن آوری جدید را نمی توان به حساب دارا

19 

 کدامیک از موارد زیر جزء دارایی های نامشهود محسوب می شود؟

 الف( تبلیغات آغاز به کار محصولات جدید                             

 ب( شهریه های ادامه تحصیل پرسنل که از سوی شرکت پرداخت می شود.

 ج( زیان های عملیاتی طی مراحل اولیه پروژه

 ونی پرداخت شده بابت ثبت حق اختراعد( مخارج قان

21 
 براساس استانداردهای حسابداری ایران کدام یک از موارد زیر جزء دارایی هایی نامشهود طبقه بندی می شود؟

 الف( اسناد دریافتنی بلند مدت، حق تالیف، سرقفلی و علائم تجاری



 و علائم تجاریب( حق تالیف هزینه های تولید نرمافزارهای کامپیوتری ،فرانشیز 

 ج( هزینه های تولید نرم افزارهای کامپیوتری، تحقیق و توسعه برای حق اختراعات و سرقفلی

 د( هزینه های تاسیس ،سرقفلی ،هزینه های آموزش کارکنان و علائم تجاری

21 

 ؟نیستکدامیک از گزینه های زیر دارایی نامشهودی است که مجزا از سایر دارایی قابل شناسایی 

 (علائم تجاری         ب( حق فرانشیز دائمی                ج(  سرقفلی                 د( هزینه های تاسیسالف

 

22 

سال  21ریال خریداری کرد و عمر مفید آن را  11211شرکت یاس حق اختراعی را به بهای تمام شده  1381در فروردین سال 

سال برآورد شد. هزینه استهلاک حق اختراع  12ید )از ابتدای تحصیل(حق اختراع کل عمر مف 1383برآورد نمود . در ابتدای سال 

 چه مبلغی است؟ 1383در سال 

 851د(                  611ج(               963ب(           711الف( 

 

23 

 د است؟منظور کردن مخارج تحقیق و توسعه به عنوان هزینه دوره با کدام یک از اصول حسابداری در تضا

 الف( بهای تمام شده تاریخی          ب( قابلیت مقایسهج( محافظه کاری               د( تطابق

 

24 

 کدام گزینه صحیح است ؟

 الف(حق تالیف یک دارایی با عمر مفید نامحدود قلمداد می شود

 ب( مخارج تاسیس به محض وقوع به عنوان هزینه شناسایی شوند.

عمر مفید اقتصادی آن یا مخترع ، هر کدام که کوتاه تر است، مستهلک شود.                              ج( حق اختراع در طی  

 سال است. 21د(علامت یا نام تجاری دارای عمر مفیدی حداکثر تا 

 

25 
 کدام گزینه صحیح است ؟

 الف( تمام دارایی های نا مشهود باید مستهلک شوند 



 شده در داخل واحد تجاری نباید به عنوان دارایی شناسایی شود .ب( دارایی نا مشهود ایجاد 

 ج( علامت تجاری استهلاک پذیر ایت . 

 د( سرقفلی ایجاد شده در شرکت قابل شناسایی نیست.

26 
 دارایی های ثابت را به چند دسته تقسیم می کنند ؟

 غیر و ثابت         د(دارایی های فیزیکی و عینیالف( زمین و ساختمان و اثاثه       ب( مشهود و نامشهود       د( مت

27 
 سرقفلی جزء کدام طبقه از حساب های دارایی هاست؟

 الف( دارایی های نامشهود      ب( داررایی های سرمایه ای           ج( دارایی های مشهود     د( دارایی ها ی متفرقه

28 
 یاز جزء کدام یک از طبقات حساب های زیر است؟در طبقه بندی حساب ها در ترازنامه حساب حق الامت

 الف( هزینه متفرقه     ب( دارایی جاری       ج( بدهی جاری                      د( دارایی غیر مشهود

29 

می به اقلامی از دارایی ها که دارای عمر طولانی بوده و در امور عادی فعالیت های یک موسسه مورد استفاده قرار میگیرند چه 

 نامند؟

 الف( دارایی های مشهود                  ب( درارایی های نا مشهود      ج( دارایی ثابت      د( هیچ کدام

31 

 ؟نمی باشدکدام یک از موارد زیر از ویژگی های دارایی های ثابت 

ه قرار می گیرند         ج( دارای الف( غیر منقول و ثابت هستند           ب( درجریان فعالیت های عادی موسسه مورد استفاد

 عمر نسبتا طولانی هستند             د( به منظور استفاده و نه برای فروش تهیه می شوند

31 
 کدام یک از موارد زیر جزء داراریی های ثابت نامشهود نمی باشد؟

 د(حق بهره برداری از معدن   الف( صرف سهام          ب(حق چاپ             ج( حق استفاده از نام تجاری      

32 

 کدام مورد نادرست است ؟

 الف( ارزش اقتصادی دارایی نامشهود ، مبلغی است که برای یک شرکت درآمد ایجاد می کند

 ب( دارایی های ثابت نا مشهود به بهای تمام شده در دفاتر ثبت می شود 

 د می شوند .ج( مخارج انتقالی به دوره های آتی در سمت چپ ترازنامه وار



 د( سایر دارایی ها در سمت راست ترازنامه در قسمت دارایی های غیر جاری می آیند.

33 

 حداکثر عمر مفید دارایی های ثابت نامشهود چند سال بوده و معمولا از چه روشی برای محاسبه استهلاک آنها استفاده می شود؟

 خط مستقیم  -سال  41ب(         خط مستقیم                            –سال  81الف( 

 نزولی -سال  41نزولی                                      د( حداکثر  –سال  41ج( حداقل 

34 

 در مثال زیر ثبت شناسایی درآمد حق التالیف در سال دوم و مبلغ آن می شود:

ریال باشد . ارزش تعیین  5111111سال آینده  2ن طی خانم بهرامی کتابی را تالیف کرده است که برآورد می شود ارزش بازار آ

 می باشد. 251111ریال است . بهای تمام شده این حق تالیف  611111شده برای حق تالیف 

 611111بانک  –بس                              611111حق تالیف  –الف( بد 

  3113111سایر درآمد ها وهزینه های عملیاتی  -بس                                    611111بانک  -ب( بد 

          2511111سایر درآمد ها و هزینه های عملیاتی  –بس                                 2511111بانک  –ج( بد 

 531113111بانک  –بس                           531113111حق تالیف  –د( بد 

35 
 ل اول می شود ؟در مثال بالا هزینه استهلاک سا

 1253111د(                        235113111ج(       2513111ب(                       3113111الف(

36 

 در کدامیک از دارایی های نامشهود زیر ارزش بازاری نسبت به ارزش جاری افزایش میابد؟

 

 ج( حق التصنیف                       د( حق اختراع          الف( سرقفلی                  ب( علائم تجاری                  

 

37 

 جای خالی فرمول زیر کدامیک از موارد زیر است؟

 ....................................... + بهای تمام شده سرمایه گذاری = سرقفلی

 ایه شرکت سرمایه پذیر الف( ارزش متعارف خالص دارایی های تحصیل شده          ب( ارزش متعارف سرم

 ج( الف و ب    د(هیچکدام



38 

 

 با توجه به اطلاعات زیر ارزش سرقفلی را تعیین کنید؟

 ریال خریداری کرده است . سایر اطلاعات :  511111111% سهام عادی شرکت بتا را به مبلغ  111شرکت آلفا 

  351111111خالص سرمایه :   451111111:  جمع بدهی ها             81131113111ارزش متعارف دارایی ها : 

 د( اطلاعات کافی نیست               81111111ج(                111111111ب(            151111111الف( 

 

39 

 45% باشد و شرکت بتا چند سال گذشته به طور میانگین 11اگر نرخ سود آوری شرکت های مشابه شرکت بتا در مسئله ی فوق 

ن ریال سود خالص داشته باشد ، اولا برای بدست آوردن چنین سودی شرکت بتا لازم است چه مقدار خالص دارایی داشته میلیو

 باشد و سرقفلی این شرکت را محاسبه کنید؟

  311111111 – 45111111ب(     111111111-451111111الف( 

 151111111 – 451111111د(                         81111111– 45111111ج(   

41 

 جمله نادرست را مشخص کنید؟

الف( سرقفلی به مفهوم مبلغی است که بیش از ارزش متعارف خالص دارایی های یک شرکت به هنگام تحصیل پرداخت می 

 شود.

 ب( سرقفلی مستقل از واحد تجاری قابل شناسایی است .

 سودآوری می تواند کسب کند.ج( سرقفلی ارزش فوق العاده ای است که یک شرکت به دلیل قدرت 

 د(سرقفلی هنگامی قابل شناسایی می باشد که خالص دارایی های یک شرکت تحصیل گردد.

41 

 کدام گزینه ازانواع طبقه بندی دارایی های ثابت نمی باشد؟

 ب( دارایی های ثابت نامشهود. الف( دارایی های ثابت مشهود.

 یی های ثابت معاوضه ایج( دارایی های ثابت استهلاک پذیر.د( دارا

42 

 کدامیک گزینه به عنوان  دارایی ثابت نامشهود طبقه بندی خواهد شد؟

 الف( تجهیزاتب( اثاثه

 د( گزینه الف و ب ج( حق الامتیاز



 

43 

 ؟نمی باشدکدام گزینه از خصوصیات دارایی های ثابت نامشهود 

 دی شرکت استفاده می شود الف( عمر طولانی دارایی ثابت     ب( در جریان عملیات عا

 ج( در جریان استفاده مستهلک می شوند         د( به قصد فروش نگهداری می شوند 

44 

 کدام هزینه در تحصیل دارایی های ثابت به عنوان بهای تمام شده دارایی ثابت منظور نمی شود؟

 حمل می شودالف(هزینه های جریمه ای که بصورت غیر عادی و متعارف در تحصیل دارایی ت

 ب( هزینه های عادی و متعارفی که در جهت خرید یا تحصیل دارایی پرداخت می شود 

 ج(  هزینه هایی که در جهت نسب و راه اندازی و در واقع آماده کار شدن دارایی تحمل می گردد.

 د( هزینه های مواد مصرفی و دستمزد و سربار در زمان ساخت دارایی ثابت 

45 

 است از .........................  فرانشیز عبارت

 الف( حق انحصاری استفاده از یک علامت تجاری 

 ب( حق انحصاری فروش محصول یا خدمات در یک منطقه جغرافیایی 

 ج( حق انحصاری تولید مجدد ، تکثیر و فروش یک اثر هنری

 د( حق انحصاری استفاده ، تولید و فروش یک محصول 

46 
 که برای آینده واحد تجاری منفعتی ندارد چه نامیده می شود؟ مخارج انجام شده ای

 الف( دارایی جاری          ب( دارایی غیر جاری    ج( هزینه                د( درآمد

47 

ریال خریداری کرد روش استهلاک این  4131113111به مبلغ  81شرکت بهمن حق بهره برداری از یک معدن را در ابتدای سال 

شرکت بهمن این دارایی را به مبلغ  1/8/82سال برآورد شده است در تاریخ  5خط مستقیم بوده و عمر مفید آن  دارایی

ریال بوده است ، ثبت خروج این  635113111ریال نقدا می فروشد با توجه به اینکه در تاریخ فروش بهای دفتری آن  831113111

 دارایی می شود :

  4131113111فروش  –بس                           4131113111حق بهره برداری  –الف( بد 

 135113111و سود  5113111فروش  –بس                              831113111حق بهره برداری  –ب( بد 



  4131113111حق بهره برداری  –بس                  3231113111و زیان  831113111بانک  –ج( بد 

 135113111و سود  5113111بهره برداری  –بس                                             831113111بانک  –د( بد 

48 
 می شود: 81-82با توجه به مسئله فوق استهلاک انباشته سال 

 4666666د(         21666666ج(                 8111111ب(                16111111الف( 

49 

 ای زیر جزء سایر دارایی ها طبقه بندی می شود؟کدام یک از دارایی ه

 الف( منافعی که قابل تسری به دوره های آتی است        ب( پیش دریافت ها 

 ج( پیش پرداخت ها                                             د( الف و ج

51 
 دات جزء چه دسته از هزینه ها می باشد.طبق استاندارد های حسابداری مخارج حفظ سطح تولید یا افزایش فروش تولی

 الف( هزینه تحقیق و توسعه           ب(  هزینه تاسیس             ج( هزینه قبل از بهره برداری        د(  هیچ کدام

51 
 کدام یک از موارد زیر در ترازنامه جزء گروه سایر دارایی ها در تراز نامه طبقه بندی می گردد؟

 ساخته     ب( کالای ساخته شده     ب( ماشین آلات بلا استفاده     ج( اسناد پرداختنی کوتاه مدت  الف( کالای نیمه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 6پاسخنامه فصل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سوال پاسخ  سوال پاسخ

 3 ج  13 الف

 3 ج  13 ج

 1 د  11 ب

 3 ب  13 ب

 3 ج  13 د

 3 د  13 الف

 3 ج  13 ج

 3 الف  13 الف

 3 د  13 الف

 34 ج  34 ب

 33 ج  33 د

 33 د  33 ج

 31 الف  31 د

 33 د  33 الف

 33 الف  33 د

 33 ج  33 ج

 33 ج  33 د

 33 ب  33 ج

 33 د  33 د

 34 ب  34 د

 33 ج  33 ج

 33 ب   

 31 د   

 33 ب   

 33 د   

 33 ب   

 33 الف   

 33 د   

 33 ج   

 14 الف   



 

 

 

ریها ل  هفتمفص   :  سرمایه گذا
کامه  تهیه کنندگان: جواد عابدی و هیوا بل

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 حسابداری سرمایه گذاری ها

 سرمایه گذاری سریع المعامله در بازار، در ترازنامه به چه مبلغی گزارش میشوند؟ -1

 الف( کل بهای تمام شده سرمایه گذاری 

 ب( کل ارزش بازار سرمایه گذاری

 مام شده و خالص ارزش فروش یا ارزش بازار سرمایه گذاریج( اقل بهای ت

 د( کل ارزش ویژه سرمایه گذاری

 کدام یک از موارد زیر سرمایه گذاری در دارایی مالی است؟ -2

 د( موجودی کالا  ج( اوراق مشارکت  ب( اثاثه اداری  الف( تجهیزات تولیدی

 در دارایی های مالی محسوب نمیشود؟ کدام یک از موارد زیر از انواع سرمایه گذاری های -3

 ب( سرمایه گذاری در اوراق مالکانه  الف( سرمایه گذاری در سپرده های بانکی

 د( سرمایه گذاری در دارایی های ثابت مشهود   ج( سرمایه گذاری در اوراق بدهی

 کدام یک از موارد زیر سرمایه گذاری در دارایی های واقعی محسوب میشود؟ -4

 ب( خرید ماشین آلات تولیدی    د سهام شرکت طوسالف( خری

 د( خرید اوراق مشارکت شرکت نیرو    ج( افتتاح حساب سپرده بانکی

از فدا کردن مقدار معینی از دارایی ها)معمولا وجوه نقد( در زمان کنونی،به امید به دست آوردن افزایش ارزشی  در »عبارت -5

 به کدام یک از اقلام زیر اشاره دارد؟« ت این افزایش ارزش،نا معلوم است.زمان آینده،که معمولا اندازه یا کیفی

 ج( سرمایه گذاری ها       د( هیچکدام   ب( حسابهای دریافتنی  الف( موجودی کالا

مصداق « نوعی سرمایه گذاری است که فرد با فدا کردن ارزشی در زمان کنونی،نوعی دارایی واقعی به دست می آورد» عبارت -6

 کدام یک از موارد زیر است؟

 ب( خرید اوراق بدهی سایر شرکتها   الف( خرید اوراق مالکانه سایر شرکتها

 د( خرید تجهیزات    ج( افتتاح سپرده سرمایه گذاری بانکی 



است،به  در این نوع سرمایه گذاری،فرد در ازای فدا کردن ارزش،نوع دارایی مالی که نتیجه آن معمولا جریانی از وجوه نقد -7

 دست می آورد.

 ب( خرید اوراق بدهی سایر شرکتها   الف( خرید اوراق مالکانه سایر شرکتها 

 د( همه موارد    ج( افتتاح سپرده سرمایه گذاری بانکی

 منظور از اقلامی که در ترازنامه تحت عنوان سرمایه گذاری ها گزارش می شوند،کدام یک از موارد زیر است؟ -8

 ب( سرمایه گذاری در دارایی های مالی  اری در دارایی های ثابت مشهودالف( سرمایه گذ

 د( موارد)ب( و )ج(   ج( سرمایه گذاری در دارایی های واقعی

 نمی شود؟کدام یک از موارد زیر از انگیزه های شرکت ها برای سرمایه گزاری محسوب  -

 هبردی       د( هیچکدامالف( وجود وجه نقد مازاد      ب( کسب سود       ج( دلایل را

هنگامی که شرکت ها به دلیل وجود وجوه نقد مازاد اقدام به سرمایه گذاری می نمایند،معمولاازکدام نوع سرمایه گذاری -11

 استفاده می کنند؟

 الف( خرید اوراق ما لکانه سایر شرکت ها                         ب( خرید اوراق بدهی سایر شرکت ها

 پرده سرمایه گذاری بانکی                              د( همه مواردج( افتتاح س

هنگامی که شرکت ها به دلایل راهبردی اقدام به سرمایه گذاری می کنند، معمولا از کدام نوع سرمایه گذاری استفاده می  -11

 کنند ؟

 اوراق بدهی سایر شرکت هاالف( خرید اوراق ما لکانه سایر شرکت ها                         ب( خرید 

 ج( افتتاح سپرده سرمایه گذاری بانکی                              د( همه موارد

نوعی حساب های بانکی )قرض پول به بانک( محسوب می شوند که بانک متعهد می شود بر اساس مدت زمان »عبارت   -12

به کدام نوع سرمایه گذاری «دارنده سپرده پرداخت خواهد کرد. سپرده ونرخ معینی ،مبالغی راتحت عنوان سود تضمین شده به

 اشاره داد؟

 الف( اوراق مالکانه     ب( سپرده های دیداری     ج( سپرده سرمایه گذاری     د( سپرده قرض الحسنه

 ........... باشد که سپرده گذار با هدف........« آن بخش از سپرده های بانکی جز سرمایه گذاری ها محسوب می شوند »  -13

 الف( کنترل بانک                                                ب( کسب منافع ناشی از این سپرده ها 



 ج( کنترل سایر شرکتها                                          د( هیچ کدام

 حساب سپرده قرض الحسنه بانکی.................-14

 گذاری است                                  ب( با هدف کسب سود استالف( سپرده سرمایه 

 ج( به منظور سرمایه گذاری وجوه نقد مازاد است            د( هیچ کدام 

به سپرده های سرمایه گذاری اطلاق می شود که ظرف یک چرخه عملیاتی یا یک سال مالی، هر کدام که طولانی تر  -15

 است،سررسید می شوند.

 الف( سپرده های بلند مدت     ب(سپرده های غیر جاری     ج( سپرده های آنی       د( سپر ده های جاری

 هزینه های مستقیم و جزئی مربوبوط به افتتاح سپرده بانکی در کدام حساب ثبت می شوند ؟ -16

 تی الف( سرمایه گذاری در سپرده های بانکی                      ب( هزینه های عملیا

 ج( هزینه های مالی                                                   د( هیچ کدام 

 سپرده های سرمایه گذاری بانکی به چه مبلغی ثبت می شوند ؟  -17

 الف( ارزش جاری       ب( بهای تمام شده          ج( ارزش اسمی        د( هیچ کدام 

 اری ها ، در بخش .......................  صورت سود و زیان گزارش می شود.درآمد سود تضمین شده سپرده گذ-18

 الف( سایر درآمد ها وسود های غیر عملیاتی                     ب( در آمد های عملیاتی 

 ج( درآمد فروش                                                          د( هزینه های عملیاتی

 ک از موارد زیر سرمایه گذاری در اوراق بدهی محسوب می شود؟کدام ی -19

 الف( خرید سهام شرکت طوس                                       ب( خرید ماشین آلات تولیدی

 ج( افتتاح حساب سپرده بانکی                                         د( خرید اوراق مشارکت نیرو

 اوراق مشارکت به چه ارزشی ثبت می شود؟ سرمایه گذاری در -21

 الف( ارزش جاری               ب( بهای تمام شده           ج( ارزش اسمی               د(هیچکدام

 بهای تمام شده اوراق مشارکت عبارت است از .................... -21



 موارد )الف( و)ب(            د( هیچکدامالف( قیمت خرید                 ب( کارمزد خرید            ج( 

 درامد سود تضمین شده اوراق مشارکت در بخش.................صورت سودوزیان گزارش می شود. -22

 الف( سایر درامدها و سودهای غیرعملیاتی                               ب( در امدهای عملیاتی

 د( هزینه های عملیاتی                                      ج( در امد فروش                          

 سود )زیان( ناشی از فروش اوراق مشارکت ، در بخش ................صورت سودوزیان گزارش می شود. -23

 الف( سایر در امدها و سود های غیر عملیاتی                             ب( در امد های عملیاتی

 وش                                                                د( هزینه های عملیاتیج( در امد فر

 سود )زیان( ناشی از فروش اوراق مشارکت، عبارت است از ............. -24

 الف(  بهای تمام شده ای اوراق وقیمت فروش          ب( تفاوت بهای تمام شده وارزش دفتری اوراق

 یمت فروش وارزش دفتری اوراق                     د( هیچکدمج( تفاوت ق

 پورتفوی سرمایه گذاری............... -25

 الف( یک نوع سرمای گذاری منفرد                                  ب( مجموعه سرمایه گذاری های شرکت 

 د(هیچ کدام      ج( موارد )الف( و )ب(                                           

 % است کدام یک ازموارد زیرصحیح است.   21درمواقعی که سرمایه گذاری در اوراق ما لکانه یک شرکت دیگر کمتر از  -26

 روش حسابداری نفوذ موثر بر سرمایه گذاری

 بهای تمام شده  بی اهمیت

 بهای تمام شده با اهمیت

 ارزش ویژه بی اهمیت

 ارزش ویژه با اهمیت

      

 %است،کدام یک از موارد زی صحیح است؟21-51در مواقعی که سرمایه گذاری در اوراق مالکانه یک شرکت دیگر بین -27

 روش حسابداری نفوذ موثر بر سرمایه گذاری

 بهای تمام شده  بی اهمیت

 بهای تمام شده با اهمیت



 ارزش ویژه بی اهمیت

 ارزش ویژه با اهمیت

 

 %است،کدام یک از موارد زیر صحیح است؟51مایه گذاری در اوراق مالکانه یک شرکت بیش از در مواقعی که سر -28

 روش حسابداری نفوذ موثر بر سرمایه گذاری

 بهای تمام شده  کنترل

 صورت های مالی تلفیقی  کنترل

 بهای تمام شده با اهمیت

 بهای تمام شده با اهمیت

 

%است،دریافت سود سهام در چه حسابی بستانکار 21راق مالکانه یک شرکت دیگر کمتر ازدر مواقعی که سرمایه گذاری در او -29

 می شود؟

 الف( درامد فروش                                                  ب( در امد سود تضمین شده

 ج( در امد سود سهام                                                د( سرمایه گذاری

 در امد سود سهام در صورت سود زیان ئر کدام بخش گذارش می شود ؟  -31

 الف( سایر در امدها و سودهای غیر عملیاتی                 ب( در امد های عملیاتی

 ج( درامد فروش                                                     د( هزینه های عملیاتی

%است،دریافت سود سهام در چه حسابی بستانکار 51ر در اوراق مالکانه یک شرکت دیگر بیش از در مواقعی که سرمایه گذا -31

 می شود؟

 الف( درامد فروش                                                ب( در امد سود تضمین شده

 یج( در امد سود سهام                                              د( سرمایه گذار

%است،دریافت سود سهام در چه حسابی 21-51در مواقعی که سرمایه گذاری در اوراق مالکانه یک شرکت دیگر بین  -32

 بستانکار می شود؟

 الف( در امد فروش                                                 ب( درامد سود تضمین شده

 د( سرمایه گذاری                   ج( در امد سود سهام                             



 در روش ارزش ویژه،در امد سزمایه گذاری چه هنگامی ثبت می شود ؟-33

 الف( پرداخت سود سهام                                          ب( دریافت سود سهام

 د خالص شرکت سرمایه پذیرج( اعلام سود سهام                                                 د( اعلام سو

درروش ویژه هنگام که شرکت سرمایه پذیر سود خالص دوره ای خود را اعلام می کند ،شرکت سرمایه گذار چه حسابلی را -34

 بدهکار میکند؟

 الف( سود سهام دریافتنی       ب( سرمایه گذاری         ج( سود خالص دریافتنی       د( سود تضمین شده     

 یه گذاری های جاری در تراز نامه به چند گروه طبقه بندی می شود؟سرما -35

 الف( دو گروه                   ب( سه گروه                      ج( چهارگروه                    د( پنج گروه

ایش در ارزش این سرمایه هنگامی که ارزش یک سرمایه گذاری بلند مدت که به مبلغ تجدید ارزیابی ارائه می شود،مبلغ افز-36

 گذاری در ..................ارائه می شود.

 الف( بخش حقوق صاحبان سهام تراز نامه                ب( سایردر امدها و هزینه های صورت سودوزیان  

           ج( بخش دارایی های جاری تراز نامه                      د( در امدهای عملیاتی صورت سودوزیان         

 

 پاسخ دهید:44تا37بااستفاده از اطلاعات زیر به سوالات  -37

 

 بهای تمام شده 
(1/1/1391) 

 خالص ارزش فروش
(29/12/1391) 

 ارزش بازار
(29/12/1391) 

 494 468 521 سرمایه گذاری درسهام شرکت الفا 

 781 781 781 سرمایه گذاری درسهام شرکت بتا

 1141 کت گاماسرمایه گذاری درسهام شر
2341 

1144 
2392 

1171 
2444 

 

 29/12/1391اگر سرمایه گذاری های  شرکت ایران سریع المعامله دربازار باشد ، براساس روش ارزش بازار چه مبلغی در ترازنامه 

 به عنوان ارزش سرمایه گذاری گزارش خواهد شد ؟



 2288د(                            2341ج(                            2392ب(                        2444الف( 

اگر سرمایه گذاری های شرکت ایران سریع المعامله در بازار باشد ،براساس روش بازار، چه مبلغی در صورت  سود وزیان  -38

 به عنوان سود )زیان( تغییرات ارزش سرمایه گذاری ها، گزارش خواهد شد ؟ 29/12/1391منتهی به 

 156د(                               114ج(                                52ب(                      1121الف( 

اگر سرمایه گذاری های شرکت ایران سریع المعامله در بازار باشد، براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص ارزش فروش،  -39

 رزش سرمایه گذاری گذارش خواهد شد ؟به عنوان ا 29/12/1391چه مبلغی در ترازنامه 

 2288د(                          2341ج(                              2392ب(                    2444الف(  

اگر سرمایه گذاری های شرکت ایران سریع المعامله در بازار باشد، براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص ارزش فروش،  -41

به عنوان سود )زیان( تغییرات ارزش سرمایه گذاری ها، گزارش خواهد  29/12/1391غی درصورت سود و زیان منتهی به چه مبل

 شد؟

 156د(                              114ب(  صفر                             ج(                      112الف(  

رمایه گذاری های جاری باشد،براساس روش خالص ارزش فروش،چه مبلغی در اگر سرمایه گذاری های شرکت ایران سایر س-41

 به عنوان ارزش سرمایه گذاری گزارش خواهد شد؟29/12/1391ترازنامه 

 2288د(                            2341ج(                              2392ب(                   2444الف(  

شرکت ایران سایر سرمایه گذاری های جاری باشد،براساس روش خالص ارزش فروش،چه مبلغی در اگر سرمایه گذاری های -42

 به عنوان سود )زیان( تغییرات ارزش سرمایه گذاری ها،گزارش خواهد شد؟29/12/1391صورت سود و زیان منتهی به 

 156د(                       114ج(                                   52ب(                     112الف(  

اگر سرمایه گذاری های شرکت ایران سایر سرمایه گذاری های جاری باشد،براساس روش اقل بهای تمام شده و خالص -43

 به عنوان ارزش سرمایه گذاری خواهد شد؟ 29/12/1391ارزش فرئش،چه مبلغی در ترازنامه 

 2288د(                   2341ج(                                 2392ب(                   2444الف(  

اگر سرمایه گذاری های شرکت ایران سایر سرمایه گذاری های جاری باشد، براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص -44

گذاری  به عنوان سود و )زیان( تغییرات ارزش سرمایه 29/12/1391ارزش فروش، چه مبلغی در صورت سود وزیان منتهی به 

 ها،گزارش خواهد شد؟

 156د(                           114ج(                            52ب(                      112الف(  



 کدام یک از موار زیرجزو ویژگی های جاری محسوب نمی شود؟-45

 الف(باهدف کسب سود صورت می پزیرند.

 ب(داری منافع بلند مدت هستند .

 می رود ظرف یک چرخه عملیاتی یا یک دوره مالی هر کدام طولانی طر است به فروش می رسند.ج(انتضار 

 د(جز دارای های جاری طبقه بندی می شود.

در صورت استفاده از روش قاعده اقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش در حسابداری سرمایه گذاری های جاری،چه -46

 فروش منعکس میشود؟هنگام سرمایه گذاری به خالص ارزش 

 الف(مدیریت قصد دارد سرمایه گذاری را برای مدت زمانی کوتاه تر از یکسال نگهداری کند.

 ب(خالص ارزش فروش سرمایه گذاری بیشتر از بهای تمام شده باشد.

 ج(خالص ارزش فروش سرمایه گذاری با بهای تمام شده مساوی باشد.

 خالص ارزش فروش سرمایه گذاری باشد.د(بهای تمام شده سرمایه گذاری بیشتر از 

 

 

 

 با استفاده از اطلاعات ارائه شده به دو سوال زیر پاسخ دهید.

اوراق بهدار سریع المعامله در بازار ب عنوان سرمایه گذاری کوتاه مدت خریداری نمود و برای حسابداری آن  1389در طی سال 

مانده حساب ذخیره کاهش ارزش  29/12/1389ه کار گرفت.در تاریخ ))روش اقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش (( را ب

هیچ گونه مبادلاتی در رابطه با سرمایه گذاری های فوق صورت  1391ریال بود.طی سال  23،111مربوط به سرمایه گذاری فوق 

 به صورت زیر است:29/12/1391نگرفت.اطلاعات مربوط به سرمایه گذاری ها به تاریخ 

 خالص ارزش فروش          تمام شدهبهای         

 A                  245،111                231،111اوراق بهادار شرکت 

 B                    181،111                182،111 اوراق بهادار شرکت

                  425،111                412،111 

 



 ،شرکت آلفا باید......29/12/1391برای سال مالی منتهی به  در صورت سود و زیان شرکت آلفا-47

 ریال بازیافت میگردد )سود شناسایی میشود(. 8،111الف( ذخیره کاهش ارزش به مبلغ

 ریال بازیافت میگردد )سود شناسایی میشود(. 11،111ب( ذخیره کاهش ارزش به مبلغ 

 .ریال شناسایی میشود 13،111ج( زیان کاهش ارزش به مبل 

 ریال شناسایی میشود. 15،111د( زیان کاهش ارزش به مبلغ 

ریال ذخیره کاهش  23،111چنانچه دو سرمایه گذاری فوق در قالب سایر سرمایه گذاری های جاری طبقه بندی گردند و  -48

تهی به باشد،در صورت سود و زیان شرکت آلفا برای سال  مالی من Aمربوط به سرمایه گذاری در  29/12/1389ارزش 

 ،شرکت آلفا باید.......29/12/1391

 ریال بازیافت میگردد )سود شناسایی می شود(. 8،111الف( ذخیره کاهش ارزش به مبلغ 

 ریال بازیافت می گردد )سود شناسایی می شود(. 11،111ب( ذخیر کاهش ارزش به مبلغ 

 ریال شناسایی می گردد. 13،111ج( زیان کاهش ارزش به مبلغ 

 ریال شناسایی می شود .15،111کاهش ارزش به مبلغد( زیان 

 . کتاب کار و راهنمای حسابداری تکمیلی 276

بر اساس روش اقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش،چنانچه خاص ارزش فروش مجموعه )پرتفوی( سرمایه گذاری  -49

 اری کمتر باشد،کوتاه مدت سریع المعامله در بازار از بهای تمام شده مجموع این سرمایه گذ

 الف( هیچ اصلاحی مورد نیاز نیست.

 ب( بهای تمام شده مجموعه سرمایه گذاری ها باید تا حد خالص ارزش فروش تقلیل یابد.

 ج( زیانی معدل ما به التفاوت شناسایی گردد.

 د( موارد ) ب ( و ) ج (.

ریال ،خالص ارزش فروش این سرمایه گذاری 511،111بهای تمام شده پرتفوی سرمایه گذاری های کوتاه مدت شرکت آلفا  -51

ریال است.با فرض 41،111ریال و مانده ذخیره کاهش ارزش این سرمایه گذاری ها 411،111معادل  1391های در پایان سال 

آنکه سرمایه گذاری مذکور سریع المعامله است،طبق روش اقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش کدامیک از موارد زیر 

 ح است.صحی



 61،111ریال       ج( شناسای زیان کاهش ارزش به مبلغ  111،111الف( زیان کاهش ارزش به مبلغ 

 ریال 41،111ب( حذف ذخیره کاهش ارزش                               د( شناسایی سود معادل 

به تر تیب  1391اسفند 29کت بهای تمام شده و خالص ارزش فروش مجموعه سرمایه گذاری سریع المعامله جاری شر -51

ریال است.طبق قاعده اقل بهای تمام  111،111ریال و مانده ذخیره کاهش ارزش در همین تاریخ  1،111،111ریال و 1،211،111

 صحیح است؟ 1391اسفند  29شده و خالص ارزش فروش،کدامیک از موارد زیر در 

 111،111ج( شناسایی سود معادل       ریال                111،111الف( شناسایی زیان معادله 

 ب(  حذف ذخیره کاهش ارزش                                  د( هیچگونه تعدیلی نیاز نیست.

ریال،ارزش بازار این سرمایه 1،811،111بهای تمام شده پرتفوی سرمایه گذاری های کوتاه مدت سریع المعامله شرکت آلفا  -52

 1،911،111، 29/12/1389ریال است.چنانچه ارزش بازار این سرمایه گذاری در 2،111،111معادل  1391گذاری ها در پایان سال 

 صحیح است؟ 29/12/1391ریال باشد ،طبق روش بازار کدامیک از موارد زیر در رابطه با مجموعه سرمایه گذاری فوق در 

 111،111یان کاهش ارزش به مبلغ ریال    ب( شناسایی ز211،111الف( شناسایی زیان کاهش ارزش به مبلغ 

 ریال 111،111ریال                             د( شناسایی سود معادل 211،111ج( شناسایی سود معادل 

 مانده حساب زیان کاهش ارزش .......... -53

 عکش میشود .الف( به حساب سود و زیان منتقل می شود                  ب( به عنوان یک دارایی در ترازنامه من

 ج( در ترازنامه از سرمایه گذاری کوتاه مدت کسر می شود.  د( در بخشی بدهی ها جاری ترازنامه منعکس می شود.

 پاسخ دهید:64تا54با استفاده از اطلاعات زیر به سوالات 

 بهای تمام شده       
     (1/1/1391) 

 خالص ارزش فروش     
(29/12/1391) 

 ارزش بازار        
(29/12/1391) 

 247          234            261           سرمایه گذاری در سهام شرکت آلفا 

 391          391            391           سرمایه گذاری در سهام شرکت بتا

 585          572            521          سرمایه گذاری در سهام شرکت گاما

 1،222           1،196          1،171          جمع

 

به  29/12/1391اگرسرمایه گذاری های شرکت ایران سریع المعامله دربازار باشد،براساس روش بازار چه مبلغی درترازنامه -54

 عنوان ارزش سرمایه گذاری گزارش خواهد شد؟



1144د(                        1196ج(                  1171ب(                1222الف(   

اگرسرمایه گذاری های شرکت ایران سریع المعامله دربازار باشد براساس روش ارزش بازارچه مبلغی درصورت سودوزیان -55

بعنوان سود )زیان( تغییرات ارزش سرمایه گذاری ها گزارش خواهد شد؟ 29/12/1391منتهی به   

78د(                      26ج(                  52الف( صفر                  ب(   

اگرسرمایه گذاری های شرکت ایران سریع المعامله دربازار باشد براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص ارزش فروش چه -56

بعنوان ارزش سرمایه گذاری گزارش خواهد شد ؟ 29/12/1391مبلغی درترازنامه   

1144د(                  1196ج(                  1171ب(               1222الف(   

اگرسرمایه گذاری شرکت ایران سریع المعامله دربازار باشد براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص ارزش فروش چه -57

بعنوان سود )زیان(  تغییرات ارزش سرمایه گذاری ها،گذارش خواهد شد؟ 29/12/1391مبلغی درصورت سود وزیان به   

78د(                          26ج(                   52ب(      الف( صفر                

اگرسرمایه گذاری ها شرکت ایران سایر سرمایه گذاری های جاری باشد براساس  روش خالص ارزش فروش چه مبلغی در -58

بعنوان ارزش سرمایه گذاری گزارش خواهد شد؟ 29/12/1391ترازنامه   

1144د(                     1196ج(               1171ب(             1222الف(   

اگرسرمایه گذاری شرکت ایران سایر سرمایه گذاری های جاری باشد براساس روش خالص ارزش فروش چه مبلغی در  -59

بعنوان سود )زیان(  تغییرات ارزش سرمایه گذاری ها گزارش خواهد شد؟ 29/12/1391صورت سود وزیان   

78د(                      26ج(                     52ب(      الف( صفر         

اگر سرمایه گذاری شرکت ایران سایر  سرمایه گذاری های جاری باشد براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص ارزش -61

بعنوان سرمایه گذاری گزارش خواهد شد؟ 29/12/1391فروش چه مبلغی در ترازنامه   

1144د(                      1196ج(                1171ب(                1122الف(   

اگرسرمایه گذاری های شرکت ایران سایر سرمایه گذاری های جاری باشد براساس روش اقل بهای تمام شده وخالص ارزش  -61

ایه گذاری ها گزارش خواهد بعنوان سود )زیان(   تغیرات ارزش سرم 29/12/1391فروش چه مبلغی درصورت سود وزیان منتی به

 شد ؟

   78د (                                  26ج(                            52الف(   صفر          ب(   



شرکت آسیا سرمایه گذاری بلندمدت در سهام شرکت تهران را به روش تجدید ارزیابی به حساب می گیرد هینه کاهش  -62

ریال افزایش یابد درصورت 25111مبلغ تجدید ارزیابی سرمایه گذاری درسهام شرکت تهران   1384ایانارزش شناسایی شده تا پ

 وسود زیان چند ریال درآمد شناسایی خواهد شد؟

     25111د(            15111ج(                       11111الف(  صفر                 ب ( 

مدت درسهام شرکت بندر عباس را به  روش تجدید ارزیابی در ترازنامه منعکس میکند شرکت هرمزگان سرمایه گذاری بلند  -63

ارزش بازار این   29/12/1391و  29/12/1391ریال خریداری شده است در  11111به مبلغ  1/7/1389این سرمایه گذاری در 

چند ریال از این بابت در  1391وزیان  ریال بوده است شرکت هرمزگان در صورت سود 12111و  15111سرمایه گذاری به ترتیب 

 امد یا هزینه شناسایی میکند.؟

درامد 5111درامد        د(  3111هزینه       ج( 3111الف( صفر        ب(  

% سهام شرکت ب در اختیار دارد .این سرمایه گذاری به عنوان بلند مدت طبقه بندی شده با استفاده از روش  15شرکت الف  -64

به بهای  1/1/1391شده پس از ذخیره کاهش ارزش دایمی در ارزش به حساب گرفته می شود این سرمایه گذاری در بهای تمام

ریال بوده و  14111و  12111به ترتیب  1393312329و  1392312329ریال تحصیل شده است.ارزش سرمایه گذاری در  15111

چند ریال سود چند ریال  1393الف در صورت سود و زیان دایمی تلقی میشود.شرکت  1392کاهش ارزش حادث شده در سال 

 زیان گزارش کرد؟؟؟

درامد  1111درامد      د( 2111هزینه       ج(  2111الف(صفر    ب(   

اطلاعات زیر در ارتباط با  یک سرمایه گزاری بلندمد ت در دسترس است ؟؟ -65  

  

 بهای تمام شده                           111111

 مازاد تجدید ارزیابی قبل از تعدیلات پایان دوره                    11111

 ارزش بازار                                 95111

هزینه)زیان( ناشی از تغییر ارزش سرمایه گذاری چند ریال است؟؟؟ -66  

15111د(               11111ج(          5111الف( صفر      ب(  

لاعات ارایه شده به سوالات زیر پاسخ دهیدبا توجه به اط  



ریال  992511% شرکت بابک به مبلغ 9ریال از اوراق مشارکت  1111111مبلغ  1381فروردین سال  2شرکت الف در تاریخ  -67

 1381فروردین  2فروردین پرداخت می شود در تاریخ 1مهر و  1خریداری کرد بهراه این اوراق هر شش ماه یکبار در تاریخ های 

 شرکت الف بابت سرمایه گذاری در اوراق شرکت بابک حساب سرمایه گذاری به چه مبلغی ثبت می کند؟

91111د(       7511ج(       992511ب(           1111111الف(  

شرکت الف بابت دریافت سود تضمین شده اوراق چه حسابی را بستانکار میکند؟  1381مهر  1.در تاریخ 68  

د تضمین شده      ب( وجه نقد     ج( سرمایه گذاری در اوراق مشارکت   د(سود تضمین شده دریافتنیالف( درآمد سو  

در سوال بالا درآمد سود تضمین شده شش ماه نخست چه مبلغی است؟؟؟ -69  

4466د(       45111ج(     89325ریال    ب(  91111الف(   

ته این سرمایه گذاری چه حسابی بدهکار میشود؟؟بابت این سود تحقق یاف 1381اسفند  29درتاریخ  -71  

 الف( وجه نقد      ب(درامد سود تضمین شده     ج( سود تضمین شده دریافتنی    د( مطالبات تجاری

با دریافت سود تضمین شده چه حسابی بستانکار خواهد شد؟؟؟ 1382فروردین  1در  -71  

ود تضمین شده دریافتنی   د(مطالبات تجاریالف( وجه نقد    ب( درآمد سود تضمین شده    ج( س  

 

ریال است.در صورتی که این اوراق در دفاتر شرکت )الف(به عنوان  1111111مبلغ  1381ارزش بازار اوراق در پایان سال  -72

مبلغی است؟ سرمایه گذاری سریع المعامله طبقه بندی شده و به ارزش بازار گزارش شوند سود)زیان(ناشی از تغییر ارزش اوراق چه  

سود 17511زیان    د( 17511زیان    ج( 11111سود    ب( 11111الف(  

کل سود )زیان(شناسایی شده بابت سرمایه گذاری در اوراق مشارکت چه مبلغی خواهد بود؟؟؟ 1381درپایان سال  -73  

زیان 5111سود    د( 131111سود    ج( 5111سود     ب( 117511الف(  

میلیون ریال در  11%سود میپردازد شرکت قدس مبلغ 12های سرمایه گذاری کوتاه مدت خود با نرخ بانک سینا سپرده  -74

حساب خود برای سه ماه سرمایه گذاری کرده است.در پایان سپرده گذاری جمع اصل و سود سپرده شرکت قدس چه مبلغی 

 خواهد بود؟؟؟

میلیون ریال  11میلیون ریال    د(  1133میلیون ریال     ج( 1132میلیون ریال      ب(  1136الف(  

درسوال بالا ارتیکل ثبت حساب سپرده بانکی کدام است؟؟؟-75  



 الف( وجه نقدوبانک

درامد سودتضمین شده                              

سپرده بانکی کوتا مدت                                    

 ب( درامد سود تضمین شده 

وجه نقد وبانک                             

سپرده بانکیکوتاه مدت                           

 ج( درامدسودتضمین شده 

سپرده بانکی کوتاه مدت              

وجه نقد و بانک                

 

 د( وجه نقد وبانک

سپرده بانکی کوتامدت             

درامد سودتضمین سده            

ن ............ است ارزش خالص بازیافتنی هما -76  

 الف( اقل قیمت تمام شده      ب( ارزش جایگزینی    ج( قیمت بازار    د( قیمت فروش منهای هزینه ها

کدام یکی از موارد زیر از شرایط  سرمای گزاری کوتا مدت نمی باشد -77  

 الف( قابلیت تبدیل شدن به وجه نقد سریع 

 ب( سهولت در خرید و فروش 

مکن در کوتا مد تج(حداقل سود م  

 د(ثابت بوده و نوسان قیمت کمی دارد 



سرمایگزاری کوتاه مدت چه ماهیتی دارد -78  

 الف( دارایی جاری     ب( سرمایه      ج( دارایی غیر جاری    د( میتواند دارایی و هم سرمایه باشد   

کدام یک از موارد  زیر جز سرمایه گزاری کوتاه مدت نمی باشد؟؟؟ -79  

سپرده گزاری نزد بانک    ب( اوراق قرضه دولتی        ج( سهام عادی شرکت ها         د( اوراق مشارکت الف(  

% مبلغ اسمی خریداری کرد و 12ریالی شرکت نواندیش را معادل5111برگ اوراق سهام51، 11/5/87شرکت مبنا در تاریخ -81

 در دفاتر ثبت میشود؟ ریال بابت عوارض پرداخت کرد این رویداد به چه شکل111111

 251111موجودی نقد و بانک)بس( 251111الف( سرمایه گذاری کوتاه مدت)بد( 

 131111موجودی نقد و بانک)بس( 131111ب( سرمایه گذاری کوتاه مدت)بد( 

 411111موجودی نقد و بانک)بس( 411111ج( سرمایه گذاری کوتاه مدت)بد( 

 311111قد و بانک)بس(موجودی ن311111د( موجودی نقد و بانک)بد(

 سرمایه گذاری کوتاه مدت به چه قیمتی در حساب ها ثبت میشود؟ -81

 ب( بهای تمام شده به علاوه هزینه ها     الف( فروش

 د( بستگی دارد    ج( بهای تمام شده

سرمایه  ریالی فروخته است،گل3111%،2برگ سهام ممتاز1111ریالی عادی و1111برگ سهام2111شرکت سهامی همدان -82

 سهام شرکت همدان چند ریال است؟

 5611111د(  5111111ج(  2111111ب( 3111111الف(

 سرمایه های جاری نه کوتاه مدت معمولا به چه قیمتی گزارش میشوند؟ -83

 د( اقل قیمت بازار  ج( قیمت بازار  ب( بهای تمام شده  الف( فروش

 ام یک از موارد زیر است؟ثبت فروش اوراق مشارکت در صورت داشتن سود کد -84

 فروش)بس( -الف( صندوق و بانک)بد(

 سرمایه گذاری کوتاه مدت)بس( -ب( صندوق و بانک و سود)بد(

 سرمایه گذاری کوتاه مدت و سود)بس( -ج( صندوق و بانک)بد(



 سرمایه گذاری کوتاه مدت)بس( -د( صندوق و بانک)بد(

 غیرجاری طبقه بندی نمی شود؟کدام یک از موارد زیر در گروه دارایی های  -85

 ب( سایر دارایی ها   الف( سرمایه گذاری بلند مدت

 د(مخارج انتقالی به دوره های آتی     ج( سهام عادی

 سرمایه گذاری های کوتاه مدت و بلند مدت به ترتیب در کدام گروه طبقه بندی میشود؟ -86

 ابت نامشهوددارایی ث -ب( دارایی جاری    دارایی جاری -الف( سرمایه

 سرمایه -د( دارایی غیر جاری   دارایی ثابت مشهود  -ج( سرمایه

 سرمایه گذاری در زمین یا ساختمانی که به منظور توسعه آتی می باشد . -87

 ب( سرمایه گذاری کوتاه مدت است    الف( سرمایه گذاری بلند مدت است 

 د( هیچکدام    ج( سرمایه گذاری محسوب نمی شود

حساب داریی اگر سرمایه گذاری در چند درصد از سهام عادی واحد سرمایه پذیر صورت گیرد،استفاده از روش بهای تمام در  -88

 شده الزامی است؟

%21%              د( بیشتر از 21%          ج( کمتر از 41%       ب( بیشتر از 41الف( کمتر از  

 بوده و به وجه نقد تبدیل میشود عبارت است از.......... نوعی از سرمایه گذاری که سریعا قابل فروش  -98

 الف( سرمایه گذاری بلند مدت                                                      ب( سرمایه گذاری جاری

 ج( سرمایه گذاری کوتاه مدت                                                        د( هیچ کدام

 تمام شده سرمایه گذاری های کوتاه مدت شامل چه مواردی میشود؟ بهای -91

 الف( قیمت خرید+کلیه هزینه ها                                                   ب( قیمت فروش+کلیه هزینه ها

 ج( بهای تمام شده+حق العمل کارگذار                                            د( )الف(و)ج(

 طبق اصل تحقق درآمد،درآمد حاصل از سرمایه گذاری های کوتاه مدت چه زمانی قابل شناسایی میباشد؟ -91

 الف( فرایند سود کامل میشود        ب( در زمان فروش         ج( در زمان خرید        د( )الف(و)ب(



 امه ارائه میشوند؟هنگام تهیه گزارش های مالی اوراق قرضه بر اساس چه قاعده ای در ترازن -92

 الف( اقل قیمت تمام شده              ب( قیمت بازار               ج( هر دو میتواند باشد   د( هیچکدام

 سرمایه گذاری در اوراق قرضه و سهام سایر شرکت ها بر چه اساسی در دفاتر شرکت سرمایه گذار ثبت میشود؟ -93

 ( قیمت بازار               ج( اقل قیمت بازار       د( بهای فروشالف( بهای تمام شده                    ب

ریال خریداری میکند،در صورتی 1،111،111اوراق قرضه شرکت مبین را به ارزش اسمی  5/8/88فرض کنید شرکت مبنا در  -94

 د؟ریال به فروشد،ثبت حسابداری خرید آن میشو1،211،111که در پایان سال این اوراق را به مبلغ 

 1،111،111وجوه نقد -بس                                                    1،111،111سرمایه گذاری -الف( بد

 1،211،111وجوه نقد-بس                                                       1،211،111سرمایه گذاری -ب( بد

 1،211،111وجوه نقد -بس                     211،111و صرف سهام 1،111،111سرمایه گذاری  -ج( بد

 211،111و کسرسهام 1،111،111وجوه نقد-بس           91،111سرمایه گذاری در اوراق قرضه -د( بد

% باشد،ثبت حسابداری دریافت درآمد حاصل از 18ریال خریداری گردد و نرخ بهره آن 111،111اگر اوراق قرضه ای به مبلغ  -95

 ماه چه قدر میشود؟6ی بهره آن برا

 111،111درآمد بهره  -بس                                                           111،111وجوه نقد -الف( بد

 9،111درآمد بهره -بس                                                               9،111وجوه نقد  -ب( بد

 111،111وجوه نقد  -بس                                   111،111راق قرضه سرمایه گذاری در او -ج( بد

 91،111وجوه نقد -بس                                      91،111سرمایه گذاری در اوراق قرضه -د( بد

ن مبلغ را به عنوان % ای21ریال گزارش کند و شرکت خریدار سهام 18،111،111اگر شرکت فروشنده سهامی،سود خود را  -96

 درآمد شناسایی کند،ثبت حصول سود توسط شرکت خریدار به چه شکل در دفاتر زده می شود؟

 3،611،111سرمایه گذاری درسهام -بس                                            3،611،111وجوه نقد  -الف( بد

 18،111،111سرمایه گذاری در سهام  -بس                                           18،111،111وجوه نقد  -ب( بد

 3،611،111سود حاصله -بس                              3،611،111سرمایه گذاری در سهام-ج( بد

 18،111،111سود حاصله  -بس                           18،111،111سرمایه گذاری در سهام  -د( بد



ریال 2،111ریالی را از شرکت ایران خودرو به بهای هر سهم 1،111سهم 11،111،  1/5/91یخ شرکت تولیدی بهمن در تار -97

 خریداری کرد،کل مبلغ سرمایه گذاری میشود:

 2،111،111د(             11،111ج(                   2،111ب(                      21،111،111الف( 

% مبلغ اسمی خریدار نماید و 115ریالی شرکت البرز را معادل 411،111شارکت برگ اوراق م31در صورتی که شرکت پارس  -98

 ریال پرداخت کند  بهای تمام شده سرمایه گذاری در اوراق مشارکت چند ریال میباشد؟611،111حق الزحمه کار گذار بورس مبلغ 

 12،811،111د(       12،111،111ج(          13،211،111ب(                    12،611،111الف( 

% مبلغ اسمی خریدار نمود در صورتی 112ریالی معادل 511،111برگ اوراق مشارکت  11 31/11/87شرکت تابان در تاریخ   -99

هر سال انجام شود.در پایان سال  31/3و  31/9% سالانه باشد و تاریخ پرداخت سود در دو مرحله زمانه 12که سود اوراق مشارکت 

 درآمد بهره کدام حساب و به چه مبلغی در دفاتر شرکت تابان بدهکار شود؟بابت ثبت  87مالی 

 ریال111،111ریال                          ب( درآمد دریافتنی به مبلغ 111،111الف( حساب بانک به مبلغ 

 ریال151،111ریال                              د( درآمد دریافتنی به مبلغ 151،111ج( حساب بانک به مبلغ 

 طبق رهنمودهای لازم الاجاری حسابداری سریع المعامله کدام یک از شرایط زیر باید دارا باشد؟  -111

 الف( وجود بازاری فعال و قابل دسترس               ب(قیمت ها در چنین بازاری معلوم و علنی اعلام شود

 )الف( و )ب( ج( سرمایه گذاری فقط در سهام شرکتها باشد          د( موارد

 در زمان فروش سرمایه گذاری کوتاه مدت کدام حساب و با چه قیمتی بستانکار میگردد؟  -111

 به قیمت فروش –به قیمت فروش      ب( سرمایه گذاری کوتاه مدت  –الف( حساب فروش سرمایه گذاری 

به قیمت فروش –دت به قیمت تمام شده د(حساب سرمایه گذاری کوتاه م –ج(حساب فروش سرمایه گذاری   

  

 

 

 

 



 

 7پاسخنامه فصل    

 سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ

 1 ج 31 د 61 ج 91 ج

 2 ج 32 د 62 الف 92 الف

 3 د 33 د 63 الف 93 الف

 4 ب 34 ب 64 ج 94 ب

 5 ج 35 ج 65 د 95 ب

 6 د 36 الف 66 ب 96 ج

 7 د 37 الف 67 الف 97 الف

 8 ب 38 ج 68 ج 98 ب

 9 ب 39 ج 69 ج 99 د

 11 ج 41 ب 71 ج 111 د

 11 الف 41 ب 71 د 111 ب

 12 ج 42 ب 72 الف  

 13 الف 43 د 73 ج  

 14 د 44 ب 74 الف  

 15 د 45 ب 75 د  

 16 ج 46 د 76 ج  

 17 ج 47 ب 77 الف  

 18 الف 48 الف 78 ج  

 19 د 49 د 79 ب  

 21 ب 51 ب 81 ب  

 21 ج 51 د 81 ج  

 22 الف 52 د 82 ب  

 23 الف 53 الف 83 ج  

 24 ج 54 الف 84 ج  

 25 ب 55 ب 85 ب  

 26 الف 56 ب 86 الف  

 27 د 57 الف 87 ج  

 28 ب 58 ج 88 ج  

 29 ج 59 ج 89 د  

 31 الف 61 د 91 د  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ت  فصل هشتم : بدهی و تعهدا
گاری تهیه کنندگان : امامعلی محمدزاده و شعل   ه ن

 

 



 سوالات چهارگزینه ای طبقه بندی شده  فصل هشتم

 گزینه صحیح رامشخص کنید؟ -1

 الف( عمده ترین مشخصه بدهی رویداد اقتصادی ایجاد کننده تعهد برای واحد اقتصادی با احتمال وقوع درآینده هستند.

 حداقتصادی رامتعهدکند.بدهی این است که یک وظیفه یامسئولیتی وجودداشته باشدکه یک وا ب( ازشرایط

 ج( برای شناسایی بدهی بایدمدرک قانونی لازم الاجرا وجودداشته باشد.

 د( برای اینکه بدهی ایجادشود،هویت دریافت کننده خدمات بایدمشخص باشد.
 بدهی های جاری معمولاًبه چه ارزشی درصورت های مالی گزارش می شود؟ -2

 ج(  ارزش سررسید            د(  ارزش فعلی             ارزش اسمی  ب( الف( ارزش دفتری                  
 کدام گزینه درموردبدهی هاصحیح است؟ -3

 الف( بدهیها، منافع اقتصادی آتی واحد تجاری منوط به سود است.

 ب( بدهی ها،تعهدبه ورودمنافع اقتصادی ،آتی به داخل واحدتجاری می باشند.

 سبت به باقیمانده منافع اقتصادی آتی است.ج( بدهی ها، ادعای مالکان ن

 د( بدهی هاتعهدواحد تجاری به خروج منافع اقتصادی است.

 کدام گزینه تفاوت بین بدهی وحقوق صاحبان سرمایه رابه نحوصحیحی نشان می دهد؟ -4

 ی هااست.الف( بدهی هاادعای مالکان نسبت به دارایی هاوحقوق صاحبان سرمایه ادعای مالکان نسبت به دارای
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 (کدام یک از موارد زیر در ترازنامه گزارش نمی شود؟1

الف(دارایی ها                                 ب( بدهی ها                                                ج(حقوق صاحبان 

 د(درآمدهای عملیاتی         سرمایه            

(این صورت مالی،اطلاعاتی در مورد ماهیت و مبالغ سرمایه گذاری ها در منابع ،تعهدات به بستانکاران و حقوق 1

 مالکان در خالص منابع شرکت را فراهم می آورد.عبارت فوق اهداف کدام صورت مالی را تشریح می کند؟

 ب( ترازنامه       الف( صورت سود و زیان                

 ج(صورت سود و زیان جامع                   د(صورت جریان وجوه نقد 

 نیست؟(کدام یک از موارد زیر از جمله اهداف ترازنامه 2

 الف(فراهم آوردن اطلاعاتی در مورد ماهیت و مبالغ درآمدها و هزینه ها بطور کلی عملکرد شرکت

 یت و مبالغ تعهدات به بستانکاران و حقوق مالکان در خالص منابع شرکتب(فراهم آوردن اطلاعاتی در مورد ماه

 ج(کمک به پیش بینی مبالغ زمان بندی و عدم اطمینان جریان های نقد آتی

 د( فراهم آوردن اطلاعاتی در مورد ماهیت و مبالغ سرمایه گذاری در منابع

دارایی فروخته شده یا بگونه ای دیگر به وجه نقد  مدت زمانی که انتظار می رود طی آن یک(».................. 3

 «تبدیل شود یا مدت زمانی که انتظار می رود  بدهی  ها تسویه گردد را نشان می دهد.

 الف(انعطاف پذیری مالی                         ب(توانایی پرداخت بدهی ها

 مج(نقدینگی                                          د(هیچ کدا

توانایی شرکت در انجام واکنش اثر بخش،برای تغییر میزان و زمان بندی جریان های نقدی به نحوی که (»4

 .«شرکت بتواند در مقابل نیازهاو فرصت های غیر منتظره واکنش نشان دهد، را اندازه گیری می کند 

 الف(انعطاف پذیری مالی                         ب(توانایی پرداخت بدهی ها

 ج(نقدینگی                                          د(هیچ کدام

 «به معنی توانایی یک شرکت در پرداخت بدهی های خود در سر رسید است.(»5

 الف(انعطاف پذیری مالی                         ب(توانایی پرداخت بدهی ها



 چ کدامج(نقدینگی                                          د(هی

 (کدام یک از موارد زیر جزء محدودیت های ترازنامه است؟6

 الف(استفاده از بهای تمام شده تاریخی                 ب(استفاده از قضاوت ها و برآوردها در تعین ارزش برخی اقلام

 ج(عدم گزارش برخی از اقلام دارای ارزش مالی             د( همه موارد 

 ر ترازنامه بر چه مبنایی است؟(طبقه بندی اقلام د7

 الف(متجانس بودن اقلام موجود در یک گروه          ب(نشان دادن روابط مهم میان اقلام یک گروه

 ج(ارائه جزئیات کافی در مورد بخش ها و زیر مجموعه ها         د( همه موارد فوق

 ت.(هدف از طبقه بندی ترازنامه تسهیل ارزیابی ............ شرکت اس8

 انعطاف پذیری مالی               د( الف ، ب و ج ج(الف(نقدینگی        ب(وضعیت مالی      

 (در طبقه بندی بدهی ها و دارایی ها کدام خصوصیات زیر مورد توجه قرار می گیرند؟9

 الف(نوع و نقش دارایی ها و بدهی ها در عملیات شرکت 

 ر انعطاف پذیری مالیب(تاُثیرات متفاوت دارایی ها و بدهی ها ب

 ج(خصوصیات نقدینگی متفاوت دارایی ها و بدهی ها

 د(همه موارد فوق

 (دو طبقه عمده دارایی ها در ترازنامه کدام است؟11

 \غیر جاری                       د(جاری  \ثابت           ج(جاری  \سرمایه ای            ب(جاری  \الف(جاری 

 تأمین مالی

 رایی های جاری کدام است؟(تعریف دا11

 الف(دارایی هایی که انتظار می رود طی یک سال یا چرخه عملیاتی،به وجه نقد تبدیل شوند.

ب(دارایی هایی که انتظار می رود طی یک سال یا چرخه عملیاتی،هر کدام که طولانی تراست ، به وجه نقد 

 تبدیل شوند .

 ی جاری و موجودی کالاج(وجه نقد حسابهای دریافتنی، سرمایه گذاری ها



 د(هیچ کدام 

(متوسط زمانی است که یک شرکت اقدام به تحصیل مواد خام ،تهیه محصول)و فروش آن(و دریافت وجه نقد 12

 عبارت فوق تعریف کدام یک از موارد زیر است؟«ناشی از فروش محصول می نماید 

صول مطالبات                 د(دوره گردش الف(چرخه عملیات           ب(چرخه مالی              ج(دوره و

 موجودی کالا

 (نخستین مرحله چرخه عملیاتی کدام است؟13

 الف(تولید                ب(فروش              ج(وجه نقد                         د(حسابهای دریافتنی

 (کدام گزینه مراحل چرخه عملیاتی را به ترتیب صحیحی نشان می دهد؟14

 وصول مطالبات \حساب های دریافتنی \موجودی ها \تولید  \(وجه نقد الف

 فروش\موجودی ها \تولید \حسابهای دریافتنی  \ب(وجه نقد 

 وصول مطالبات  \حساب های دریافتنی  \تولید  \موجودی ها  \ج( وجه نقد 

 وجه نقد\حساب های دریافتنی  \تولید  \موجودی ها  \د( وصول مطالبات 

 زنامه ،دارایی های جاری بر اساس چه معیاری نمایش داده می شوند؟(در ترا15

 الف(انعطاف پذیری            ب(ریسک                ج(سود آوری                          د(نقدینگی 

 (وجه نقد و معادل وجه نقد در ترازنامه به چه ارزشی گزارش می شوند؟16

 ب(ارزش منصفانه                      الف(بهای تمام شده               

 ج(خالص ارزش بازیافتنی                             د(حداقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش  

 (در ترازنامه ،سرمایه گذاری های کوتاه مدت به چه ارزشی گزارش می شوند؟17

 زش منصفانهالف(بهای تمام شده                                     ب(ار

 ج(خالص ارزش بازیافتنی                             د(حداقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش

 (مطالبات در ترازنامه به چه ارزشی گزارش می شوند؟18

 الف(بهای تمام شده                                     ب(ارزش منصفانه



 د(حداقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش             ج(خالص ارزش بازیافتنی                

 (موجودی ها در ترازنامه به چه ارزشی گزارش می شوند؟19

 الف(بهای تمام شده                                     ب(ارزش منصفانه

 فروش ج(خالص ارزش بازیافتنی                             د(حداقل بهای تمام شده و خالص ارزش

 (پیش پرداخت ها در ترازنامه به چه ارزشی گزارش می شوند؟21

 الف(بهای تمام شده                                     ب(ارزش منصفانه

 ج(خالص ارزش بازیافتنی                             د(حداقل بهای تمام شده و خالص ارزش فروش

 ب می شود؟(کدام یک از موارد زیر وجه نقد محسو21

 الف(سپرده های بانکی کوتاه مدت                    ب(سرمایه گذاری در اوراق دولتی کوتاه مدت

 ج(سپرده قرض الحسنه                                د(سپرده بانکی کوتاه مدت ارزی

سید می شوند،معادل وجه نقد (سرمایه گذاری های کوتاه مدت با قابلیت نقد شوندگی بالا ،که ظرف............سرر22

 نامیده می شوند.

 الف(سه ماه یا کمتر                                  ب(بیشتر از سه ماه

 ج(شش ماه یا کمتر                                   د(بیشتر از شش ماه

 شوند؟ (براساس استانداردهای حسابداری ایران،معادل وجه نقد در کدام سر فصل گزارش می23

 الف(وجه نقد                                         ب(سرمایه گذاری های کوتاه مدت

 ج(سپرده های بانکی                                 د(  هیچ کدام

 (کدام گزینه ترتیب صحیح ارائه دارایی های جاری زیر را در ترازنامه نشان می دهد؟24

 سرمایه گذاری ها          \مطالبات  \یه گذاری ها         ب( وجه نقد سرما\وجه نقد \الف(مطالبات 

 مطالبات \سرمایه گذاری ها  \مطالبات         د( وجه نقد  \وجه نقد  \ج( سرمایه گذاری ها 

 (کدام گزینه زیر گروه سرمایه گذاری های جاری را در ترازنامه نشان می دهد؟25

 سایر سرمایه گذاری های جاری\ت الف( سرمایه گذاری های بلند مد



 سایر سرمایه گذاری های جاری \ب( سرمایه گذاری های سریع المعامله 

 سرمایه گذاری های در اوراق بدهی \ج( سرمایه گذاری در اوراق مالکانه 

 د(هیچ کدام

 (دارایی های غیر جاری به چند گروه اصلی طبقه بندی می شوند؟26

 ب(سه گروه             ج(چهار گروه                د(پنج گروه      الف(دو گروه                

 (حساب ها و اسناد دریافتنی بلند مدت در کدام گروه از دارایی ها طبقه بندی می شوند؟27

 الف(دارایی های ثابت مشهود                            ب(دارایی های نامشهود

 د(سایر دارایی ها                   ج( سرمایه گذاری های بلند مدت      

(تعهداتی هستند که به طور منطقی انتظار می رود که از محل دارایی های جاری یا ایجاد یک بدهی جاری 28

 تعریف کدام از موارد زیر است؟«دیگر،تسویه شوند

 الف(بدهی های بلند مدت                               ب(اسناد پرداختنی کوتاه مدت

 (دارایی های جاری                                   د(بدهی های جاریج

(تعهدات کوتاه مدتی که قرار از طریق ایجاد یک بدهی بلند مدت تسویه شوند،تحت چه سر فصلی گزارش می 29

 شوند؟

             الف(سرمایه گذاری های بلند مدت                    ب( بدهی های بلند مدت                   

 ج( بدهی های جاری                                   د(سایر بدهی ها

 (حصه جاری بدهی های بلند مدت در کدام سر فصل ترازنامه گزارش می شوند؟31

 الف(سرمایه گذاری های بلند مدت                    ب( بدهی های بلند مدت                               

 های جاری                                   د(سایر بدهی ها ج( بدهی

 (در صورت سود و زیان چند مرحله ای ،چند تعداد از مراحل به فعالیت های عملیاتی اختصاص دارد؟31

 الف(یک مرحله                ب(دو مرحله               ج(سه مرحله                     د(چهار مرحله



از درآمدهای زیر در بخش فعالیت های عملیاتی صورت سود و زیان چند مرحله ای گزارش می  (کدام یک32

 شود؟

 الف(درآمد سود تضمین شده                          ب(درآمد سود سهام 

 ج(درآمد اجاره                                         د(هیچ کدام

لیت های عملیاتی صورت سود و زیان چند مرحله ای گزارش می (کدام یک از هزینه های زیر در بخش فعا33

 شود؟

 الف(هزینه سود تضمین شده                          ب(هزینه اجاره

 ج(زیان فروش تجهیزات                               د(هیچ کدام

 (کدام یک از موارد زیر از ویژگی های فعالیت های عملیاتی است؟34

 صلی شرکت محسوب می شوند           ب( پایدار می باشندالف(فعالیت ا

 ج(تکرار شونده هستند                                    د(همه موارد

 (دلایل استفاده از صورت سود و زیان یک مرحله ای کدام است؟35

 نمیکند الف(شرکت تا زمانی که کل درآمدها بیش از کل هزینه ها نباشد ،هیچ گونه سودی شناسایی

 ب(این قالب ساده تر است و خواندن آن آسانتر است

 ج(موارد الف و ب

 د(هیچ کدام

 (گروه های اصلی دارایی های غیر جاری کدام است؟36

 سایر دارایی ها\الف(دارایی های ثابت 

 دارایی های ثابت \ب(دارایی های بلند مدت 

 سایر دارایی ها\مایه گذاری های بلند مدت سر\دارایی های ثابت نامشهود \ج(دارایی های ثابت مشهود 

 سرمایه گذاری های بلند مدت\دارایی های نامشهود \منابع طبیعی  \د( دارایی های ثابت مشهود 



(سرمایه گذاری های کوتاه مدت با قابلیت نقدشوندگی بالا ،که ظرف سه ماه یا کمتر سر رسید می شوند،چه 37

 نامیده می شوند؟

 ب(سپرده دیداری                ج(نقد و بانک                د(معادل وجه نقد        الف(وجه نقد      

 (اوراق قرضه منتشر شده چگونه حسابی است؟38

 الف(دارایی               ب(سرمایه                        ج(درآمد                      د(بدهی

 

پیش  -ریال211ذخیره م.م. -ریال19،111ساختمان -ریال 9،511سرمایه گذاری بلند مدت -ریال 111بانک 

 -ریال 551ذخیره مزایای پایان خدمت  -ریال 8،111ح.دریافتنی-ریال251پیش پرداخت ها -ریال411دریافت ها 

 6،111ح.پرداختنی -ریال 511استهلاک انباشته ساختمان  -ریال125حصه جاری وام ها-ریال 3،111م.کالا

 11،111دتوام پ.بلند م -ریال

 (مجموع دارایی های جاری چقدر است؟39

 21651د(                     11151ج(                 11351ب(               11551الف(

 (مبلغ سرمایه در گردش چقدر است؟41

 5125د(                        5125ج(                   4175ب(                4625الف(

 ل بدهی به کل دارایی چقدر است؟(نسبت ک41

 %44%                         د(27%                     ج(72%                  ب(67الف(

 (اگر بخواهیم با مجموعه اطلاعات فوق ترازنامه تهیه کنیم سرمایه چقدر خواهد بود؟42

 15،575د(                      12،575ج(                22،175ب(            22،111الف(

 

 

 

 



 پاسخ دهید. 46تا 43با استفاده از اطلاعات زیر به سوالات 

سرمایه -1،511اوراق قرضه پرداختی بلند مدت-1،511موجودی کالا -2،111پیش پرداخت ها -2،111بانک

ین استهلاک انباشته ماش-1،411ماشین آلات -211ذخیره م.م.-2،211ح.دریافتنی-3،111گذاری بلند مدت 

 511ذخیره مالیات پرداختنی-3،111ذخیره مزایای پایان خدمت کارکنان -2،111ح.پرداختنی-411آلات

 (مجموع دارایی های جاری چقدر است؟43

 8،511د(                        7،511ج(                 6،511ب(              511الف(

 (مجموع بدهی های بلند مدت چقدر است؟44

 4،711د(                          3،511ج(                 3،111ب(          4،511الف(

 (نسبت جاری چقدر است؟45

 5د(                                4ج(                        3ب(                 2الف(

 (اگر بخواهیم ترازنامه اطلاعات فوق را تهیه نمائیم سرمایه چقدر است؟46

 6،511د(                          5،511ج(                  4،511ب(         3،111(الف

 (سرمایه گذاری های بلند مدت چگونه حسابی است؟47

 الف(دارایی غیر جاری                             ب(سرمایه

 ج(درآمد                                              د(دارایی جاری

 د انباشته در ترازنامه در کدام قسمت وارد می شود؟(سو48

 الف(دارایی های بلند مدت                          ب(دارایی های ثابت مشهود

 ج(بدهی های جاری                                  د(حقوق صاحبان سرمایه

 (مازاد دارایی های یک موسسه بر بدهی های آن................ است49

 لف(حقوق صاحبان سرمایه                        ب(دارایی های غیر جاریا

 ج(سود انباشته                                        د(زیان

 (تمام اقلام زیر در صورت سود و زیان وجود دارد ،به جز...............51



 زیان انباشته ابتدای دوره مالی الف(کلیه فروش های خالص                        ب(مانده سود یا

 ج(سود یا زیان خالص دوره جاری                 ج(بهای تمام شده کالای فروش رفته

 نمی شود؟(کدام یک از موارد زیر در گروه دارایی های غیر جاری طبقه بندی 51

 الف(سرمایه گذاری بلند مدت                        ب(سایر دارایی ها

 د(مخارج انتقالی به دوره های آتی                                         ج(سهام عادی

 (سرمایه گذاری های کوتاه مدت و بلند مدت به ترتیب در کدام گروه طبقه بندی می شود؟52

 جاری غیر های دارایی –دارایی جاری                         ب(دارایی جاری -الف(سرمایه

 سرمایه -جاری غیر دارایی(د                   مشهود ابتث دارایی –ج(سرمایه 

(اگر قرار باشد بدهی ها از محلی غیر از دارایی های جاری واریز گردد،این گونه بدهی ها به چه شکل طبقه 53

 بندی می شوند؟

 ج الف(بدهی بلند مدت           ب(بدهی جاری            ج(بدهی های غیر جاری            د(الف و

 (سرمایه گذاری در زمین یا ساختمانی که به منظور توسعه آتی می باشد.54

 الف(سرمایه گذاری بلند مدت است                 ب( سرمایه گذاری کوتاه مدت است 

 ج(سرمایه گذاری محسوب نمی شود                ج(هیچ کدام

 جه نقد تبدیل می شود .عبارت است از......(نوعی از سرمایه گذاری که سریعا قابل فروش بوده و به و55

 الف(سرمایه گذاری بلند مدت                        ب(سرمایه گذاری غیر جاری

 ج(   سرمایه گذاری کوتاه  مدت                     د(هیچ کدام

 (تعهدات اجاره سرمایه ای جزء چه دسته از حسابها طبقه بندی میشود؟56

 ب(نوعی سرمایه است        ج(بدهی بلند مدت           د(ماهیت خاصی ندارد    الف(بدهی جاری     

 (اندوخته قانونی جزء چه دسته از حسابها محسوب می شود؟57

 ب(سرمایه                       ج( بدهی                     د(هیچ کدام رقم کاهنده دارایی الف(

 ی باشد؟(کدام گزینه تعریف بدهی های جاری م58



 الف(بدهی های جاری،بدهی هایی می باشند که سررسید پرداخت آنها در دوره جاری است

 ب(بدهی های جاری،بدهی هایی می باشند که سررسید پرداخت آنها در دوره آتی است 

 ج(بدهی های  جاری ،بدهی هایی می باشند که سررسید پرداخت آنها در دوره جاری و آتی است

 ،بدهی هایی می باشند که حداقل دو دوره مالی دیگر سررسید پرداخت آنها استد(بدهی های جاری 

 نمی باشد؟(کدام گزینه از انواع طبقه بندی بدهی ها 59

 الف(بدهی های بلند مدت                          ب(بدهی های جاری

 ج(بدهی های احتمالی                              د(بدهی آتی

 است؟در ارتباط با حصه جاری بدهی های بلند مدت صحیح  (کدام گزینه61

 الف(حصه جاری بدهی های بلند مدت بدهی جاری محسوب می شود.

ب(حصه جاری بدهی های بلند مدت یعنی آن بخش از بدهی بلند مدت که در طی دوره جاری یا آتی باید 

 پرداخت شود

ریال آن را  2،111،111اشد و در سال آینده بایدریال ب 11،111،111ج(اگر بدهی های بلند مدت شرکت هما 

ریال باید 8،111،111ریال و بدهی های بلند مدت آن  2،111،111تسویه کند در پایان سال بدهی های جاری آن 

 گزارش شود

 د(همه موارد فوق صحیح است

 در دست است:29/12/75اطلاعات زیر از شرکت نیکان در تاریخ 

 ریال  211،111اضافه برداشت بانکی 

 ریال   111،111ذخیره مالیات بر درآمد 

 ریال 51،111بیمه پرداختنی

 تسویه خواهد شد5/6/76ریال آن در تاریخ  51،111ریال که  151،111اسناد پرداختنی بلند مدت 

 بازپرداخت خواهد شد. 28/12/78ریال که در تاریخ  211،111اوراق قرضه 

 چند ریال خواهد بود؟ 29/12/75ه (بدهی های جاری شرکت هما در ترازنام61



 ریال 351،111ریال          د( 451،111ریال            ج( 411،111ریال         ب(  511،111الف(

 (با توجه به اطلاعات سوال قبل ،بدهی های بلند مدت چند ریال گزارش خواهد شد؟62

 ریال 551،111ریال            د( 351،111ریال           ج( 311،111ریال          ب( 211،111الف(

 نمی باشد؟(کدام گزینه از بدهی های بلند مدت 63

 الف(پیش دریافت ها

 سال دیگر باز پرداخت خواهد شد 4ب(وامی که 

 ماه دیگر است 36ج(اسناد پرداختنی که سررسید آن 

 سال دیگر باز پرداخت خواهد شد 5د(اوراق قرضه ای که فروخته شده است و 

 بع اقتصادی متعلق به یک موسسه به کدام یک از موارد زیر اطلاق می شود؟(منا64

 الف(دارایی                  ب(بدهی                        ج(سرمایه                     د(درآمد

 ریال می باشد 151،111ریال و  561،111به ترتیب 81(جمع دارایی و بدهی موسسه )پریا( در ابتدای سال 65

ریال برداشت داشته باشد .ارزش ویژه  121،111ریال سود ویژه و  91،111مبلغ  81چنانچه در طی سال

 )سرمایه(در پایان سال چقدر است؟

 ریال 381،111ریال           د( 911،111ریال           ج( 971،111ریال           ب( 941،111الف(

ریال می باشد .در صورتی که  431،111و  911،111ترتیب  (مانده حساب درآمد و هزینه موسسه )پریسا(به66

ریال برداشت کرده باشد سرمایه  2،811ریال باشد و صاحب موسسه  1،671،111معادل  1/7/81سرمایه در 

 چقدر است؟ 81موسسه در پایان سال 

 ریال 1،154،411ریال          د( 2،137،211ریال         ج( 2،116،411،ریال        ب(1،1994،411الف(

 ( کدام یک از دسته حسابهای زیر جزءدارایی های جاری محسوب می شوند؟67

 الف(صندوق ،پیش پرداخت بیمه،بدهکاران                       ب(صندوق ،پیش دریافت اجاره،بستانکاران

 بدهکاران،صندوقج(برداشت،بدهکاران،اسناد پرداختنی                               د(پیش دریافت درآمد،

 3،111ریال و هزینه ها  4،111ریال ،درآمد  2،111ریال، برداشت  11،111(چنانچه در یک موسسه سرمایه 68

 ریال باشد، تغییرات درسرمایه است؟



 ریال 2،111ریال                                          ب(کاهش  2،111الف(افزایش 

 ریال 3،111د(افزایش                                ریال                1،111ج(کاهش 

موسسه ریال و دارایی ها آن سه برابر سرمایه آن است.در این صورت بدهی های  311،111(سرمایه موسسه ای 69

 برابراست با:

 ریال 611،111ریال            د( 511،111ریال          ج( 111،111ریال        ب( 411،111الف( 

 د ناویژه در موسسات بازرگانی عبارت است از :درآمد فروش منهای ...................؟(سو71

 الف(بهای تمام شده کالای فروش رفته                          ب(جمع هزینه های عملیاتی 

 ج(برگشت از فروش و تحقیقات                                 ج(همه موارد ذکر شده

 تبلیغات را باید جزءکدام طبقه از حسابهای زیر طبقه بندی نمود؟(پیش پرداخت 71

 الف(دارایی جاری           ب(بدهی جاری                ج(درآمد                        د(بدهی ثابت

 (خرید کدام یک از مواد زیر در بدهکار حساب ملزومات ادرای ثبت خواهد شد؟72

 امپیوتر                    ج(لوازم التحریر                د(مبلمان اداریالف(ماشین تایپ            ب(ک

 (صورت وضعیت مالی با کدام گزینه هم معنی است؟73

 الف(کاربرگ              ب(ترازنامه                     ج(تراز آزمایشی                د(الف و ج

 ادق است؟(کدام یک از تعاریف زیر درباره ترازنامه ص74

 الف(صورت حسابی که وضعیت مالی یک موسسه را نشان دهد 

 ب(صورت حسابی که دارایی ها و بدهی های یک موسسه را نشان می  دهد.

 ج(صورت حسابی که وضعیت مالی یک موسسه را در تاریخ معین نشان می دهد.

 د( صورت حسابی که وضعیت مالی یک موسسه را طی یک دوره نشان می دهد.

 حساب پیش دریافت درآمد و پیش پرداخت بیمه جزء چه طبقه ای هستند؟(75

 الف(بدهی جاری و دارایی جاری                            ب(بدهی ثابت و دارایی ثابت 

 ج(دارایی جاری و بدهی جاری                              د(درآمد و هزینه



 اهده می شود؟(کدام گزینه در پایان سال در ترازنامه مش76

 الف(کسره و اضافات صندوق                              ب(هزینه اجاره

 ج(برداشت                                                   د(بستانکاران

 411ریال اثاثه و  11،111ریال ملزومات  511ریال پیش دریافت درآمد  3،511ریال نقد ، 4،111(موسسه ای 77

 تمزد پرداختنی دارد، جمع دارایی موسسه چقدر است؟ریال دس

 14،511د(                  17،511ج(                    18،111ب(                 18،411الف(

(وضعیت مالی یک موسسه در یک تاریخ معین و مشخص که در آن دارایی ها، بدهی ها و سرمایه یک 78

 موسسه منعکس می شود چه می نامند؟

 الف(صورت سود و زیان                                 ب(صورتحساب سرمایه

 ج(درآمد                                                     د(ترازنامه

ریال و هزینه حقوق  5،111ریال و پیش دریافت درآمد  521،111(در صورتی که مانده حساب های درآمد 79

ریال باشد ،کدام گزینه سود ویژه را  71،111ریال و پیش پرداخت اجاره  61،111ره ریال و هزینه اجا 81،111

 نشان می دهد؟

 ریال 381،111ریال          د( 311،111ریال            ج( 385،111ریال        ب( 315،111الف(

 نمی شود؟(کدام مورد جزء دارایی  یک موسسه محسوب 81

 دریافت درآمد            ج(بدهکاران                د(سرقفلی الف(پیش پرداخت بیمه      ب(پیش

ریال باشد ،دارایی  411،111(بدهی موسسه ای نصف دارایی های آن است .در صورتی که سرمایه موسسه 81

 موسسه چند ریال است ؟

 811،111د(              911،111ج(                       611،111ب(           411،111الف(

 (سود ناویژه به چه نحو محاسبه می شود.82

  خالص فروش –الف(خرید خالص 

 دوره پایان کالای موجودی –ب(قیمت تمام شده آماده فروش 

 فروش آماده کالای شده تمام قیمت –ج(فروش خالص 



 خالص فروش –د(قیمت تمام شده کالای فروش رفته 

ریال  511،111ریال و سود خالص  511،111ه پایان دوره ریال و سرمای 4،111،111(اگر سرمایه اول دوره 83

 باشد ،کدام مورد صحیح است؟

 51،111ب(برداشت                                 551،111الف(سرمایه گذاری مجدد 

 د(الف و ب                                                    211،111ج(زیان 

 ت؟نیس(کدام حساب زیر دارایی 84

 الف(پیش پرداخت بیمه           ب(اثاثه            ج(اسناد دریافتی                  د(پیش دریافت درآمد

(صورتحسابی که دارایی ها، بدهی ها و سرمایه مالک یک واحد اقتصادی را در یک تاریخ معیین نشان می 85

 دهد کدام است؟

 سرمایه           د(صورتحساب سود و زیانالف(تراز آزمایشی    ب(ترازنامه   ج(صورتحساب 

است درآمد  111،111و هزینه متفرقه  311،111، هزینه اجازه 711،111، هزینه حقوق  211،111(زیان خالص 86

 چقدر است؟

  211،111د(                    1،111،111ج(         1،311،111ب(               911،111الف(

و سود  111،111ریال و سرمایه گذاری مجدد  981،111و  811،111نتهای دوره به ترتیب سرمایه در ابتدا و ا (87

 ریال است.برداشت مالک چند ریال است؟ 251،111خالص 

 171،111د(                        531،111ج(               81،111ب(             331،111الف(

 باشد ، بدهی کدام است؟ 4،511،111.اگر دارایی ها سرمایه یک موسسه دو برابر بدهی آن است  (88

 1،511،11د(                      3،111،111ج(           2،251،111ب(         4،511،111الف(

،بهای تمام شده کالای آماده فروش  911،111،موجودی کالای پایان دوره 8،411،111فروش کالا  (89

 ریال است .سود ناخالص چند ریال است. 511،111ره ،و موجودی کالا دراول دو 6،211،111

 3،11د(                      2،611،111ج(          3،611،111ب(         1،811،111الف(

 

 



 پاسخ سوالات تستی حسابداری تکمیلی فصل نهم

 پاسخ سوال ها پاسخ سوال ها پاسخ سوال ها
 ب 61 ب 31 د 1
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 الف 71 الف 41 ج 11
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 د 84 د 54 د 24
 ب 85 ج 55 ب 25
 الف 86 ج 56 ج 26
 د 87 ب 57 د 27
 د 88 ج 58 د 28
 د 89 د 59 ب 29
   د 61 ج 31

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

  
 فصل دهم : تجزیه و تحلیل صورتهای مالی

 تهیه کننده رقیه نعمتی
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 "متن سوالات  " ردیف
 ام گزینه از مهمترین افراد موسسات استفاده کننده از تجزیه و تحلیل مالی است؟کد 1

 الف(مدیران خود موسسه و بستانکاران                                             ب(سهامداران و دولت

 موردج(بانک مرکزی و بورس اوراق بهادار                                             د(هر سه 

تجزیه و تحلیل صورتهای مالی یک شرکت در بر دارنده ارزیابی سه ویژگی است کدام یک از موارد زیر جزء این سه ویژگی  1

 محسوب نمی شود؟

 پرداخت بدهی ها الف(نقدینگی                                 ب(سودآوری                           ج(کارآیی مدیریت                     د(توانایی

 فروشندگان مواد اولیه و کالا پیش از هر چیز به کدام ویژگی های مشتریان خود توجه دارد؟ 0

 پرداخت بدهی ها الف(نقدینگی                                 ب(سودآوری                           ج(کارآیی مدیریت                     د(توانایی

 م پرداخت وامهای بلند مدت به کدام ویژگی های مشتریان خود توجه بیشتری دارند؟بانکها هنگا 0

 توانایی پرداخت بدهی ها -سودآوری                                                                      ب(نقدینگی -الف(نقدینگی

 توانایی پرداخت بدهی ها -ج(سودآوری                                      توانایی پرداخت بدهی ها -ج(کارایی مدیریت

 سرمایه گذران هنگام سرمایه گذاری در یک شرکت به کدام معیار ها توجه بیشتری می نمایند؟ 0

 دهی هاتوانایی پرداخت ب -سودآوری                                                                      ب(نقدینگی -الف(نقدینگی

 توانایی پرداخت بدهی ها -ج(سودآوری                                      توانایی پرداخت بدهی ها -ج(کارایی مدیریت

 نقدینگی چیست؟ 0

 الف(مقدار وجه نقد شرکت                                                           ب(جریانهای نهدی شرکت

 ت تعهدات کوتاه مدت در سر رسید                  د(هیچ کدامج(توانایی باز پرداخ

 سودآوری وتوانایی پرداخت بدهی ها در نهایت نشان دهنده...................... است. 7

 تاه مدتالف(توانایی مالی                                                                          ب(توانایی ادامه حیات در کو

 ج(توانایی ادامه حیات دربلند مدت                                                 د(کارآیی مدیریت 

این مبنایک قلم اطلاعات یا یک رابطه مالی یک شرکت در سال جاری با قلم اطلاعات یا رابطه مالی مشابه در یک یا چند سال گذشته مقایسه  0

 دهنده کدام مبنای مقایسه است؟می شود، این عبارت نشان 

 یچ کدامالف(درون شرکتی                               ب(میانگین های صنعت                 ج(بین شرکتی                               د(ه

ان دهنده کدام مبنای یامتوسط های صنعت مقایسه می شونداین عبارت نش این مبنایک قلم اطلاعات یا یک رابطه مالی یک شرکت 0

 مقایسه است؟
 یچ کدامالف(درون شرکتی                               ب(میانگین های صنعت                 ج(بین شرکتی                               د(ه

یا چند شرکت رقیب مقایسه می را باهمان قلم اطلاعات یا رابطه مالی یک  این مبنایک قلم اطلاعات یا یک رابطه مالی یک شرکت 16

 کند، این عبارت نشان دهنده کدام مبنای مقایسه است؟
 یچ کدامالف(درون شرکتی                               ب(میانگین های صنعت                 ج(بین شرکتی                               د(ه

یان دوره مالی جاری را با موجودی سال گذشته مقایسه می کند تا مقدار شرکت ایران خودرو موجودی  وجه نقد خود  در پا 11

 افزایش یا کاهش در وجه نقدمشخص شود، این عبارت نشان دهنده کدام مبنای مقایسه است؟
 د(هیچ کدام          الف(درون شرکتی                               ب(میانگین های صنعت                 ج(بین شرکتی                     

 



 

سود خالص شرکت ایران خودرو را می توان با متوسط سود خالص تمامی شرکت های فعال در صنعت خودرو سازی مقایسه کرد،  11

 این عبارت نشان دهنده کدام مبنای مقایسه است؟
 ج(بین شرکتی                               د(هیچ کدام الف(درون شرکتی                               ب(میانگین های صنعت                

این عبارت نشان دهنده « می توان کل مبلغ فروش شرکت ایران خودرو را با کل در آمد فروش شرکت رقیبی مانند شرکت سایپا مقایسه کرد» 10

 کدام مبنای مقایسه است؟

 های صنعت                 ج(بین شرکتی                               د(هیچ کدام الف(درون شرکتی                               ب(میانگین

 ابزار تجزیه و تحلیل 10

 الف(مقایسه ارقام یک  گزارش مالی با یکدیگر                                        ب(مقایسه نسبتها 

 د(تجزیه و تحلیل های عمودی                                            ج(مقایسه بهره وری                                      

 ؟نیستکدام گزینه از انواع تجزیه و تحلیل  های صورت های مالی  10

 الف(بررسی نسبت های  مالی                                                                ب(تجزیه و تحلیل های افزایشی

 و تحلیل افقی                                                                      د(تجزیه و تحلیل عمودی ج(تجزیه

این عبارت نشان دهنده کدام ابزار تجزیه «مجموعه ای از داده های صورت های مالی را در طی یک دوره زمانی  ارزیابی می کند» 10

 و تحلیل است؟

 فقی                                                                 ب( تجزیه و تحلیل عمودیالف( تجزیه و تحلیل ا

 ج(تجزیه و تحلیل نسبتها                                                                     د(هیچ کدام

یک مبنای مشترک ) مانند کل دارایی ( ارزیابی می کند. این  اطلاعات هر صورت مالی ) مانند ترازنامه ( را در قالب درصدی از 17

 عبارت نشان دهنده کدام ابزار  تجزیه و تحلیل است؟

 الف(تجزیه و تحلیل افقی                                                                 ب( تجزیه و تحلیل عمودی

 د( هیچ کدام                                                       ج( تجزیه تحلیل نسبت ها                    

 این عبارت نشان دهنده کدام ابزار تجزیه و تحلیل است؟«رابطه بین اقلام منتخب صور تهای مالیرا بیان می کند» 10

 ب( تجزیه و تحلیل عمودی الف( الف( تجزیه و تحلیل افقی                                                       

 ج(تجزیه و تحلیل نسبتها                                                                    د(هیچ کدام

 تحلیل افقی اساساً به منظور مقایسه های............................استفاده می شود. 10

 شرکتی                                  ج(میانگین های صنعت                            د(هیچ کدام                              الف(درون شرکتی                          ب( بین

 ...................در هر دوی مقایسه های درون شرکتی و بین شرکتی مورد استفاده قرار می گیرند. 16

 ب( تجزیه و تحلیل عمودی                                                     الف( تجزیه و تحلیل افقی            

 ج(تجزیه و تحلیل نسبتها                                                                     د(هیچ کدام

 تحلیل نسبت ها در مقایسه .............................. استفاده می شود. 11

 د(هر سه موردمیانگین های صنعت                             ج(بین شرکتی                                   (درون شرکتی                    ب(الف

ریال  0،066ریال و سرمایه 10،066ترازنامه پایان سال موسسه ای نشان می دهد که نسبت به تراز پایان سال قبل،جمع دارایی ها  11

 کاهش داشته است. میزان تغییر در بدهی طی سال چقدر است؟

 ریال کاهش    0،666ریال افزایش                      د( 0،666ریال کاهش                   ج( 10،666ریال افزایش       ب( 10،666الف(



ریال افزایش یافته باشد . افزایش  06،666ل و ریا 106،666در صورتی که دارایی و بدهی یک موسسه در یک دوره مالی به ترتیب  10

 با کاهش  سرمایه چند ریال است؟

 کاهش –ریال  116،666کاهش                                                         ب( - ریال  116،666الف(

 افزایش-ریال06،666ج(   کاهش                                                             –ریال  06،666ج(

 

 ریال باشد میزان دارایی آن چند ریال است؟ 016،666ریال باشد و بدهی آن 1،166،666در صورتی که سرمایه یک موسسه  10

 016،666د(                           1،106،666ج(                            1،016،666ب(                      11،666،666الف(

 

ریال و در پایان سال 16،666،666ریال  و مطالبات آن در ابتدای آن سال 006،666،666اگر فروش نسیه شرکتی بالغ  بر 10

 ریال باشد دلیل گردش مطالبات چه میزان است؟16،666،666

 0،666،666د(                                   0ج(                                    11ب(                          06،666،666الف(

 با توجه به اطلاعات زیردر رابطه با موسسه زاگرس، میزان بدهی جاری این شرکت راتعیین کنید. 10

 016،666ریال؛نسبت جاری؛ دو مرتبه066،666سرمایه در گردش 

  006،666د(                          066،666ج(                            016،666ب(                          116،666الف(

 باتوجه به اطلاعات زیر، نسبت سود ویژه به کل سرمایه گذاری ها را محاسبه کنید. 17

ریال و سود ویژه قبل از کسر 166،666ریال بهره وام بلند مدت 0،666،666ریال؛سرمایه گذاری ها1،666،666وام بلند مدت 

 ریال166،666مالیات بهره 

  %1%                                 د(16%                                      ج(06%                                 ب(0لف(ا

 برای آنکه نسبت جاری مطلوب باشد چه عددی باید باشد؟ 10

 ج(یک سوم                          د(یک دوم    الف(یک                             ب(سه                                      

 حد مطلوب برای برای نسبت آنی یا سریع معمولا: 10

 الف(یک می باشد                 ب(دو می باشد                           ج(سه می باشد                       د(هیچ کدام

 کدام گزینه بیانگر نسبت پوشش ثابت می باشد؟ 06

 الف(کل بدهی ها/دارایی های ثابت                                                  ب(بدهی های ثابت/بدهی های ثابت

 ج(ارزش ویژ/دارایی ثابت                                                                  د(کل دارایی ها/دارایی های ثابت

 برای تعیین قدرت باز پرداخت بدهی های کوتاه مدت موسسات محسوب می شود؟ کدام نسبت بهترین معیار 01

 الف(نسبت پوشش ثابت                                                                    ب(نسبت سود ویژه به فروش

 10،666د(نسبت اسناد پرداختنی به بستانکاران               ج(نسبت جاری                                                                   

ریال و بدهی جاری یک دوم دارایی های جاری باشد کدام گزینه بدهی جاری 16،666،666اگر سرمایه در گردش شرکت پیمان  01

 است؟

 0،666،666د(                10،666،666ج(                      16،666،666ب(                      16،666،666الف(

ریال؛پیش دریافت 166ریال؛ذخیره مطالبات مشکوک الوصول10666ریال ؛ساختمان0،066ریال،سرمایه گذاری بلند مدت 166بانک 00

ریال؛ حصه جاری 0666ریال؛ موجودی کالا 006ریال؛ذخیره مزایای پایان خدمت0،666ریال؛)ج(دریافتی 106ریال؛پیش پرداخت ها066ها

 ریال16،666ریال؛ وام پرداختنی بلند مدت0666ریال؛حسابهای پرداختنی066ریال؛استهلاک انباشته ساختمان110های بلند مدتوام 



 مجموع دارایی های جاری چقدر است؟
 16،006د(                       11،106ج(                                      11،106ب(                              11،006الف(

 مبلغ سرمایه در گردش چقدر است؟ 00

 0،110د(                       0،610ج(                                 0،670ب(                             0،010الف(

 نسبت کل بدهی به کل دارایی چقدر است؟ 00

 %10%                             د(17ج(                                  %       71%                                    ب(07الف(

 اگر بخواهیم با مجموعه اطلاعات فوق تراز نامه تهیه کنیم سرمایه چقدر خواهد بود؟ 00

 10،070د(                     11،070ج(                                11،670ب(                          11،666الف(

 

 

 نسبت های نقدینگی شامل چه نسبت هایی می شود؟ 07

 الف(نسبت آنی وجاری و نسبت سرمایه در گردش

 ب(نسبت دوره وصول مطالبات و نسبت مدت گردش کالا

 ج(نسبت اسناد پرداختنی نسبت بدهی بلند مدت به سرمایه در گردش

 د(هر سه مورد

 

 ای جاری، فرمول کدام یک از نسبت های زیر است؟نسبت دارایی های جاری به بدهی ه 00

 الف(نسبت سریع                     ب(نسبت جاری                            ج(نسبت سودآوری               د(بدهی جاری

ی موسسه ریالدارایی ثابت بوده و جمع بدهی های جار0،066،666ریالاستکه 10،666،666جمع دارایی های موسسه پیام  00

 ریال است.سرمایه در گردش آن چند ریال است؟1،066،666

 0،066،666د(                      1،666،666ج(                             0،666،666ب(                    0،066،666الف(

 در سوال قبل جمع دارایی جاری چند ریال است؟ 06

 0،066،666د(                     11،066،666ج(                              0،666،666ب(                 16،066،666الف(

 سرمایه در گردش عبارت است از: 01

 الف(افزونی دارایی ثابت بر دارایی جاری                                     ب(افزونی دارایی جاری بر بدهی جاری

 د(خارج قسمت بدهی جاری بر دارایی جاری                                                ج(افزونی دارایی ها بر بدهی ثابت 

 فرمول کدامیک از نسبت های زیر است؟«بهای تمام شده کالای فروش یافته بر متوسط موجودیی کالا «نسبت 01

 ب(دوره دریافت مطالبات     االف(متوسط موجودی کالا                                                    

 ج( مراتب گردش موجودی کالا                                                  د(مدت گردش موجودی کالا 

ریال باشد  .بازده دارایی  166،666،666ریال سودداشته است اگر کل دارایی موسسه 16،666،666موسسه صدرا درسال گذشته مبلغ  00

 در است؟موسسه صدرا چق

 16د(                                     16ج(                                      06ب(                              06الف(



 باتوجه به اطلاعات زیر ،نسبت دارایی های ثابت به بدهی های بلند مدت برابر است با: 00

ریال؛بدهی های جاری 066،666ریال؛دارایی ثابت مشهود066،666ریال؛دارایی نا مشهود066،666دارایی  جاری

 ریال166،666ریال؛بدهی های بلند مدت166،666

 11/0د(                                       0ج(                                   70/1ب(                             1الف(

ریال وهزینه های 106،666ریال وحسابهای پرداختنی066،666ریال و بانک 106،666مات ریال و ملزو066،666اگر موجودی کالا  00

 ریال باشد، نسبت  سریع عبارت است از:00،666پرداختنی 

  0/0د(                                       0ج(                                11/0ب(                            0/1الف(

00 

 

 استفاده از اطلا عات زیر ب پنج سوال زیر پاسخ دهید.با 

؛ سرمای گذاری بلند مدت  1،066؛ اوراق  قرضه پرداختی بلند مدت  1،066؛ موجودی کالا  1،666؛  پیش پرداختها   1،666بانک 

هلاک انباشته ماشین ؛است 1،066ریال ؛ ماشین  آلات  166؛ذخیره مطالبات مشکوک الوصول 1،166؛ حساب های دریافتنی  0،666

 ریال . 066؛ ذخیره مالیات پرداختنی   0،666؛ ذخیره مزایای پایان خدمت کارکنان  1،066؛ حساب های  پرداختنی 066آلات 

 مجموع دارایی های جاری چقدر است؟

 0066د(                                7066ج(                                0066ب(                         066الف(

 

 مجموع بدهی های بلند مدت چقدر است؟ 07

 0766د(                               0066ج(                              0666ب(                        0066الف(

 نسبت جاری چقدر است؟ 00

 0د(                                      0ج(                                   0ب(                               1الف(

 اگر بخواهیم تراز نامه اطلاعات فرق را تهیه نماییم سرمایه چقدر است؟ 00

 0066د(                             00666ج(                              00666ب(                    0666الف(

 د زیر از نسبت های سود آور نمی باشد؟کدام یک از موار 06

 الف(بازده فروش           ب(بازده دارایی                      ج(بازده سرمایه                      د(نسبت جاری 

 کدام گزینه از نسبت های فعالیت است؟ 01

 ب( نسبت سرمایه در گردش  الف(نسبت جاری                                                          

 ج(دوره وصول مطالبات                                                  د(دفعات واریز بستانکاران

 کدام گزینه از نسبت های نقدینگی نمی باشد؟ 01

 د( سرمایه در گردش                   الف(نسبت جاری                     ب( نسبت آنی                           ج(گردش مطالبات      

 دوره متوسط فروش از نسبت های ............ 00

 الف(سودآوری است                ب(فعالیتاست                           ج(نقدینگی است                             د( جاری است

ریال و جمع دارایی های شرکت میهن  0،666،666مع بدهی های جاری است. با توجه به اینکه ج 0/1نسبت جاری شرکت میهن  00

 ریال است. دارایی های ثابت شرکت چند ریال خواهد بود؟ 16،666،666

 1،066،666د(                                  0،666،666ج(                   16،666،666ب(                         7،066،666الف(

ریال باشد دارایی جاری شرکت عرفان  0،666،666سبت  جاری شرکت عرفان دو باشد و از طرفی سرمایه در گردش آن اگر ن 00

 کدام گزینه خواهد بود؟



 16،666،666د(                             16،666،666ج(                10،666،666ب(                              0،666،666الف(

ریال و بدهی جاری نصف دارایی جاری باشد کدام گزینه بدهی جاری شرکت  16،666،666رمایه در گردش شرکت پیمان اگر س 00

 پیمان است؟

 د( هیچ کدام                             10،666،666ج(              16،666،666ب(                               16،666،666الف(

 کت آفتاب استخراج شده است؟اطلاعات زیر از شر 07

 ریال10،666،666بهای تمام شده موجودی کالای ابتدای دوره شرکت

 ریال16،666،666بهای تمام شده موجودی کالای پایان دوره شرکت 

 ریال00،666،666فروش خالص شرکت 

 %فروش خالص شرکت16سود ناویژه 

 شد؟ با توجه به اطلاعات فوق دفعات گردش کالا کدام گزینه خواهد

 00/0د(                                          00/1ج(                             00/0ب(                                        0/1الف(

 ؟نمی باشدکدام گزینه از نسبت های سود آوری  00

 ج(بازده دارایی                              د(دوره متوسط فروش      الف(نرخ بازده سرمایه                     ب(بازده فروش               

ریال و مبلغ سرمایه شرکت 16،666،666ریال و بهای تمام شده کالای فروش رفته 10،666،666اگر فروش شرکت کامران  00

 ریالباشد .نرخ بازده سرمایه چند درصد خواهد بود؟06،666،666

 %00%                                        د(1/00%                                ج(10ب(                     %                  00الف(

 ریال باشد مبلغ بدهی موسسه چقدر است؟066،666دارایی یک موسسه چهار برابر بدهی آن است چنانچه سرمایه موسسه طی دوره  06

 006،666د(                                 066،666ج(                         066،666ب(                               166،666الف(

 ریال باشد دارایی چند ریال است ؟066،666دارایی آن است در صورتی که بدهی  0/1سرمایه یک موسسه  01

 ریال066،666ریال                      د(1،066،666ج(    ریال         1،666،666ریال                        ب( 066،666الف( 

میلیون ریال می باشد که  10% است. مجموع دارایی  های این شرکت بالغ بر 06نسبت بدهی به کل دارایی در شرکت گسترش  01

رایی ها حداکثر تا چه قسمت اعظم آن از موجودی هایی است که ارزش آن به علت از مد افتادگی افت کرده است . قیمت این دا

 مبلغی باید در تجدید ارزیابی که در جریان است تقلیل پیدا کرده است؟

 میلیون ریال  01الف(تا مبلغ شش میلیون ریال                                                      ب(تا مبلغ 

 میلیون ریال   1/7د(تا مبلغ                    میلیون ریال                                      0/16ج(تا مبلغ  

 یک بانک ترجیح می دهید به شرکتی وام دهد که: 00

 الف(نسبت بدهی آن کم و پوشش هزینه بهره آن نیز کم باشد.

 ب(نسبت بدهیآن بالا و پوشش هزینه بهره آن بالا باشد

 ج(نسبت بدهی آن بالا و پوشش هزینه بهره آن بالا  باشد

 بدهی آن بالا و پوشش هزینه بهره آن کم  باشد د(نسبت

 کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ 00

 الف(نسبت گردش موجودی یک نسبت اهرمی است

 ب(نسبت گردش موجودی از  تقسیم سود بر موجودی ها به دست می آید

 ج(نسبت گردش موجودی از تقسیم  موجودی بر فروش بدست می آید



میلیون ریال است و دوره متوسط وصول طلب عبارتست  16% فروش نسیه است مانده بدهکاران 06میلیون ریال  71فروش شرکتی  00

 از :

 روز  00روز                                   د( 71روز                             ج( 166روز                       ب( 166الف(

 ن  خراسان وجود دارد:اطلاعات زیر درمورد شرکت سیما 00

 میلیون ریال است  066میلیون ریال                                     کل دارایی   1،666فروش 

 میلیون ریال  066میلیون ریال             دارایی جاری  106سود قبل از بهره و مالیات 

 میلیون ریال  166بدهی جاری  میلیون ریال                                      06هزینه بهره 

 میلیون ریال  066%                                                    کل بدهی 16نرخ مالیات

 نسبت جاری شرکت سیمان خراسان برابر است با : 

 0/1د(                                          07/6ج(                                         10ب(                            06الف(

 با توجه به اطلاعات سوال بالا گردش دارایی های شرکت خراسان برابر است با : 07

 10/0د(                                            0/6ج(                                       1/6ب(                         00/1الف(

ریال باشد. نسبت  166ریال و بدهی های جاری آن 166ریال موجودی کالا1،666ورتی که دارایی های جاری  موسسه آلفا در ص 00

 سریع برابر است با:

 0د(                                              0/1ج(                                          1ب(                         0/6الف(

ریال و مجموع دارایی های آن دارایی های  16،666ریال  و فروش آن   0،666در صورتی که سود خالص سود خالص شرکت نور  00

 آن چقدر است؟ RoAریال باشد  0،666آن 

 د( هیچ کدام            %                            16%                                    ج( 106%                         ب( 10الف( 

است .  در صورتی که نسبت بدهی به کل دارایی  1% و گردش مجموع دارایی های آن 11نسبت  سود خالص به فروش شرکتی  76

 % باشد بارده مجموع دارایی ها و بازده حقوق صاحبان سرمایه این شرکت به ترتیب چند درصد خواهد بود؟  06های آن 

  06و  10د(                                 06و  10ج(                             10و  10ب(                      10و  06الف(

 

 مهم ترین نسبت برای اندازه گیری کارایی مدیریت کل دارایی ها یک شرکت کدام است؟   71

 ب( نسبت جاری        الف( نرخ بازده دارایی ها                                            

 ج(نسبت گردش موجودی کالا                                            د( نسبت گردش کل دارایی ها 

 % باشد نسبت سود به فروش شرکت چند درصد است؟ 16اگر گردش دارایی ها دو مرتبه و بازده دارایی ها  71

  06د(                                        10ج(                                           16ب(                          16الف( 

میلیون ریال باشدو نرخ بازده  066میلیون ریال، اگر جمع بدهی ها برابر  1،066مجموع دارایی ها برابر RoA% =16در موسسه بتا  70

 حقوق صاحبان سرمایه چند در صد است؟

 0/10د(                                     0/11ج(                                            11ب(                   10/11الف(

 متوسط دوره وصول مطالبات شرکت عبارت است از: 70

 الف(تقسیم حساب های در یافتنی به متوسط فروش نسیه روزانه 

 روزانه ب(تقسیم حساب های پرداختنی به متوسط فروش نسیه

 ج(تقسیم متوسط فروش نسیه روزانه بر متوسط حساب های در یافتنی 



 د(حاصل ضرب درصد مطالبات مشکوک الوصول  در متوسط حساب های دریافتنی

ریال می باشد با فرض آنکه گردش دارایی های شرکت 1،666%و جمع کل بدهی هایش مبلغ 06نسبت بدهی های شرکت برابر  70

 اشد مبلغ فروش چند ریال است؟برابر دو مرتبه ب

 16،666د(                                      0،666ج(                        0،666ب(                          0،666الف(

ها و نرخ  %می باشد .نرخ بازدهی دارایی0% و گردش دارایی ها برابر چهار مرتبه  وحاشیه سود برابر 06نسبت بدهی های شرکتی  70

 بازدهی حقوق صاحبان سرمایه به ترتیب چند درصد است؟

 16و06د(                                      06و16ج(                         06و10ب(                    16و110الف(

 کدام یک از نسبت های زیر کارآیی مدیریتدارایی ها را اندازه گیری می کند؟ 77

 سود خالص به دارایی                               ب(نسب سود خالص به حقوق صاحبان سرمایه الف(نسبت

 ج(نسبت دارایی جاری به بدهی جاری                        د(نسبت فروش به کل دارایی 

 %باشد نرخ بازدهی حقوق صاحبان سرمایه چند درصد است؟16%و بازده دارایی 06اگر نسبت بدهی  70

 06د(                                      16ج(                               0/11ب(                        16الف(

سطح فروش شرکتی در سال جاری نسبت به سال قبل کاهش یافته است .چگونه ممکن است گردش دارایی های ثابت شرکت  70

 نسبت به سال قبل تغییر نیافته باشد؟

 (سرمایه گذاری جدید در دارایی های ثابت موجب ثابت ماندن گردش دارایی های ثابت شده است.الف

 ب(خالص دارایی های ثابت شرکت  به دلیل استهلاک نسبت به سال قبل کاهش یافته است.

 ج(گردش دارایی های شرکت با تغییر سود ثابت می ماند.

 وش دارد.د( گردش دارایی های شرکت نسبت عکس با افزایش فر

 %باشد. نسبت بدهی شرکت چند درصد است؟10%و بازده مجموع دارایی ها 16اگر بازده حقوق صاحبان سرمایه  06

 76د(                                     0/01ج(                              06ب(                       06الف(

 نسبت سریع)آنی( آن برابر با دو باشد موجودی کالا ی شرکت برابر است با:اگر نسبت جاری شرکتی برابر با سه و  01

 الف(میزان بدهی جاری شرکت                            ب(نصب دارایی جاری شرکت

 ج(نصب دارایی جاری شرکت                             ج( نصب مجموع دارایی جاری و بدهی جاری شرکت

 نی کدام قلم منظور نمی شود؟در محاسبه نسبت آ 01

 الف(سرمایه گذاری جاری                              ب(مطالبات                       ج(موجودی نقد                  د(موجودی کالا

 

، این گردش مجموع دارایی های شرکت نسبت به سال قبل افزایش یافته  و گردش دارایی های ثابت آن کاهش داشته است 00

 تغییرات  به چه معناست؟

 الف(برای مطلوب نشان دادن سطوح فروش  از حجم دارایی  های جاری کاسته اند

 ب(سطح فعالیت شرکت تغییری نداشته 

 ج(سطح دارایی های جاری افزایش یافته و فروش مطلوب شده 

 د(فروش شرکت در مقایسه با سال قبل مطلوب تر شده

ریال باشد متوسط دوره وصول 106،666ریال و فروش نسیه آذر ماه 166،666ای دریافتنی شرکت امین فرض کنید مانده حساب ه 00

 مطالبات شرکت چند روز خواهد بود؟



 01د(                                   06ج(                               0/00ب(                            00الف(

 حال حاضر برابر دو مرتبه است.کدام فعالیت نسبت جاری را افزایش خواهد داد؟ نسبت جاری شرکتی در 00

 الف(پرداخت به بستانکاران                                       ب(خرید نسیه کالا 

 ج(دریافت از بدهکاران                                             د( فروش کالا به قیمت تمام شده  

 وش دارایی  ثابت به قیمتی بیش از ارزش دفتری )به طور نسیه(موجب .................در .....................خواهد شد.فر 00

 دارایی -نسبت جاری            د(کاهش  -نسبت جاری                  ج(کاهش–الف(عدم تغییر دارایی                   ب(افزایش 

 ز نسبت ها موجب افزایش در ریسک خواهد شد؟افزایش در کدام یک ا 07

 ت بدهی الف(بازده دارایی                        ب(گردش کالا                                 ج(دوره وصول مطالبات                 د(نسب

 بازده حقوق صاحبان سرمایه دو برابر بازده دارایی است .نسبت بدهی چه درصدی است؟ 00

 70د(                                           76ج(                                              06ب(                                     10(الف

 ؟نمی شودموجب تغییر کدام نسبت LiFoوFiFoتغییر رویه ارزیابی موجودی کالا از  00

 ب(نسبت گردش موجودی کالا                              الف(نسبت جاری                        

 ج(نسبت گردش دارایی ها                                          د(نسبت آنی

 نمی شود؟افزایش مالیات موجب تغییر در کدام یک از از نسبت های زیر  06

 ب(نسبت حاشیه ناخالص سودالف(حاشیه سود خالص                                          

 RoEد(                                                                 RoAج(

روز باشد کارایی مدیریت مطالبات شرکت   06روزه باشد و نسبت دوره متوسط وصول مطالبات 06اگر شرط فروش نسیه شرکتی  01

 به چه صورت است؟

 الف( مطلوب

 ب(نامطلوب

 روز طول می کشد.06طالبات به طور نسیه بیشتراز ج(وصول م

 د(گزینه ب و ج صحیح است.

%می باشد کارایی مدیریت مطالبات شرکت به چه صورت 10% ونسبت کل بدهی به کل دارایی 10نرخ بازده دارایی های شرکت  01

 است؟

 %06%                               د(16ج(        %                            01%                             ب(07/16الف(

 مرتبه می باشد میزان موجودی کالا برابر است : 0% و گردش موجودی کالا 06ریال حاشیه ناخالص سود 066،666فروش شرکتی  00

 06،666د(                         166،666ج(                              06،666ب(                            06،666الف(

نسبت جاری شرکت سه مرتبه و نسبت آنی یک مرتبه می باشد. اگر  بدهی های جاری این شرکت دو میلیون  ریال باشد موجودی  00

 کالای این شرکت چند میلیون ریال است؟

 ریال             د(هشت میلیون ریال الف(شش میلیون ریال                  ب( دو میلیون ریال               ج(چهار میلیون

ریال سود خالص بعد از مالیات دارد. اگر نسبت گردش دارایی های شرکتی  0،166،666ریال فروش و  10،066،666شرکت امید  00

 ( چند درصد است؟RoAمرتبه باشد بازده دارایی آن ) 100

 00/16د(                              00/10ج(                                      00/11ب(                      00/11الف(

 کدام یک از نسبت های زیر نشان دهنده میزان ریسک عدم توان پرداخت بدهی ها  در یک  شرکت است؟ 00



 الف(نسبت متوسط دوره وصول مطالبات                                 ب( نسبت گردش  کل دارایی ها

 ردش دارایی های جاری                                         د(نسبت کل بدهی ها  به کل دارایی ج(نسبت گ

 کدام یک از نسبت های  زیر به عنوان  استاندارد در تجزیه و تحلیل نسبت های مالی مقایسه ای مورد استفاده قرار می گیرد؟ 07

 ب(استاندارد تاریخی                             الف( کلیه گزینه ب و ج و د                     

 ج(اهداف شرکت                                                                   ج(متوسط صنعت

 نسبت های نقدینگی : 00

 الف( حاکی از ظرفیت واحد انتفاعی  برای تعهدات کوتاه مدت و بلند مدت است 

 انتفاعی برای انجام تعهدات کوتاه مدت است ب( حاکی از ظرفیت واحد 

 ج( نحوه استفاده اثر بخش دارایی های واحد انتفاعی را نشان می دهد .

 د(اساساً به حجم کل بدهی های واحد انتفاعی بستگی دارد 

شده کالای فروخته  میلیون ریال و بهای تمام 71ریال  و میزان فروش خالص  1،666،666در موسسه تجاری متوسط موجودی کالا  00

 میلیون ریال است . دوره گردش کالا در این موسسه چند روز است ؟ 11میلیون ریال و متوسط حساب های دریافتنی  00شده 

 روز 00روز                          د(  06روز                        ج(  10روز                       ب(  16الف( 

 ؟ نیست ارد زیر از جمله نسبت های نقدینگیکدام یک از مو 166

 الف(جاری                                                                   ب( آنی

 ج( دوره نگهداری موجودی ها                                      د( گردش دارایی جاری

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ سوال پاسخ

 1 د 31 د 61 ج 91 د

 2 ج 32 الف 62 ج 92 ج

 3 الف 33 ج 63 ج 93 ج

 4 د 34 ب 64 ج 94 ج

 5 د 35 د 65 ب 95 د

 6 ج 36 ب 66 ب 96 د

 7 ج 37 الف 67 د 97 د

 8 الف 38 ب 68 ب 98 ب

 9 ب 39 ب 69 الف 99 الف

 11 ج 41 الف 71 ج 111 د

 11 الف 41 ب 71 د  

 12 ب 42 ج 72 د  

 13 ج 43 ج 73 ج  

 14 د 44 ج 74 الف  

 15 ب 45 د 75 د  

 16 الف 46 ج 76 ج  

 17 ب 47 الف 77 د  

 18 ج 48 ب 78 د  

 19 الف 49 ج 79 ب  

 21 ب 51 د 81 د  

 21 د 51 ج 81 الف  

 22 د 52 ج 82 د  

 23 ب 53 ب 83 الف  

 24 ب 54 د 84 ج  

 25 ب 55 ج 85 الف  

 26 ج 56 الف 86 ب  

 27 الف 57 ب 87 د  

 28 الف 58 د 88 ب  

 29 الف 59 الف 89 د  

 31 ب 61 الف 91 ب  
 

 

 

 


